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Minden német uralkodóház nehe­
zen alkalmazkodott és későre asszi­
milálódott azon nemzethez, melynek 
trónjára került. Ez hátrány volt min­
dig, azóta pedig veszedelem, mióta 
Európa államai nemzeti államokká 
alakultak.

Nemzeti állam idegen uralkodóház 
alatt alig bír létrejönni és lassan 
tud fejlődni. Azon államokkal szem­
ben, vagy csak mellett is, melyekben 
nemzeti uralkodóház gondozza a 
nemzeti állam életét, erőit, nagy 
hátrányba jut, mert nélkülözi a leg­
magasabb szempontból jövő irányí­
tást és az életműködésnek egy czélra 
törő energiáját.

Magyarország küzdelmének legsú­
lyosabb részét azért kénytelen vívni.
mert az idegen uralkodóház nem te­
kinti önálló czélnak, nem ismeri fel, 
hogy egy nemzetnek szervezete az 
állam és csak mint nemzeti állam 
lesz képes teljes erővel cselekedni 
és hatni. Az osztrák birodalom azon 
természete, hogy nincs központja, 
hogy nem lehetséges nemzeti jellege, 
hogy létre nem hozható geográfiai 
fekvése, nemzetiségi összetétele miatt 
az állam egységessége, vakká, leg­
kevesebb : érzéketlenné teszi őket az 
iránt, hogy Magyarország egységes 
terület, központi gerinczre szervezett 
állam, egy történet és egy kultúra 
által van összeforrva népe.

Nem veszik észre, hogy uralkodá­
suk minden szomszédja, legyen az 
a nagy Oroszország és német biroda­
lom, vagy a kis Románia és Szerbia, 
az mind nemzeti állam. Ezeknek a 
nemzeti eszme által pezsgő élete, 
megszaporitott erélyével szemben, ha

nem lehet a két állam nemzeti ex­
panzióját szegezni, bár legalább egyik­
nek, Magyarországnak, nemzeti hevét, 
elszántságát lehessen hadba vezetni. 
Inkább a nemzeti törekvéseket ellen­
ségeknek tekintik, a helyett, hogy 
azoknak élére ál Iván, azt vezetnék, 
irányítanák és saját házuk érdekével 
és czéljaival összhangba hoznák.

Magyarország fejlődésének, a ma­
gyar nemzet uj és hatalmas életre 
indulásának egyik feltétele, hogy az 
uralkodóház váljék nemzetivé, legyen 
a magyar államiság vezére és a ma­
gyar érdek legyen politikája, a ma­
gyar anyagi élet szabadsága, megiz­
mosodása legyen a gondja és a 
magyar kultúra tudásban, irodalom­
ban, művészetben legyen a légköre.

Minden állam alakulásának kell, 
hogy politikai, polgárosodási és er­
kölcsi okai legyenek. A Habsburgok 
uralmának, ha nincs ilt. Magyarország 
és a magyar nemzet, nincs semmi 
faji oka, mert minden népe fajának 
szomszéd államában otthon lenne. 
Magyarország nélkül éppen ezen okból 
nem zárhatná el Oroszországot u délszlá- 
voktól és a Konstantinápolyig terjedő 
szláv birodalmat a világ impériumától. 
Magyarország nem létében a német 
egység vonzereje eddig Ausztriának 
német népeit kebelére ölelte volna és 
nem lenne hatalom, mely a német 
birodalmat elzárja az Adriától és a 
dalmát szigeten által nyújtóit meg- 
vivhatatlan középtengeri hadállástól.

Magyarország nélkül szétbontott 
hadirend és szétszórt terület Ausztria, 
hisz Magyarország uralkodásuknak 
középpontja és súlypontja, mely egy 
védelmi egészszé összefoglalja az ural­
kodóház összes birtokait. Tőlük függ, 
hogy ne csak geográfiái legyen az 
összefoglalás, hanem legyen önkéntes, 
jókedvű és áldozatkész. Álljon az ural­
kodóház a magyar nemzeti törekvések 
élére, segítse boldogulni Magyarország 
népét, állítsa egyenlő sorba hazánk 
érdekeit Ausztria hasznával és a ma­
gyarok a nemzeti dinasztiáért minden 
áldozatra készek, mert általa mindent 
elérhetnek munkájuk és áldozatkész­
ségük által.

Le kell mondaniok azon felfogásról, 
hogy Magyarország az uralkodőház 
tulajdona és e tulajdonon kívül álló 
fogalom és hatalom a dinasztia. Mert 
a valóság az, hogy az uralkodóház a 
nemzet tulajdona, mert a nemzet hívta,

választotta meg és tette trónján örök­
letessé, hogy az uralkodóház a nem­
zetnek magának része és »legelső 
magyar ember a király«, hogy az a 
joga, a mit a nemzet neki törvényben 
megadott és más tovább menő joga 
nincs és nem is lehet.

Ezekből következik, hogy a magyar 
törvényhozás köteles gondoskodni, 
hogy a törvények szerint és czélsze- 
rüen uralkodjék a király, hogy az ál­
lam czéljainak megfelelő legyen ural­
kodásának minden tette és ne ellen­
kezzék az a nemzet közfelfogásával, 
általános és részleges érdekével. Ezen 
összhang király és nemzet között a 
czélok, az irányzatok tekintetében, 
záloga a békés fejlődésnek, az erős 
államnak.

Nem elég a modern állami életben 
csak óhajtani, csak hirdetni ezen 
összhang helyes és szükséges voltát, 
hanem annak létrejött ét, fennállását 
biztosítani kötelessége a törvényho­
zásnak.

Mi zavarta meg a nemzet és ural­
kodó és háza között eddig az egyet­
értést? Az, hogy felettünk uralkodtak 
és mégis ellenségeink valának, hogy 
nekünk parancsoltak és alkotmányun­
kat nem értették, törvényeinket mel­
lőzték, hogy sorsunk felett rendelkez­
tek, pedig nem ismertek és mert nem 
ismertek nem szerettek, hanem bizal­
matlanok voltak. Nem bízván a ma­
gyarokban, őket nem alkalmazták, 
erejét lekötötték és haladását retteg­
ték. Megismerni nem bírtak, mert 
idegenben távol éltek tőlünk. És nem 
megismerni, hanem megtörni töreked­
tek. A ki a dinasztia tagjai közül 
reánk bízta magát- nem csalódott, 
sőt, a ki csak közeledett, azt szere­
tet kísérte.

némi figyelemmel volt népünk iránt, 
azt a nemzet tüntető szeretettel vi­
szonozta.

Az uralkodó a mai világban a 
nemzeti munka vezére és az uralko­
dóház tagjai e vezérségnek lehető 
örökösei. Egy nemzet munkájának 
csak az lehet jó vezére, aki tisztá­
ban, egyetértésben van a munka czél- 
jai iránt munkatársaival, aki ismeri 
a feladatnak általános és különös 
természetét. Ahol egy állam a mű­
hely és egy nemzet a munkássereg, 
ott nagy és messzelátó készültséggel 
szükséges rendelkezni a vezérnek, a 
királynak. Ezt a készültséget a ki­
rálynak is, segítőtársainak is nevelé­
sük rendjén kell megszerezni. E ne­
velést nem elégséges, hogy megvárja 
a nemzet, hanem arról gondoskodni 
kötelessége, ha azt akarja, hogy a 
nemzet és királya egymást 
sék, együtt hasznos munkál 
nek és nagy ezé lók at érje ne 
dig ezek hiányában nincs 
királyság.

megért-
vvgezze-

el. re­
nemzeti

A válság.
E héten fontos események fognak 

vegyülni a válság gazdag anyagába. 
Mindenekelőtt a vezérbizottság tag-

i\liként történhetett mégis századok
óta ilyen fonákul ? Mert a nemzet 
országgyűlése nem bírta királyait az 
országbanlakásra bírni, ámbár töb­
ben sokszor megígérték. Még az ural­
kodó ház tagjai is gondosan elkerül­
ték, hogy Magyarországban hivatalt 
tartósan viseljenek, avagy leteleped­
jenek. A főrendiház tagjai és nem 
tudnak magyarul, talán nem is jár­
tak Magyarországon, pedig kötelesek 
ismerni is, szeretni is, ha elfogadják 
az előnyöket és ha a nemzet tiszte­
letét, szeretetét igénylik.

Az uralkodóháznak amelyik tagja

jai jönnek össze. Tanácskozásuk 
messzekiható lesz a nemzeti ellent­
állás dolgában. A választói reform 
ügyében szintén elmondja a vélemé­
nyét, a melyben különben sok novum 
nem lesz, nem is lehet. A szövetke­
zett pártok mindegyikének van pro- 
grammja a választói reformra vonat­
kozólag és attól el nem tér. A füg­
getlenségi párt például hive az álta­
lános választói jognak és ezt a maga 
idejében meg is fogja valósítani. Egy­
általában a vezérbizottság csak hiva­
talosan ratifikálhatja az ország véle­
ményét. — az ügyvezető-kormánynak 
a választói reformmal űzött taktiká­
járól.

Pest vármegye törvényhatósági bi­
zottsága csütörtökön ülésezik. Ezen 
az ülésen teszik szóvá Kristóffy Jó­
zsef megsemmisítő rendeletét. Ez lesz 
az első eset, hogy törvényhatósági 
bizottság foglalkozni fog a belügy­
miniszternek ilyfajta rendeletével. Pest- 
megye minden valószínűség szerint 
olyan példát fog adni, hogy a többi

hetik. Szükséges is, hogy az eiient- 
állásnak szabályos medret, ássanak. 
Azt veszszük észre, hogy az erőkifej­
tésbe némelyből ingadozás vegyült, 
így Pécs városának tanácsa megen­
gedte, hogy a befolyt állami adókat 
elszállítsák az államkincstárba. Tettét 
azzal indokolja, hogy a törvényhatóság 
ama határozatának sorsa, a ni elvivel 
az ujoncz- és ad ószál inks t megtil­
tották, még nem dóit el, miután a 
belügyminiszter azt megsemmisítette. 
A tanács tévedése nyilvánvaló. Nem 
a törvényhatóság határozata van most 
— hogy úgy mondjuk — fölebbezés 
alatt, hanem a miniszter rendelete. 
Ha összeül újból a törvényhatósági 
bizottság, nem afölött fog dönteni, 
vájjon törvényes-e a régi határozata, 
vagy sem, hanem a fölött, vájjon tör­
ve nyes-e a belügyminiszter rendelete, 
vagy sem és ennek következtében 
figyelembe veendő, vagy sem. A tör­
vényhatósági bizottságnak az adó- és 
ujonezmegtagadásra vonatkozó hatá­
rozata ma is áll; azt a belügyminisz­
ter rendelete fikarcznyit sem gyöngítette 
meg. A tanács tehát vétett a törvényha­
tóság parancsa ellen, mikor beszállította 
az adót az államkincstárba. A vezér- 
bizottság különben meg fogja állapi­
tan i, hogy bizonyos körülmények kö­
zött milyen magatartást keil követni 
a törvényhatósági bizottságoknak.

Báró Fej ér váry Géza tizenhatodikén 
itthon lesz; tehát nem tölti ki három 
hétre szabott szabadságidejét. E siet­
ség oka nem titok. A

huzamosabban közöttünk lakott és; törvényhatóságok bátorsággal követ­

helyzet oly ala­
kulatot öltött, hogy Fcjérváry nem 
engedheti meg magának többé azt a 
kényelmet, hogy Budapesten kivid 
mulasson. Mielőtt a fővárosba térne, 
Ischibe megy és kihallgatáson jelent­
kezik a királynál. Itt átveszi az in- 
strukeziúkat és azután megkezdi a 
»béketárgyalásokat.« Valószínűleg a 
régi alapon. S valószínűleg a régi 
sikerrel is . . .

A kecskeméti szabadelvű párttól 
mintát vehet az országos szabadelvű 
párt. Kecskeméti szabadelvű párt 
ugyanis már nincsen; holott az el­
múlt cziklusban Kecskemét két sza- 
badelvüpárti képviselőt küldött az or­
szágházba. A kecskeméti szabadelvű 
párt föloszlott tegnap. Nem érdekte­
len az indokolás, amelylyel a fel­
oszlatást elhatározták. Ezerkilencz- 
száznégyben — mondották — lejárt 
a tagok kötelezettsége; ebben az

Az Egyetértés tarczájjy

Svájczi impressziók.
—- Az Egyetértés eredeti tárczája. —

Irta: ERDŐS ARMAND.

Ki ne tapasztalta volna, hogy a képzele­
tet túlfeszíteni nem tartozik a hálás dolgok 
közé ? Aki hallotta, hogy egy szép nő szép­
ségét fölmagasztalják, bájait az egekig di­
csérik, az — mikor szinröl-szinre látja a 
nőt— nem találja azt elég szépnek. „Ez az a 
szép no — kérdezi önmagától — akiről 
annyi himnuszt zengtek ? En többet vártam.“ 
Ellenben, ha nagyon rútnak mondottak valakit 
s a képzelet szaturálva van a rut fogalmá­
val, akkor ha az illetőt meglátjuk, konsta­
táljuk, hogy nem is olyan rut.

S váj ez szépségeit földrajzok és útleírások 
fülmagasztalták úgy, hogy a képzeletem tele 
volt a természeti szépségek fogalmával. Az 
iskolában is hallottam valamit Svájczról és 
tudom, hogy mindig haragudtam, hogy egy 
ilyen kis állam is van a világon, mert errö’ 
is kellett tanulnom. A földrajz kedvéért so­
hasem bántam volna, ha az öreg Európa 
néhány állammal kissebb volna. De miután 
bele kellett nyugodnom a váitozhatatlanbo, 
nagy kíváncsisággal váriam, hogy Svájczot 
megismerjem. Útra keltem hát S váj ez leié. 
Nagyobb szerű természeti szépséget előbb 
alig* láttam, mert külföldi utazásaimban min­
dig a városok lármáját kerestem, ahol szín­
ház, képtár, muzeum van. A hol az utczánut, 
épületeket, a városok zaját, forgalmát és 
élénkségét láthattam. Mielőtt Svájczba men 
tem volna, stáeziót tartottam a Semme- 
Tingen.

Ezt is magasztalták előttem tulon-tul. 
Nos hát: Ausztriának ez a svájczi része 
csakugyan majdnem olyan szép, mint a 
milyen unalmas. Ez pedig nagy szó, mert a 
Semmering csakugyan nagyon unalmas. 
Vasúton Bécstől három óráig tart, a míg 
Elérkezik az ember s ha végre ott _van,

azt tapasztalja, hogy több ott a pinezér, 
mint a vendég. Az ember tárczája görcsöket 
kap arra a gondolatra, hogy ez a frakkos had­
sereg mind a borravaló alapján áll s a 
vendég a szerint becsültetik meg, hogy 
mennyire tud a pinezérigényeknek megfelelni.
A természeti szépségek a felcsigázott képze­
lethez képest igen mérsékeltek. Az úgyne­
vezett nagy elragadtatás részben el­
maradt, részben az ellenkezőre csa­
polt út. Az ember hamar a mene­
külés gondolatára vetemedik s sze­
retne a legközelebbi vonattal tovább utazni. 
De legközelebbi vonal nincs. Csak másnap 
indul egy vonat. Meghúzódunk egy szállo­
dában, a hol este kilencz-tiz órakor mar 
halotti csönd van. Mindenki, aki még ébren 
van, lábujjhegyen jár, mintha félne, hogy 
lépteinek zaja kísérteteket ver föl. Tiz óra 
után már mindenki aluszsza az igazak al­
mát. Másnap pedig elutazáskor a pinezér- 
had mindenhol az utas nyomában jár s azt 
a bus sejtelmet ébreszti benne, hogy a szál­
lodába bejutni könnyű volt, de kikerülni on­
nan már bajosabb lesz. S mikoi végre a 
vonalon van, azt a konklúziót vonja Je lá­
togatásából, hogy aki enni, ülni, nézni és 
unatkozni szeret, annak a Semmering ép­
pen jó.

Tovább hát Svájcz-felé Münchenen át! A 
bajor kulturmelropolis zajából S váj ez csönd­
jébe érni valóban különös ellentétek hatása 
alatt lehet csak. Nagy csönd mindenhol 
s az ember lelkét a várakozás hangulata 
szállja meg. A határnál megváltozik a 
vasúti személyzet; az utas tudja, hogy 
Svájczban van és vár, mindig vár. Hol van­
nak a hegyek? Az égig érő havasok fehér 
ormai ? S minél tovább robog a vonat, a 
várakozás annál nagyobb. Végre, mikor 
meglátja a hegyeket, szakadékokat, a ma­
gasabb bérczeket, akkor megnyugodva álla­
pítja meg, hogy ilyent már látott. Csak 
lassankint ébred arra a tudatra, hogy Sze- 
pes és Liptó vármegye természeti szépségei 
is nagy szépségek ám 1 De ezeket már mind
láttam. „ „ _ .

Zürich az első nagy állomás. A Remete­

hegy, ahol nyáron át lakom, bizonyára nem 
tartozik a túlságosan hűvös helyek közé. 
Túlzás nélkül állíthatom, hogy ott meleg 
van. De Zürich sem tagadhatja cl meleg 
voltát, sőt a Remetehegynél néhány hő­
fokkal melegebb. Lehet, hogy cslcndcn, ha 
a nap leszáll, a svájczi kellemes hűvösség 
beáll, de ebben nem gyönyörködhettem. A 
bennszülöttek azt állítják, hogy októberben 
áll be az a kellemes hűvösség. De hisz 
októberben a Remetehegyen is hűvös van.

Mindenesetre jól esik Zürichben a tiszta­
ság szemlélete. Oly tisztaság uralkodik ott, 
mintha a földi saiak csak mesebeszéd volna. 
Az ég tiszta azúrja vetekedik a föld tiszta­
ságával. Keveset dolgozó, jómódú, kényel­
met szerető emberek Jaknak ottan. És 
udvariasak is. A nagy svájczi udvariasság 
és szolgálat készség a roppant pinezérbad 
részéről szintén megnyilvánul ottan, de csak 
— távozáskor.

Nagy természeti szépség túrul a szem 
elé, lia kocsin végig robog az ember a tó 
körül. Köröskörül szép, tiszta villák, festői 
elhelyezkedésben, romantikus színezettel. A 
viz kéksége az ég színénél is intenzivebb 
a tó nagy nyugalma és csöndje ihletet 
áraszt. Romantikus hangulatok ébrednek a 
lélekben, de azért a kirándulásról visszajő­
ve! megkérdeztem a szálloda portását 
bizalmasan valami felöl: érdeklődtem az 
iránt, hogy a hegyek és havasok, 
melyeket a földrajzok és útleírások em­
legetnek, nem tartoznak-e képzelet birodal­
mába ? Nem humbug-e az egész ? A por­
tás megnyugtatott. Nem humbug semmi. 
Azok a hegyek valóban exisztálnak. Csak 
tovább kell utazni; mélyebbre a tájba. An­
nak a meggyőződésének adott kifejezést, 
hogy minden hegyvidéket csak akkor lehet 
meglátni, ha az ember a hegyek közé megy. 
Miután pedig a hegyek sehogysem akartak 
eljönni hozzám, én mentem a begyekhez.

Nem volt okom megbánni a dolgot : meg­
láttam a hires-neves Rigi Kulmit. Ki ne hal­
lott volna már a mesés Rigiröl valamit ? 
Öt negyed óráig tartott, mig a fogaskerekű 
felvitt ""bennünket. Fölülmulhatlan természeti

szépség tárult elém, mely a legélénkebb 
képzeletet is csúffá teszi. A természet váló­
ján remekelt, mikor ezt a. tájat a maga 
csodaképzödéseivcl kialakította. De magára 
vonta a figyelmemet egy fölirás, mely az 
idegeneknek szólt „Óvakodjunk a zseb­
tolvajoktól !“ Körülnéztem e világosság­
tól áthatott, pompában tündöklő, remek 
szépségben dúsgazdag tájon „Hát itt
is 9« — kérdeztem egy ismerőstől. — 

Az ember azt hinné, hogy ennyi 
természeti szépség az emberi szivet meg­
tisztítja a salaktól.“ Kísérőm felvilágosított. 
Nem közönséges, clrongyolodott zsebmetszők 
járnak itt. A felírás a „frakkos“ zsebtolva­
jokra vonatkozik. Ezek abban különböznek 
a közönséges zsebtolvajoktól, hogy előírják 
önnek, mennyit akarnak kivenni a zsebéből.
S ez előírással bizony nem szerénykednek.

A szemnek van mit nézni; a léleknek van 
miben gyönyörködni. De a gyomor is meg­
kívánja a magáét. Mit ér a nagy természeti 
szépség, ha az ember éhezik mellette ? Már 
pedig ezt a követelményt nehéz itt kielégí­
teni. Csodálatos leleménynyel tudják kiválo­
gatni itten, hogy mi a legrosszabb. Még vé- 
letleuségből sem kap az ember valamit a 
jóból is.

A közlekedés többé-kevésbbé sajátságos 
és a svájczi alt eredeti felfogását jellemzi. A 
Rigi fogaskerekű-állomásnál például több 
száz ember várakozik, de a vonaton csak 
hatvan-hetven ember helyezkedhetik el. így 
hát parázs harezok tejlödnek ki az állomá­
son. A svájczi ember nagyon békés termé­
szetű. Háborút nem visel; hadserege sincs. 
Azonban semmi kifogása az ellen, ha az 
idegenek harczolnak egymással, sőt miután 
a svájeziak udvariasak, a területeiket is át­
engedik a verekedőknek. A vasúti állomás 
itt ilyen csaták színhelye, amiben a svájezi- 
nak, mint nézőnek, nagy öröme telik. Mert 
az ilyen verekedés, amikor a német a fran- 
cziát, az angol az amerikait püt föl i el, az 
idegenforgalom diadalát jelenti.

Az idegenek itt nagyrészt amerikaiakból 
és angolokból állnak. Magyar alig van. En­
nek talán az az oka, hogy a magyar nők

kerülik ezt a vidéket, mert itt nem igen le­
het olyan toilette-pompát kifejteni, mint 
például az osztrák fürdő- és nyaraló helye­
ken. A Rigin csak úgy, mint a Semmeringen 
a hölgyek a képzelhető legegyszerűbb toi- 
lellcben jelennek meg s a naponkint! öt-hat 
toilettc-vállozás ilt nincs divatban. Szóval, 
itt az úgynevezett „flancz“ idegen fogalom. 
Nem lehet a testen toilcttc-kimkatot ren­
dezni.

Luzernból, Svájcz ez Ostendejéböl, ahol 
csak rövid ideig időztem, tovább utaztam 
Génibe. Ott első dolgom volt megnézni azt 
a helyet, ahol Magyarország felejthetien 
nagyasszonyát, a szolid lelkű Erzsébet ki­
rálynét a halálos késdöfés érte. A táj isteni 
szépsége s a tragikus esemény emléke kü­
lönös, leirhatlan hangulattá verődött össze 
bennem. A legnagyobb szépség és tisztaság, 
a legrutabb szenynyel, a nagy földi erény a 
mély emberi elvetemedcttséggel találkozott 
ottan. Tépelödve, borús gondolatokba merül- 
ten álltam a tragikus esemény helyén 
s elgondolkoztam az emberi végzet 
rejtelmein. Az a szelíd lelkű királyné 
az emberi nagyság és dicsőség napsü­
tötte ormairól került ide s itt bukott alá 
hirtelen az örök enyészetbe, megsiratva az 
egész emberiségtől, de különösen a magya­
rok által. Megnéztem a »Hotel de Beau- 
Rivage“-t is, a szállodát, ahová halálos seb­
bel bevitték a királynét és a hol nemes lel­
két kilehelte.

A genfi tó megfelel nagy hírnevének. A 
természet és művészet szövetkezett i!t, hogy 
nagy szépséget teremtsen. A házak, palota­
sorok a maguk pompás erkélyeivel, orna­
mentikáival a tó körül sorakoznak itten s 
tükörképük a tó vizébe esik, melynek kék 
tükrébe merülnek alá. A legcsodásabb ten­
gerszem, melyet ember láthat. A természet 
titokzatosságának varázsa ül rajta s az em­
beri kéz, az emberi elme munkája még va- 
rázsosabbá teszi és egyszersmind nagystí­
lűvé is.

De a varázslatból hamar föl lehet 
ocsúdni. A mulatni és szórakozni vágyó 
emberiség nem elégszik meg a természeti
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esztendőben pedig senki sem jelent­
kezett fölvételre ... Ez a néhány 
szó méltó sirfölirata lehetne a sza­
badelvű pártnak.

*

A nap eseményei ezek:

Apponyi indítványa.
A szövetkezett ellenzék vezérbizottsága 

mdvalevőleg e hó tizedikén ülést tart.
Ezen az ülésen — mint hírlik—Apponyi 

gróf egy nagyfontosságu indítványt fog a 
bizottságnak előterjeszteni. Az inditvány a 
nemzeti mozgalom megerősítésével van kap­
csolatban.

Itt említjük meg, hogy Bánffy Dezső nem 
fog résztvenni a vezérbizottság csütörtöki 
ülésén. I'-fmffy holnap Szegedre utazik és 
ott marad egész héten.

Újabb megsemmisítés.
Kassáról Írják: Abauj-Torna vármegye 

törvényhatóságának ez év junius hó 27-én 
és juíius hó 14-én tartott közgyűlési hatá­
rozatait, amelyiyel megtagadta az állami adók 
beszedését, valamint az önként előálló ujon- 
ezoknak a belépési nyilatkozat kiadását, 
KristöfFy belügyminiszter dr. Rakovszky 
Endre alispánhoz intézett leiratával meg­
semmisítette. A megsemmisítő miniszteri 
rendeletét Abanjtorna vármegye törvényható­
sága augusztus hó 14-én tartandó rendkí­
vüli közgyűlésen fogja tárgyalni.

Ddbreczenből táviratozzak: Kristóffy József 
bulügymiriHzter megküldte Debreczen városának 
a közgyűlési határozatot megsemmisítő leiratát, 
mely ugyanolyan, mint a Pestmegyéé s mely 
c--upá:i uz önkéntes adófizetésre és az ujonezok 
sorozására vonatkozó részre szorítkozik. A főis- 
p n az éjjel érkéz k haza Debreczenbe és a to­
vábbiakra nézve csak ezután fognak határozni.

Az állami adó beszolgáltatása.
Pécsről Írják, hogy báró Fejérváry Imre 

főispán, Auguszt Ferenez helyettes pénzügy- 
igazgatóval megjelent a pécsi városi adó­
hivatalban, hogy az ott levő egyenes állami 
adókészletet megvizsgálja. Ekkor kitűnt, 
hogy juhus elseje óta G424 korona egyenes 
állami adó folyt be a városi pénztárba, 
melyet nem szállítottak be az állami pénz­
tárhoz.

A városi tanács ez ügyből kifolyólag úgy 
nyilatkozott, hogy a városi közgyűlés adó- 
megtagadó határozata meglelebbeztetvén s 
azután a belügyminiszter által megsemmi- 
sittetvén s most a polgármester jelentése 
folytán még mindig felebbezés alatt állónak 
tekintetvén, végre sem hajtható, tehát a 
juíius óta befolyt állami adók az állampénz­
tárba beszállítandó!?, mig a határozat sorsa 
végérvényesen eldől.

A G424 koronát még a szombati nap 
folyamán he is szállították az állampénz­
tárba.

Feloszlott szabadelvű párt.
Kecskemétről telegrafálják:
A kecskeméti szabadelvű kör tegnap tar­

tott közgyűlésén a kör íeloszlatását hatá­
rozta el azzal az indokolással, hogy a tagok 
kötelezettsége 1904-ben lejárt és az 1905 
évben megújuló cziklusra felvételre nem 
jelentkeztek tagok.

A katonai szolgálat.
Gróf Apponyi Albert a következő nyilatkozatot

teszi közzé:
— Egy katonai szaklapból értesülök, hogy

a katonai szolgálatra vonatkozik, katonai
körökben kínos feltűnést keltett és ez által 
lettem csak figyelmessé arra az értelemza­
varó tévedésre, mely beszédem ama részé­
nek közlésébe becsúszott, mely szerint a 
a katonai szolgálatot lealázónak és csak 
külső erőszakon alapulónak mondottam 
volna. Miután mostani válságunkban nem 
közömbös, hogy a véderő körében törekvé­
seinket félre ne értsék, azoknak ilyen, minden 
katona előtt méltán ellenszenves értelmet 
ne tulajdonítsanak, helyre kell igazítanom 
ama tévedést. Komáromi beszédem szósze­
rinti szövegére természetesen már nem em­
lékszem, de nagyon jól tudom, hogy a kér­
déses passzusban tényleg mit mondtam, a 
mi pedig a közlőiteknek körülbelül ellenke­
zője. Annak a gondolatnak adtam úfejezést 
Komáromban is, amelyet már több beszéd­
ben és több czikkben fejtettem ki és amely 
egész katonai politikámnak kiinduló pontia, 
hogy a katonai hivatással járó lemondás az 
egyéni akaratról, annak mindennapi szolga­
sága lealázó volna, ha nem fűződnek 
a kötelességteljesités, odaadás és haza- 
físág legmagasabb eszméihez; továbbá, 
hogy a katonai szolgálat az állampolgárság 
leghatékonyabb nevelő-intézete, mert sehol 
a legfőbb hatalom oly teljesen és annyira 
folyton nem érezteti magát az egyénnel, 
mint ott; ebben az összefüggésben mond­
tam, hogy a hadnagy bizony nagyobb ur, 
mint a szolgabiró. Tehát nem mintha kiseb­
bítenek a katonai hivatást, hanem ellenke­
zőleg, éppen azért, mert annak erkölcsi ér 
lékét és nevelő hatását nagyra tartjuk, 
kell követelnünk, hogy a katonai intéz­
mények Magyarországon a mngy 
áliameszmével összhangba hozassanak.

Gróf Apponyi Albert.

a melyen Justh Gyula indítványára egyhan­
gúlag kimondották, hogy a mig törvényte- 
en kormány lesz, minden hónapban köz­
gyűlést tart.

A tisztviselőknek felfüggesztése esetére 
Justh Gyula tízezer koronát ajánlott föl, 
Návay Tamás évi ezer koronát. Núvay 
Liajos az alispánsága idejében fölvett összes 

javadalmazását, mintegy húszezer koronát 
ajánlott föl e czélra.

Dunapataj.

zés lehető legfontosabb s legsürgősebb közérde­
ket képez : ennélfogva a bizottsági közgyűlés az 
188G : XXI. t.-cz. 9. §-ának b) pontja alapján 
azt is kimondja, hogy e határozat azonnal 
végrehajtandó és csak birtokon kívül ielebhez- 
hutő meg.

Somogy vármegye.

Kaposvárról sürgönyzik :
Somogy vármegye törvényhatósági bizott­

sága ma tartotta évnegyedes rendes közgyű­
lését Tallián főispán elnöklete alatt.

( Széchenyi Aladár gróf megtámadta a fő- 
Dunapalaj város képviselőtestülete egyhangú-1 mert a vármegye tiltó határozatának

lag hozott határozata érleimében tisztviselőinek az önként fizető adózói? és az önként beálló 
megtiltotta, hogy az országgyűlés által meg nem katonákra vonatkozó részt megíelebbezte. 
szavazott adókat és illetékeket szedhessen, fize- Tallián főispán hivatkozván az alispán 
tési meghagyásokat kézbesíthessen és a katonai betegségére, kötelességének tartja, hogy 1 
behívók ügyében felvilágosításokat adhasson és|zalmi állását vármegyéje érdekében továbbra 

bármiféleképp segédkezet nyújthasson, továbbá, 
logy a hiró dobszó állal tégy közhírré a lakos-1 
ság között, hogy az önként fizetett adókat és 11-] 
elekeket takarékpénztárba helyezzék el.

báró Fejérváry miniszterelnökhöz első sor­
ban a kereskedelmi szerződések dolgával 
volt összefüggésben, mert az utolsó napok­
ban különböző államoktól diplomácziai utón 
a közös külügyminisztériumhoz olyan jelen­
tések érkeztek, a melyeket a külügyminisz­
ter a magyar kormánynyal közölt és a 
melyek a magvar kormány részéről uiabb 
döntést igényeltek. Vörös László kereske­
delmi miniszter Karlsbadból Budapestre 
visszatérve, Bécsben a mértékadó tényezők­
kel tárgyalni fog e részben.

A néppárt szervezkedése. Tuchöról távira­
tozzak: A néppárt szervezkedő értekezletet tar­
lóit, melyre Molnár János, Kaas Ivor, Dömötör 
és Csizmadia képviselők, Ernszt titkár központi 
kiküldöttek érkeztek ide. Az értekezleten Zmeskál

dr. Cho-

A behivójegyek kifüggesztése.
Baranyamegye hivatalos lapjában most jelent 

meg a honvédelmi miniszter a katonai behívó 
jegyeknek a csendőrorsi hivatalos helyiségben 
kifüggesztéséről szóló ismert rendelele. Kúszás 
Kamill alispán a rendeletet ludomásvétel és 
miheztartás végett közölte a főszolgahirákkai 
Az alispán e ténye miatt interpellálni fognak a 
legközelebbi megyei közgyűlésen.

Apponyi Szabadkán.

Pécsvárad.

Pécsről Írják, hogy a Verseglii Nagy J- aláírá­
sával az ország községi elöljáróihoz küldött kör- 
iratra nézve dr. Egry Béla, a peesváradi kerület 
orsz. képviselője, nyílt levelet intézett v. lasztó- 
kerüiete polgáraihoz, melyben figyelmezteti öke!, 
hogy ne üljenek fel a köriratnak és azt egysze­
rűen dobják félre Óva inti a községek biráit is, 
íogv a hazafiatlan czélt szolgáló titkos köriratra 

ne hallgassanak és arra aláírásokat se ne gyűjt­
senek, se el ne fogadjanak.

Hasonló nyílt levelet intéznek Baranyamegye 
többi hat választókerületének képviselői is a vá­
lasztókhoz.

Hevea vármegye.

Heves vármegye ma közgyűlést tartott, ame­
lyen Alföldi Dávid indítványára a következő ja­
vaslatot logadták el:

Heves vármegye törvényhatóságának bizottsági 
közgyűlése kimondja, hogy:

1. a mostani kormány iránt a legnagyobb mér­
tékben biza matlansaggal viselte ik s így a kor­
mány tagjainak kineveztetéseröl szóló értesítését 
egyszerűen levéltárba helyezi;

2. báró Fejérváry Gézának ősi alkotmányunk 
védelmének meggyengítésére irányuló s így haza­
fiat an intő szózatát félreteszi;

3. az országgyűlés képviselőházának 1905. évi 
junius 21-én bozoit a kotmányvédő határozatát
lelyesli, magáévá teszi és a mai közgxüiés jegy-

is betöltse.
Gaál Gaston a miniszterelnök intő-szóza­

tára vonatkozó állandó választmány vélemé­
nyéhez hozzájárul és indítványozza, hogy a 
vármegye tiltsa el a községi jegyzőket a 
katonai kézbesítésektől és utasítsa őket, hogy 
a népet tanítsa ki, miszerint a posta utján 
katonai hatóságoktól érkező leveleket el ne 
fogadjanak.

Gaál indítványát egyhangúlag elfogad- 
tűk.

A közgyűlés a tárgysorozatot még a dél­
előtt folyamán elintézte.

Kecskemét.

A kecskeméti adópénztárhan juíius hóban be­
folyt 5666 K 47 fillér, melyből 6l 0 K 80 fillért 
mint a múlt évi befizetett hatr iékot átadták a 
kincstárnak, mig a többit takarékpénztáiban he 
lyezték el. Községi adó befolyt 6269 K. Ezzel 
szemben a mull év juíius havában befolyt 34,332 
K állami adó, tehát 28,566 koronával több, mint 
a folyó év tubus havában.

Székelyhid.

Molnár Ákos orsz.ággyü'ési képviselő indítvá­
nyára Sz-kelyhid község képviselőtestülete ki­
mondotta, hogy utasítja megvebizottsági tagjait 
hogy a közgyűléseken a nemzeti akarat, illetőleg 
a szövetkezett ellenzék programmját képviseljék 
E határozatot megküldötték az összes bihar 
mérvéi községeknek és egy-ket bolyét kivéve* 
mindenütt kedvező logadtatasra talált.

Pozsony.

Pozsony város ma Bartal főispán elnöklete alatt

kanonok, a vármegyei néppárt elnöke,
renyi, több esperes, pu-bános, segéd lelkész és 
tanító vett részt. Molnár Janos a politikai hely­
zetről beszélt, mire megválasztották a keru.oü 
nagybizottságot és a végrehajtó bizottság elnö­
kévé Koho üst választották meg. Az érlexezn l 
telszólitotta Sipeky Sándor képviselőt, hogy a 
szabadelvű pariból lépjen ki és felhívást intéz a

csatla-kerüiet polgáraihoz, hogy a 
kozzanak.
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i omári beszédemnek 
—

egy passzusa, mely

szépségek szemléletével. Van egy nagy 
színháza is, amelyet meg akartam nézni. 
Hatha a művészet is karöltve jár itt a ter- 
mé'zette! !

Genf egyik legszebb épületében a 
művészet nem áll arányban a többi szép­
séggel, amelyet láttam. OrLumi számokat 
adnak ott elu s a művészek és művésznők 
sem |obbak, sem ros-zabbak a mi orfeu­
maink csillagocskáinál. Ellenben a színház 
előcsarnokában más meglepetések vártak 
ram. Két nagy zöld asztal állt ott s mind­
egyik körül nagy tolongás. Sápadt arczu 
nők és férfiak álltak s ültek az asztalok 
körül és „lóversenyt“ játszottak. Ez a já­
ték nem tartozik a tiltott hazárdhoz ; a tör­
vény nem üldözi. Mindamellett annyi 
pénzt veszíthetsz a játékon, amennyi 
pénzed csak van és még jó, ha 
a becsület nem vész el a pénz­
zel együtt. Ki tudja, hogy a sápadt 
fiatal emberek közt, akik ott ülnek a zöld 
asztalok körül, nincs-e néhány, a ki a más 
pénzét és a maga becsületét nem hagyta-e 
utt? A sok kétségbeesett arczkifejezésböl 
legalább ilyent i övetkeztetni lehet. Mert ez 
a svájezi Montc-Karló. Akik ide járnak sz& 
renesét próbálni, pénzt, vagy becsületet 
veszteni, azol? legfölebb azzal mentegetőz 
hctnel?, hogy nem törvények által tiltott já­
tékban vettek részt. A mentegetődzés olyan, 
mint azé az úri asszonyé, aki megcsalja 
ugyan az urát, de nem úri emberrel, hanem 
a kocsisával szökik meg.

Jó ideig elnézegettem a hazardőröket 
azután eltávoztam, hogy sétát tegyek a tó 
parton. Minden szép impressziómat, amelyet 
Svájczban szereztem, széttépte ez a kapl?o 
dás a szerencse után, mely munka nélkül 
hirtelen akar a gazdagság forrásához jutni 
észre sem veszi, hogy örvény ásít rá, melybe 
könnyen beleszédülhet. S azzal a szomorú 
sejtelemmel tértem nyugovóra, hogy az em­
beri vad szenvedélyeket a legnagyobb ter­
mészeti szépségek sem enyhíthetik . . .

Szabadkáról táviratozzák: A szeptem.be 
7-én tartandó országos iparos kongre 
szusra Apponyi Albert gróf megígérte lejé 
vételét és az önálló vámterület és ipartör 
vény revíziójáról fog előadást tartani. Való­
színűleg Kossuth Ferenez is lejön ez alka­
lommal Szabadkára.

Bánffy Dezső és a vezérlő-bizottság.
A Kel. Ért. jelenti: Politikai körökben nagv 

feltűnést keltett, hogy báró Bánffy Dezső kedden 
utazik el Szegedre, ho ott csak vasárnap tartja 
beszámolóját. Miután pedig a vezérlő-bizottság 
csütörtökön ülést tart, melyen a tanácskozás egyik 
tárgyát a 67-es alapon álló pártok egyesítésének 
kérdése fogja képezni, általában úgy magyarázzák 
Bánfly elhatározását, hogy nem akar résztvenni 
a vezérlő-bizultság ülé-én, nehogy egyik vagy 
másik tagját feszélyezze éppen azon körülmény, 
íogy báró Bánffy az, ki a terv keresztülvitelében 
eginkább (áradozik.

Fejérváry hazaérkezése.
Báró Fejérváry Géza úgy ment el Karls- 

jadba, hogy három hétig marad ott. A fél- 
íivataios lapja ma azt Írja, hogy nem tölti 
?i ott a három hetet, hanem már augusz­
tus tizenhatodikán Budapestre érkezik é? 
azután itthon is marad.

zőkönyvénen megörökíti; . ....
4. az országgyűlés képviselőházát és főrendihá- tartott közgyűlésén a kormány adat az önkéntes

zát üdvözli, amiért a mostani alkotmányellenes aduk és ujonezok elutasítására vonatkozó leiratai 
kormánynak bizalmatlanságot szavaztak; I egyszerűen tudomásul vette. A tanács indítványára
■ 5‘ a hözgvöléa aa Í504. évi dekrélum l• ez*- Dkö ölés továbbfl kimondotta, hogy giekintettel

az 1827 : IV. tcz., az 1867 : X tcz. és az 1886 a városi pénztarban mutatkozó pénzhiányra, az 
XXI. tcz. 2 és 18. § ai alapján a törvényható- adófizetők a köz-égi pótadóknak t végrehajtás 

alá tartozó hatóságoknak s tisztviselőknek, terhe mellett való befizetésére felszólittas-ianaksa8a -
illetve alkalmazottaknak megtiltja, hogy az or- 
szággyübs állal meg nem szavazott ailami adó­
kat beszedjek, vagyis elfogadják, behajtsák s a 
községek áltál fizetendő állami adókat az állami 
pénztárba beszolgáltassak, avagy az állami költ 
ségvetés keretébe tartozó bármiféle kincstári 
artozasra von tkozó intéseket, lizeté-i mégha 
:\ásókat kézbesítsenek, ilyenek kézbesítéséin; 
avagy az ily állami kövi teleseknek netalán 
bárki által eszközlendő végrehajtásánál közremű­
ködjenek, vagy másuknak ilyen ténykedését 
bármiféle módon e elmozdítsák, mert ezeket az 
1886: XXI. tcz. 20. §-ában említett elömunkala 
toknak minősíteni nem ehet;

6. a bizottsági közgyűlés az 5. pontban felhí­
vott törvényük alapján azt is megtiltja a tör- 
véavh .tú'i ga alá tartozó hatóságodnak és 
vselőknek, il elve alkalmazottak: ak, hogy az 
oi-zaggyülés átal meg nem ajánlott ujonezokat 
kialiitsái; vagy az or.-zaggyüu-s ujonezmegaján- 
lási, illetőié megtagadási jogának kijátszása és 
így alkotmányunk egyik legfőbb biztosítékának 
meggyöngitése c/éljabót bárkinek is segédke/i l 
nyújtsanak, akár belépési bizonyítványok kiállí­
tásával, akár szülői beleegyező nyilatkozatok
készítésével vagy hitelesité ével, akár a katonai | szavazatszedő küldöttség előtt foly

Budapest, augusztus 7.
Királyi audiencziák. Ischlböl táviratozzák: 

Gautsch báró osztrák miniszterelnök tegnap 
Alterns gróf miniszteri fogalmazó kíséretében 
ideérkezett s a császári villában kihallgatá­
son jel-, nt meg;; a miniszterelnök csupán a 
folyó ügyekről tett jelentést ö felségének. 
—‘ A legközelebbi napokban Goluchovszki 
gróf közös külügyminiszter érkezik Lenibe. 
— Bcck báró vezérkari főnők tegnap dél­
után ideérkezett s egy hétig fog Kehiben 

tiszt-1 maradni, miközben résztvesz az udvari va­
dászatokon is.

A liptószcntmiklÓBl pótválasztás. Ma volt
Liptó-Szcnt-Miklóson a pólválasztás Lányi Beria- 
lan igazságügyi miniszter és Slodo a Emil nem­
zetiségi ügyvéd közöli. Mert a kerületnek három­
ezernél több választóin van, a választás három

A választás

á béketárgyaissöic.
Az orosz és japán békemogic la;- 

mazottak első találkozása szoinhaL-n 
a „Mayslower“ amerikai kormánynaio 
fodélzetén Roosevelt elnök jfienL- 
lében, gyönyörű időben, program.tű­
szerűén folyt le mindenféle inczidu; 
nélkül.

A követek elindulnak.
A találkozásra a japán békekövetek indul­

tak cl elsőknek Newyorkból, szombat r :gc! 
negyedórával a programmszerüen mega.a- 
pitott idő előtt, tehát már háromnegyed ki- 
lcncz órakor. Kom ura báró, Takahira kö­
vet és kíséretül? ekkor hagyta el a Y\ allot 
Asztoria aszállót és a 25. utczával szetnb.-a 
lévő kikötőhöz mentek, a hol a „Halóim" 
czirkáló várakozott rájuk. A kikötőben a ja­
pán Lékel?:"veteket tizenkilenc/, üdvözlő lö­
véssel fogadták, mire ezek azonnal eliiuiuL 
túk Osterbeyba. Tized fel órakor az or- szó., 
is elhagyták szállójukat és megjelentül? a 
ki ütőben, a hol a „Chattanooga“ czirk ! 
várakozott rájuk. Az orosz, békeköveteke 
ugyanannyi üdvözlő lövéssel fogadták, ni", 
a japánokat, miközben a kikötőben tolom:" 
óriás néptömeg lelkes óváczióban részest!o>! 
az oroszokat. A japánok a n ‘pszerü tűm 
tést úgy látszik azzal kerülték cl, ho, 
azonnal a kikötőbe való érkezésük után 
ha jó fedélzetére mentek.

Miközben a japán és az orosz békémé? 
zoDak ilyenformán egyik a másik ut n n‘ 
voltak Osterbeyba, ott minden eh 1?« 
megtörtént az ünnepi fogadásokra. Az. 
terbeyban a kikötőben és a kikötőn -úu 
sok száz füllobogózott jatt tele kiváncsiak . > 
várakozott.

nyilvántartási adató ? s könyvek kiadása vagy | elnöke: Halló Lajos gyógyszerész. A rend fentar- 
meutekíntésémk megengedése által, akár az

Tisza István nyilatkozata.
A Búd. Tud. jelenti: A fővárosi lapok egy deb- 

reczeni uj-ág nyomán beszélgetést közöltek, a 
melyet gróf Tisza István Rásó Gyulával, Hajdu- 
megye alispánjával folytatóit volna. I letékes 
íelyről annak megállapitá-ára kérlek fel, hogv a 
beszélgetés a hírlapi közlésekben nem volt hiven 
isszaadva.

A katonaság és Nagykanizsa.
Nagykanizsa város tanácsa, mint annak 

idején jelentettük, megtagadta a tar’alékos 
és póttartalékos katonák behívójának kézbe­
sítését és e határozat végrehajtásában meg­
tagadta a katonai hatóságok erre vonatkozó 
kérelmét. A nagykanizsai hadkiegészítő pa­
rancsnokság ennek folytán a következő el­
járáshoz. folyamodott:

Szombaton megielent a katonai ^ ügyosz­
tályban egy hadnagy és egy őrmester 
és előterjesztették, hogy miután a város a 
czimiegyzék kiadását megtagadta, a parancs- ) 
nokság nevében kérik, engedjél? meg nekik. s 
hogy a czimeket ők maguk kiírhassák 
a jegyzékből.

A város katonaügyi előadója. Sterbeczky 
Ferenez a kérelmet Zala vármegye ismeretes 
határozataira való hivatkozással megtagadta.
A hir gyorsan elterjedt a városban, hol az. 
előadó magatartása általános megelégedést 
keltett. A katonai parancsnokság most afelől 
tanácskozik, miként lehetne akaratának 
érvényt szerezni.

A nemzeti ellentáll&s.
A nemzeti ellentállás szervezéséről a kö­

vetkező tudósítások szólanak:

Caanád vármegye.

Csanád vármegye törvényhatósága, mint 
Makóról táviratozzák, ma közgyűlést tartott

u|uiic/áll tási jog megkerülésére szolgál "> katonai 
behívók kézbesítése vagy ezek kézbesítésének 
előmozdítása u ján, akár végül bármiféle más 
módon;

7. habár Heves vármegye törvényhatósági bi­
zottsági közgyűlése tudatában van annak, hogy 
a vármegye közönsége és a hatósága alá tartozó 
tisztviselők s alkalmazottak hazaszeretetből

tására a lőcsei 85-ik gyalogezred egy ezredes 
vezetésével 500 legénynyel vonult ki. Slodo a 
érdekében Hodzsa Milán, Popp C. István és Su- 
ciu János nemzetiségi képviselők mar napok óta 
a kerületben tartózkodnak s erősen szervezett 
pártjukkal már korán reggel bevonultak Liptó- 
szentmiklósra, s ének és zeneszó mellett bejárták

tör vény tisztelet bti I is híven teljesítik alkotmány
védő kötelességüket: mégis alkotmányos küz­
delmünk sií.erének előmozdítása érdekében külön 
is appeltál minden egyes honpolgár a tisztviselő 
hazaíiságára és e végből a jelen határozatot 
egész lerjede méhen a vármegye összes városai­
ban s községeiben ialragaszok utján is közhírré 
lét-íni ren-le i, azza1, hogy aikotmánvunk vé­
delme minden igaz hazaiból megköveteli, miként 
az állami pénztáraknál se fizessék be az ország- 
pvüiésileg meg nem szavazóit á lami adókat, se 
á" hadseregbe való önkéntes belépéssel ne támo­
gassak a hatalomnak alkotmányunk ellen intéz.U 
támadását. Amennyiben pedig a tisztviselőket 
hazafias kötelességük teljesítéséért bárimféle 
sérelem érné, úgy Heves vármegye előre is 
biztosítja őket a it 1, hogy a legtelj-subb 
erkölcsi és anyagi elégtételt fogja nekik szol­
gáltatni;

8. nehogy a vármegye az ország alkotmá­
nyáért folytatott küzdelmében akadályozva legyen 
a bizottsági közgyűlés az 1886: XXI. t.-cz. 46. 
§-a lapján elbatáiozza, I ogv mindaddig, mig a 
képviselöház többségére támaszkodó korín ny 
nem alakul hazánkat!, a politikai helyzet meg­
vitatása végett minden hónapban rendkivü i 
közgyűlés hívandó össze. Miután pedig 1905. 
szeptember havában rendes gyűlés is lesz 
további rendkívüli közgyü.ések határnapjait 
akkor log a megállapítani.

9. H>-ves varmegye bizottsági közg?ülése az 
országgyűlés képviselőházához is feliraiot intéz 
azon keretemmel, hogy a lövőre nézve azt is 
tegye lehetetle né, miként a hálálom a mostani­
hoz hasomó eljárással próbálhassa megnehezi 
leni a nemzet akaratának érvényesülését;

10. a közgyűlés a jelenlegi válságos helyzet 
alakulásának szemmeltartására és az alkotmá 
nyos küzdelem intézésére 40 tagú bizottságot 
küld ki kebeléből, mely bizottság elnökét maga 
választja, s amelynek hivatalból az alispán is 
tagia lesz;

11. miután pedig a nemzetünkkel egyidős, ősi 
alkotmányunk megtámadása ellen való védeke-

- a várost. Lányi hívei mindentéle presszióval igye­
keznek halni a magyarságra.

Délután barom órakor a szavazatok aránya ez 
olt:

Stodola Emil 927
Lányi Bertalan 1143

Félhat órakor:
Stodola Emil 1359
Lányi Bertalan 1458

Balló Lajos választási elr.ök fél 9 órakor hir­
dette ki a választás eredményét. Leadtak össze­
sen 3123 szavazatot, ebből Lányi kapott 1578 és 
Slodola 1545 szavazatot s Így Lányi 33 szótöbb­
séggel képviselővé választatott.

Választási mozgalmak a II kerületben.
A főváros II. kerületében, a hol Nyíri Sándor 
emondását várják, a fiigg-tlenségi párt is erő­
sen szervezkedik. A függetlensegi párt hívei 
minden kedden este nyolez órakor az Iskola- 
ulcza 44. számú vendéglőben összejövetelt tar­
tanak.

A képviselöház záró-számadás vizsgáló
fcizetteága c nöke kéri a bizottság tagjait, hogy 
e hó 9-én, délelőtt tizenegy órakor a képviselő­
ház Olvasótermében megjelenni szíveskedjenek.

Az utlevéliigyek késedelmes elintézése. 
A belügyminiszter az alispánok utján körrende* 
letet bocsátott ki az összes főszolgabirákhoz és 
rendőrkapitányokhoz, melyekben meghagyja, hogy 
az utlevélügyekben hozzájuk intézett megkérésé 
sek soron kívül foganatositandók.

A kereskedelmi szerződések. Bécshől táv- 
iratozza tudósítónk: Hir szerint Vörös László 
kereskedelmi miniszter karlsbadi utazása

A megérkezés.

Kevéssel tizenkét óra előtt a „Mny^Kv 
hajón huszonegy ágyulüves jelezte !’. > -cv i 
elnök megérkezését, a ki a „Dv.ua" c ; 
naszádon jött villájából nagy f.isi.rőttel. " 
söreiében volt. két admirális, több ten: 1 ; 
tiszt és egy tábornok. A „Maysiowcr1- h 
levő tengerészeti kar az amerikai nvi ii . 
nuszt játszotta, miközben a ha ó ári. .
fölhúztak az elnök lobogóját. Roosevelt el­
nök igen jókedvű volt és az ov L 
melyben részesítettek, a let- b lv 1 1
fogadta. 11a az „Ostcrhey“ körül vaiakezu 
jattok valamelyikén egy ismerőst látott, eras 
hangián álkiáltott:

— Halló, kolonel !
Majd, amikor a 'megszólított köszön ' 

után megkérdezte az elnököt, hogyan éret 
magát, az elnök kiáltott vissza:

Nagyszerűen! Mit szól ehoz a pompa- 
időhöz!

Roosevelt polgári öltözetet viselt, ar 
tengerész és szárazf ldi lisztekből adó ki 
ele diszegyenruhában jelent meg. Pontban 

fél egy órakor láthatóvá lett a „llakoia 
hajó, árboczán a japán lobogóval. A jap m 
békeköveteket vivő hajót Oslerbcybcn isin . t 
tizenkilencz üdvözlő lövéssel fogadlak.

A kikötőn kívül báró Konnura, Takahira 
követ és kisérésnél? tizennégy tagja g:< 
bárkára szállott, amely ükét a ..Mavslow.r" 
hajóhoz vitte. A japán meghatalmazol'ai? 
kivétel nélkül alacsony termetű emberek és 
európai szalonruhát viseltek. Roosevelt a 
„Mayslower“ hajó nagy fogadótermében 
fogadta ókét és úgy Komura bárónak,mint 
Takahira követnek barátságosan megszorí­
totta a kezét, mire a japánok kíséretüket 
bemutatták az elnöknek, majd pedig az 
elnök mutatta be kíséretének tagjait a 
japánoknak. Alig történt ez meg, amikor 
újabb üdvözlő lövések jelezték az orosz

megérkeztét.meghatalmazottakat vivő hajó

Kedd.
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A bemutatás.
A japánokat erre a fogadóterem mellett 

levő kisebb terembe vezették s kevéssel 
utóbb VI itte és Bosen báró megjelentek a 
„Mayslower" hajón, ahol azonnal az elnök­
höz vezették őket. A bemutatkozások után 
a kisebb terem szárnyajtója megnyílott és 
miközben a két fo békemeghatalmazott egy­
más felé haladt, Roosevelt elnök igy szó­
lott :

— Komura báró, van szerencsém önt 
Witte urnák bemutatni.

Ezzel a jég meg volt törve és az orosz 
és japán meghatalmazottak szívesen üdvö­
zölték egymást, különösen Bosen bárót, a 
kit a japánok ismernek abból az időből, a 
mikor tokiói követ volt és a kit az emléke­
zetes februári nap óta másfél esztendővel 
ezelőtt nem láttak. Kommá báró akkor 
mint külügyminiszter magához hivatta Ro­
sen bárót, hogy közölje vele a dip'omácziai 
viszony megszakítását Japánország és Orosz­
ország között és átadja neki az útleveleket.

Bécs, aug 7.

(ISaját tudósítónktól.) Oszterbeyból jelentik: 
Mikor Roosevelt bemutatta báró Kamarát Wit- 
tének, a két államférfin meghajtotta magát, 
aztán kezet szorítottak. Kamura báró Rc- 
senhez fordult, a kit Tokióból ismer és csak­
hamar az egész társaság fesztelen beszélge 
tésbe merült. VVitte is, Kamura is megköszönte 
Rooseveltnek, hogy megismertette őket egymással, 
aztán élénk társalgás fejlődött ki az időről, New- 
Yorkról, Shakespearerői és a zenéről. A diskurzus 
francziául folyt és a feszesség utolsó nyoma is 
eltűnt, a mikor Kamura nagy lelkesedéssel kez­
dett beszélni báró Rosen leányáról, a kinek sza­
lonja Tokióban nevezetesség volt.

A reggelinél Witte ült Roosevelt jobbján. Egy 
verzió szerint a vendégek állva reggeliztek. A 
pezsgőnél Roosevelt franezia nyelven felköszöntőt 
mondott, azután az egész társaságot lefényképezték 
a szalonban.

Háromnegyedháromkor a követek a fedélzetre 
kisérték az einókü!, aki visszatért nyaralójába, 
azután a japánok távoztak el, hogy a Delfinen 
Portsmouthba menjenek, az oroszok pedig a 
Mayfloweren tették meg az uíat.

A békekövetek a hajó hágcsóján e szavakkal 
váltak el :

— Viszontlátásra hétfőn !
A Londonba érkezett jelentések szerint a ja­

pánok csak azért követelték a vladivosztoki erő­
dök megszüntetését, hogy legyen mit engedniük.

Witte a szombati találkozás után nem tért 
vissza Newyorkba. A mai és holnapi első kon- 
ferenczián még nem lesz érdemleges tanácsko­
zás. A newhampshirei kormányzó ma fogadja a 
békeköveteket a kormanyzósági palotában.

A kormány a meghatalmazottak személyes 
biztonságára messzeterjedő intézkedéseket tett, a 
palotát katonai kordon veszi körül és csak jegy­
gyei lehet a tengerészeti arzenálba lépni.

Egy szenátor elbeszélése.

Julies Hedemann, a párisi ,,Matinnek“ a 
Mayslower hajóra küldött külön tudósítója a 
következő leírást küldi lapjának a béke- 
meghatalmazottak Roosevelt jelenlétében 
történt bemutatásáról :

Báró Kommá, Takahira követ és kísére­
tüknek polgári tagjai fekete szalonruhában 
voltak, inig a japán tisztek kékszinü uni­
formist viseltek. Valamennyi rendjeleivel 
díszítve jelent meg. Az amerikai külügyi 
államtitkár adlátusa fogadta a japánokat és 
vezette okét a nagyterembe, a hol Roose­
velt vöt. Az elnök Komura bárónak és 
Takahira követnek megszorította a kezét, 
azután kezet szorított a japán békekövetek 
kíséretének tagjaival is. Mindegyikhez volt 
néhány szeretetreméltó szava.

Azután Komura báróval és Takahira kö­
vettel bizalmas beszélgetésre egy ki­
sebb terembe vonult vissza. A beszélge­
tés, mely a béketárgyalásra vonatkozott, 
busz perczig tartott és a beszélgetés folya­
mán báró Komura több okmányt mutatott 
be az elnöknek. Evv szerre tizenkilencz 
ágyulövés a „Ciiatt .uooga“ hajó köze­
ledtét jelezte, az orosz delegátusokkal. 
Roosevelt elnök fölemelkedett helyéről és 
átment a nagy fogadóterembe, a japán 
meghatalmazottakat a kisteremben hátra­
hagyván. Mielőtt a kis szobát elhagyta, igy 
szóit hozzájuk :

— Báró Komura ur és Takahira ur, ha a 
béketárgyalás befejezése után a Pormoutbúl 
visszatérnek Newyorkba, majd lesz önökhöz 
szerencsém.

Ekkor már láthatóvá vált Witte hatal­
mas alakja, a mint a hajó hidján lassan 
fölfelé haladt. Witte után ment báró Ro­
sen, Martens tanár és az orosz kíséret 
többi tagja. Witte és a kiséret polgári tag­
jai fekete ruhát és czilindert viseltek, míg 
a katonák sötétbarna egyenruhát és csiz­
mát. Valamennyien rendjeleiket viselték. 
Peirey, az államtitkár helyettese, az orosz 
követeket a fogadó-terembe kísérte, a hol 
Roosevelt elnök megszorította Witte kezét 
és franezia nyelven igy szólt hozza:

— Witte ur rendkívül örülök, hogy 
ismét láthatom. '■

A kölcsönös bemutatkozás ulán a japá­
nok kiléptek a kis teremből. Komoly arcz- 
czal hidegen tekintő szemmel, ieszes és ri­
deg testtartással léptek ki a kis teremből 
és alig néztek a? oroszok szemebe. Ek­
kor hallatszik Roosevelt elnöknek hangos, 
bár kissé meghatott szava, a mint Könnyű 
kézmozdulattal \\ ültére mutatva, igy szó­
lott:

— Witte ur, van szerencsém önnek 
báró Komura urat bemutatni.

Witte és Komura meghajoltak és né­

mán kezet nyújtottak egymásnak. Azután 
folytatódott a bemutatkozás. Báró Rosen, a 
ki régebbi időből ismerőse Komura báró­
nak és Takaliirának, örömét fejezte ki a 
viszontlátásra, majd mindenféle nyelven, 
angolul, francziául és németül folyt tovább 
a kölcsönös üdvözlés és bemutatkozás. Majd 
Roosevelt elnök igy szólott:

— Witte ur és Komura báró ur, ké­
rem önöket, jöjjenek velem villásregge­
lire.

Erre az összes jelenlevők az étterembe 
vonultak. Witte és Komura némán haladtak 
egymás mellett, miután tolmács nélkül nem 
tudnak érintkezni. Witte ugyanis csak oro­
szul, németül és francziául beszél, Komura 
pedig csak japánul és angolul. A kiséret 
többi tagjai oroszok és japánok egymás mel­
lett, hangosan társalogtak. Roosevelt el­
nök, Witte, Komura báró, Takahira és báró 
Rosen az étteremben levő nagy asztal köré 
ültek, a kiséret többi tagjai csoportokban 
állva ettek. Roosevelt, Witte és Komma báró 
között ült. A villásreggeli alatt élénk társal­
gás folyt, de nem a politikáról, hanem 
csak a sportról és a jattokról. A villás- 
reggeli vége felé fölemelkedett Roosevelt és 
elmondotta felköszöntőjét, amelyet a japán­
orosz meghatalmazottak láthatóan meghatva 
hallgattak meg és a felköszöntő után meg­
hajoltak Roosevelt előtt.

Körülbelül egynegyed három óra tájban 
az elnök kezet szorított vendégeivel és el­
hagyta az ebédlőt és a hajóról visszatért 
villájába. Öt perczczel később a japán és 
orosz békekövetek elbúcsúztak egymástól.

A találkozás után Witte fogadta a Matin 
tudósítóját és közölte vele, hogy a béketár­
gyalás valószínűleg nem hétfőn, hanem csak 
kedden fog megkezdődni. A béketárgyalás 
első pontja a meghatalmazások kicseré­
lése les/. Azután Witte át fogja venni a 
japánok írásba foglalt teltételeit, ame­
lyekre szintén írásban log válaszolni.

A hatás.
A berlini Lokalanzeiger-ne\í jelentik 

Xewyorkból : Az „Ostcrbcyban* történt 
kölcsönös bemutatkozás után a békekövetek 
programmszcrücn elutaztak. A czeremónia 
igen imponáló volt. Azokból a nyilatkoza­
tokból azonban, amelyeket a békemeghatal- 
mazoltak magánemberekkel szemben lettek, 
arra lehet következtetni, hogy csak igen 
kevés reménység van a békére. Wittének 
egy bizalmasa azt mondotta, hogy Orosz­
ország területéből nem fog átengedni 
semmit és hadikárpótlást sem hajlandó 
fizetni.

Az Echo de Paris-nak jelentik Péter- 
várról: Witte azt jelentette, hogy Roose­
velt clnökkél folytatott beszélgetése alkal­
mával azt a benyomást nyerte, hogy sike­
rülni fog Japánországgal megállapo­
dásra jutni.

A Matin newyorki távirata szerint a 
japánok csak óvatosságból küldték el 
követeiket a béketárgyalásra, hogy az 
oroszok diplomácziai utón ki ne játszszák 
őket. Egy héttel a béketárgyalások 
megkezdése ulán ki fog tűnni, vájjon 
Oroszország komolyan óhajtja-e a bé­
két, vagy pedig csak időt akar nyerni 
arra, hogy összeszedje magát és folytassa 
a háborút. Addig a hareztéren nyugalom 
lesz, de a katonai előkészületeket, úgy az 
oroszok, mint a japánok folytatják, de a 
japánok semmiesetre sem hajlandók 
annyi időt engedni az oroszoknak, hogy 
tartalékaikat mozgósíthassák.

A Kölnische Zeitungnak Pétervárről és 
Londonból egybehangzóan azt jelentik, 
hogy mindkét helyen pesszimisztiknsan 
lógják föl a béke reménységét és erre 
vonatkozólag változás egyelőre nem várható.

A béke föltételei.
Newyóikból jelenük, hogy a japánok 

békefeltételei ezek:
1. Oroszország átengedi Port-Arthurt, 

Dalnyt és egyéb bérbevett mandzsuriai 
erődítményeit Japánnak.

2. Mandzsúria megnyitandó a világke­
reskedelem számára ; a közigazgatás japán 
kézen marad mindaddig, inig a rend tel­
jesen nem áll helyre.

1}. A semleges kikötőben internált hadi­
hajók kiszolgál látandók Japánnak.

4. A kelet-kinai vasút japán állami 
tulajdon.

ö. Sachalin-szigetct Oroszország átengedi 
Japánnak.

, (j. Az Amur-vidék, amelyet a pekingi
szerződés Oroszországnak ítélt oda, Japáné.

7. Az Amur és mellékfolyói semlegesek­
nek nyilváníttatnak.

8. Ki na és Szibéria határán egy sem­
leges zóna legyen, ahol katonaság nem 
tartózkodhatik.

9. A hadikárpótlás közvetlenül a béke­
kötés után 4—ti milliárd rubelben állapí­
tandó meg.

II.

A habom.
A japán és orosz békekövet kezet 

szorított egymással és kedden 1 meg­
kezdik a békéről való tárgyalást. Ez 
alatt a hareztéren ütközetre készü­
lődnek mind a két oldalon.

Pétervárott számolnak azzal a lehetőség­
iről, hogy a béketárgyalás megkezdése után 
a hareztéren újra megkezdődik az ellensé­
geskedés és pedig elsőbben is Vladivosz- 
tok körül, ahol a japánok egyre több csa­
patot vonnak össze. A Turnén folyónál

EGYETÉRTÉS
csak a jeladást várják, hogy megkezdjék az 
ütközetet.

Vladivosztok parancsnoka az ostromálla­
potra való tekintettel, fölhívja az idegen ke­
reskedőket, hogy hagyják el a várost. Több 
embernek megengedte, hogy Kavarovszk- 
ban maradjon.

Linevica bekerítése.
Tokióból jelentik a „Daily Telegraphnak“ : 

Linevics biztató távirata ellenére minden je­
lentés egyhangúlag hírül hozza, hogy az 
orosz seregek mandzsuriai pozicziói két- 
ségbeejtők. A japánok bekerítették az 
oroszokat és ennek nagyon hamar jelent­
kezni fognak szomorú következményei. 
Három-négyszer akkora japán csapatok há­
lózták körül Linevieset, sem mint Mukden- 
nél Kuropatkint.

A Misisinbun augusztus 5-röl keltezett 
táviratot közöl, amely szerint az nap 10.000 
főnyi orosz sereget két japán hadoszlop Ta' 
hisohinál visszavert.

A csuzimai katasztrófa okai.
A „Novoje Vremja“ egyik munkatársa 

meginterjúvolt két tisztet, a kik Rozdeszt- 
venszki hajóhadával voltak a szerencsétlen 
csuzimai ütközetben s most tértek vissza 
Pétervárra. Nyilatkozataikból kitetszik, meny­
nyire igaza volt Napóleonnak, a ki azt 
mondta, hogy a győzelem háromnegyed- 
részben a csapatok erkölcsi állapotától függ.

— Nem győzhettük le Togót, mondta 
az egyik tiszt, mert tudtuk, hogy cl kell 
pusztulnunk. Ki igyekezett az emberekben 
a harezos kedvet éleszteni '? Ki oltotta 
belénk a győzelem biztos reményét V 
Rozdcsztvcnszkil sohase láttuk, ő még a 
parancsnokokat is kerülte. Velünk való 
érintkezése mindössze az volt, hogy pa­
rancsokat adott ki, a melyekben bennün­
ket a legdurvább módon sértegetett. 
Ha ezzel a fegyelmet erősíteni akarta, 
akkor nem érte el a czélját, sőt ennek 
éppen az ellenkezőjét érte el, mert meg­
ölte bennünk az önérzetet és példát 
adott a legénységnek a velünk szemben 
való tiszteletlenségre. Lchctett-c bizodal- 
inunk olyan főparancsnokban, a ki ben­
nünket nem is látott, s akit mi sem lát­
tunk ? Csak papiroson érintkezett ve­
lünk. Zárkózottsága azt a hitet keltette 
bennünk, hogy el akarja előttünk remény­
telenségét s a siker iránt való bizalmat­
lanságát rejteni. Az a durva hang, a me­
lyet a parancsnokokkal szemben használt, 
azt mutatta, hogy vagy megveti őket 
vagy pedig fél tőlük. Mi meg voltunk 
győződve róla, hogy inindannyiunkat gyű­
löl s mi is hasonlóképpen éreztünk ö 
iránta. Lehet-e csak kicsiny reménység is 
a győzelemre ilyen körülmények között, 
mikor életre-halálra harczoltunk V A ve­
reség csiráját már magunkban hordtuk, 
mikor ütközetbe szálltunk.
A másik tiszt megerősíti az első állítá­

sait, de hozzáteszi, hogy nem lehet min­
denért Rozdcsztvenszkit okolni. Valószínű, 
hogy magatartására egészségi állapota gya­
korolt végzetes befolyást. Más, nagyobb 
energiájú ember bizonyára le tudta volna 
küzdeni a saját rósz érzéseit, hogy meg­
kímélje a katonáit, de viszont Rozdcszt- 
venszki ismerte meg legjobban a katonái 
és főképpen tisztiéi fogyatékosságát. A 
lövéshez senki sem értett az egész hajó- 
rajban.

— A vereséget jórészt az a hiba okozta, 
mondta tovább a liszt, amelyet Rozdeszt- 
venszki még 1903-ban elitéit. Flottánk 
egyik harczászati gyakorlatán képzelt el­
lenséggel szemben színlelt ütközetet kel­
lett volna vívnunk; Rozdesztvenszki, a ki 
a megvitatáson elnökölt, kijelentette, hogy 
ok vetetlenül el kellett volna veszítenünk 
a csatát, mert hajóink a csuzimai utón 
vonultak föl. S most ő maga követte 
el gyakorlatban azt a hibát, amelyet 
elméletben elitéit. Flottánk megsemmi­
sülésének okai ezek: a fegyelem és az 
összetavi hiánya, különösen a harmadik 
hajórajnai; a legénység végső kimerült­
sége és erkölcsi levertsége; egy elhibá­
zott parancs és egy hibás rendelkezés ; 
a hajóknak a nagy megterhelés miatt való 
lassú járása ; a hajók szerencsétlen sorba- 
állitása; a rossz lövés, aminek oka a le­
génység sztrájkja volt és végül a torpedó- 
ilotta elégtelen volta.

III.

A forrongó Oroszország.
A zemsztvo-kongresszust eddigi el-

nyeman a
forradalmi
méli.

rendőrség
szervezet

a dél-oroszországi 
felkutatását re-

A csár Pétervárott.
A párisi Matin-uék táviratozzak Péter- 

várról, hogy a ez ár, a ki az emlékezetes 
január 22-iki vérontás óta nem volt Péter- 
váron, szombat délelőtt yisszatért oda, 
de nem ment be a városba ; még az 
állomásépületet sem hagyta el, csak ép­
pen addig maradt a pályaudvaron, áruig 
végbement a gyászistentisztelet Hesse tábor­
noknak, a palota parancsnokának lelkiüd­
véért.

Mihelyt a rövid szertartás bevégződött és 
a halottas kocsi elindult, a ezár visszauta­
zott Péterhofba. A czárral volt a ez árué 
és az anyaczárné is.

A czár igen jó színben van és a björkoi 
találkozás óta felderült a hangulata. Azzá 
a nyilatkozattal, amelyet Witte New-Yorkban 
tett, a czár nagyon meg van elégedve.

Péter vár, aug. 7.
(Sajóit tudósítónktól.) A Vladikavkaz! vo 

nalon Novorosgij melleit a sztrájkoló mun­
kások és a csapatok közt vérontás volt. A 
sztrájkolok megakadályozták egy vonat in 
dulását és kövekkel fulamifották meg a ko­
zákokat, a kiknek egy gyalogos csapat jött se­
gítségére. A sztrájkolok köveket hajigáltak a 
gyalogságra és fel akarták tépni a síneket. 
A csapat háromszor egymásután sortüzet 
adott. Ötvenhármán meghaltak. Köztük 
négy asszony és két gyermek, nyolczvan- 
ketten megsebesültek. A kozákok üldö­
zőbe vették a sztrájkolókat és közülök sokat 
elfogtak.

Pétervár, aug. 7.
(Saját tudósítónktól.) Tekintettel azokra a

nehézségekre, a melyekkel az alkotmány
megvitatása jár, nincs kizárva, hogy az
aug. 12-ére tervezett czári manifesztum csak két 
héttel később fog megjelenni, aug. 12-én pedig 
a politikai elítéltek egy részének amnesztiát fog 
adni a czár.

összehívta 
a népképvi- 
félbenmaradt

latság, hogy katonaság és polgárság 
között összetűzés ne esett volna meg. 
Ezeknek az összetűzéseknek egy részét 
a bálteremben és a vívótermekben intézték 
el, a többi szuronydöfésekkel és rendőr- 
karddal intéződött el, a szereplők mivolta 
szerint. A város lakosságának jogos gyű­
lölete tegnap este véres eseményben nyert 
kifejezést. Az ezred oláh és német legény­
sége nyílt összeütközésbe keveredett a föld­
műves legényekkel s az összetűzésből vé­
res utczai liavcz lett.

Tegnap este ugyanis az Ersekkert-ben 
népmulatságot rendezett az egri földműves 
fiatalság. Mind szálas, erős legények, akik­
nek izmait aczéiossá tette a nehéz szölü- 
munka, amelyet sok százával végeznek az 
egri hegyek között. Az Ersekkert előtt 
vig nótázás közben vonultak a tánezba a 
pánílikás egri leányok és szótlanul tűrték 
az 5. gyalogezred legényeinek csufondáros 
megjegyzéseit, akik a fenyegető figyelmez­
tetésekkel szemben bajonett jükre appellál- 
tak és szidták a magyar faj tájid! Este­
felé már lázas volt a kedv s a rendőrség 
is megszaporodott létszámmal vonult ki. A 
kert előtt, mert a legények a kaput is be-

egyszerre dulakodni 
testű parasztlegény

zárták a katonák előtt, 
kezdett egy hatalmas 
az egyik katonával.

nem

— Utczai harcz Egerben.

nüksége augusztus 24-ére 
Moszkvába, hogy akkor 
seiet tervezetéről szóló 
tanácskozást folytassák.

A
már el is küldték a városok és kor­
mányzóságok képviselőinek. Minden 
valószínűség szerint Pétervárről ezt 
a kongresszust is be fogják til­
tani.

meghívókat erre a tanácskozásra

Újabb összeesküvés.
Az odesszai rendőrség inesszeágazó össze­

esküvésnek jött a nyomába, - melyben több 
tekintélyes polgár is komprommitálva van. 
Különböző városrészekben három bomba­
gyárat fedeztek fel és azokban 270 kész 
és 57 munkában levő bombát és nagy­
mennyiségű robbanó anyagot találtak.

Az ugyanez alkalommal lefoglalt iratok

Abba a nagy küzdelembe, melyet a ma­
gyar nemzet folytat a magyar hadseregért 
és a magyar nemzet jogaiért, — habár 
közvetett utón — beleszólt a Manlicher-puska 
is. Hevesmegye székhelyén, a történelmi 
nevezetességű Eger városában dördült cl a 
katonafegyver. Nem is egy, da egy egész 
századé, nem is egyszer, de háromszor. 
Idegen nyelvű, idegen szellemű katonaság, 
a melyben a hazátlan tisztek szinte mester­
ségesen fejlesztették a magyargyülöletet, 
adott sortüzet a magyar legényekre. Ennek 
az ezrednek, a cs. és kir. 5. számit gyalog­
ezrednek tisztikara nagyon jól megtanulta 
attól a Schweriner nevűi, Ausztriából ide­
szakadt ezredparancsnoktól, hogy mivel lehel 
Bécs előtt érdemeket szerezni. A legnagyobb 
elismerésre tarthat számot az az ezredes, a 
ki a nemzetiségek közül kiegészített ezre­
dében a legnagyobb fokra tudja emelni a 
magyargyülöletet.

Abból a szomorú kimenetelű utczai barcz- 
ból, a mely egy korcsmái verekedésből ki­
folyólag támadt Eger utczáján, is csak az 
derült ki, hogy a magyarfaló ezredes és né­
hány Isten tudja honnan ideszakadt tiszt 
terrorizmussal és fenyegetéssel megtudja 
mételyezni az ezred egész tisztikarát és a 
legénységben is a legnagyobb fokra tudja 
emelni a magyar-gyűlöletet. Egészen jelen­
téktelen dolog volt az, a melyből ez a tö­
meges gyilkosság fejlődött, vakítóan bevilá­
gítva az úgynevezett közös hadsereg titkos 
rejtőkéibe. Megláttuk, a mit úgy is sejtettünk, 
hogy a bécsi udvara nemzetiségi vidékekről 
sorozott ezredeket Ausztriából ide importált 
tisztek segítségével állandóan készenlétben 
tartja a magyarok ellen. Ezért 'helyezik az 
idegen ezredeket a legmagyarabb vidékekre, 
a hol az a feladatuk, hogy az osztrák szel­
lemet ápolják.

Évek óta elkeseredett politikai harcz 
folyik a magyar nemzet évezredes jogaiért. 
:\z a sortüz, amely egy derék magyar város 
lakosságát borította tegnap gyászba, csak 
bizonyítók eme dicső küzdelem jogossága 
mellell. Mert ha a magyar ezredeket itthon 
tartjuk s magyar tisztek magyarul vezénylik 
őket, ilyen gaz vérontás nem történhetik 
meg soha.

A katonaság borzalmas gyilkosságáról a 
közetkezö tudósítás számol be:

Eger város békéjét az utóbbi időben tel­
jesen földulta a cs. és kir. 5. számú gyalog­
ezred tisztikara. Schweriner ezredes pél­
dáját követték a tisztek, amikor nemcsak, 
hogy a polgári körökkel nem igyekeztek 
ápolni az összetartást és barátságot, de 
folytonos kellemetlenségnek és szakadásnak 
voltak az okozói. A város intelligens osztá­
lyából az ellenszenv leszürődött a nép közé 
is, mert az idegen nyelvű és idegen szellemű 
katonaság, az ezredet a szatmárvidéki oláhok 
egészítik ki, tisztjeinek példáján és utasításán 
indulva, lépten-nyomon kifejezést adott 
magyarellenes érzelmeinek. A középosztály, 
a polgárság s a nagyszámú főidmives 
legénység is, gyűlölettel látta maga között 
az idegen katonákat s nem volt mu-

Yeleni jön az a leány tánezba, 
veled, te rongyos baka!

Erre három katona ugrott elő s meg­
fordított bajonettel agyba-fűbe verték a 
legényt. Egy pillanat kellett hozzá s elné­
mult a muzsika, megállóit a táncz s negy­
ven marezona leaény állott pártjára a meg­
vert legénynek. Ekkorra a katonái: is i isza- 
porodtak s a rendőrség karddal iparkodott 
szétválasztani a verekedőket. Nagy Busz- 
táv 5. gyalogezredbeli lohadna y pa­
rancsolóing utasította a rendőröKet a 
legényekre s mikor ezek vonakodtak 
engedelmeskedni, kardot rántott. Ez volt 
a veszedelme, mert a következő pillanatban 
az egvik rendőr olyat sújtott kardjá val 
a főhadnagy fejére, hogy nyomban 
összeroskadt. A katonák szuronyukkal, a 
legények bicskákkal rontottak elő s leírha­
tatlan szilaj utczai harcz támadt. Telefonon 
tettek közben jelentést a kaszárnyába, a 
honnan a készültség barnamez emberrel 
nyomban kivonult a verekedés helyére. A 
földműves fiuk gyűlölködő elszántsággal ro­
hanlak a veszedelembe s halálos rettegésbe és 
csúfos állapotba hozták azt a busz-huszonöt 
oláh katonát, aki a kertajtóban köteke­
dett. A készültség sem bírt a legények­
kel. mire egy század katonaság vonult 
ki. A legények feldühödt állapotukban a 
század clöl sem tágítottak, mire egyszerre 
elhangzott a vezényszó:

— Feuer !
A következő pillanatban eldördült a sor­

tüz, egyszer, kétszer, háromszor. Irtóza­
tos veit, ami ezután következett. A czifra 
ruhás leányok jajveszékelése összevegyült a 
földön vonugló legényekével, sőt az elme­
nekülő legények után is lövöldöztek a
katonák. Hét legény nyomban meghalt, 
tizenyolezau megsebesültek. i.. v i. - íiut, 
aki a kútról vizet hozott, szinten átlőttek 
a katonák. Fölvánszorgott az alispán la­
kása elé s ott halt meg.

Példátlan izgalom fogta 
környék lakosságát ennek

cl a város és a 
a véres esetnek

hírére s az éppen ma délelőtt tartott var­
megyei közgyűlésen interpellálták a főispánt, 
hogy kérjen sürgős és igazságos vizsgálatot 
a kormánytól. Meg kell még említenünk, 
hogy a társadalmi béke és az összetartás 
valósággal példás volt Egerben, mig az 5. 
gyalogezredet oda nem helyezték. Az eset­
ről távirati jelentést tettek a közös had­
ügyminiszternek.

Egerből jelentik a Magyar Távirati Irodá­
nak : A tegnapi véres verekedés, a mely egy 
népmulatság alkalmával a katonaság és 
polgárság közölt lefolyt, úgy keletkezett, 
hogy egy katona inzultálta egy parasztle- 
génv szerelőjét, mire a parasztlegény ar- 
czuíütöUe a katonát. Nagyhamar pártja tá­
madt mindkét félnek, mire a rendőrség 
közbelépett, hogy a béke helyreállítása 
végett a katonaságot kiszorítsa a mulatság 
színhelyéről. Ekkorra odaérkezett a katonai 
készenlét, a melyet nem akartak a kertbe 
beengedni, süt több paraszllcgéuy revolver­
ből lőtt a katonaságra. Erre a katonák 
sortüzet adtak, miközben úgy a katoná­

ig, mint a polgárság részéről többen 
súlyosan megsebesültek. A ehány sebe­
sült bele is halt már sebeibe. Pontos 
adatok azonban még nem kerültek nyilva­

kságra. A hatóság erélyes vizsgálatot in­
dított.

ÚJDONSÁGOK.

— Személyi hírek. Lak ars György kultusz­
miniszter rokonai látogatására Nagyváradra uta­
zott. — Sfrofieníz Frigyes festőinüvé.-z. Mün­
chenben lakó hazánkfia, nyári tartózkodásra Fe­
nyőházára érkezett. — Gombi 1) la miniszteri 
tanácsos ma este Fiúméba utazott. — Uubay 
Jenő, a zeneakadémia tanára Ostendéből vissza­
tért a fővárosba.

— A király a csehországi hadgyakorla­
tokon. Becsből jelentik, hogy a király rér-zt 
vesz a dél-csehországi hadgyakorlatokon. 
Az eddigi program in szerint szeptember 
3-án érkezik Stelmába, a hol a tartomány 
hatóságainak fejei iidvözlik. Onnan kirándu­
lást tesz néhány szomszédos községbe, töb­
bek közt Pisekbc is. A hadgyakorlatok után 
a király szeptember 8-án kiilünvonatoii 
Winterbergbe utazik, egy napot tőit ottan s 
azután 9-én visszatér Becsbe.

— Hadihajónk Korfuban. Bécsi jelentés 
szerint az I. Ferencz József nevű hadihajónk tegnap 
Korfuba érkezeit. A hajón minden rendben van.

— Udvari ebéd. Az ischli mai udvari ebé­
den Gautsch miniszterelnökön kivid báró 
Beck, a vezérkar főnöke és gróf Szécsen 
nagykövet és neje is résztvetíek.
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 A király ae öosoee látogatásán. Salz­
burgi értesülésünk szerint a király e hét fo­
lyamán a Salzburg közelében levő Kles- 
heimbe fog menni, a hol öcscsét, Lajos 
Viktor királyi herczeget látogatja meg. A 
főherczeg már másfél esztendő óta nem 
volt Bécsben s ezalatt a testvérek nem lát­
ták egymást.

— A perzsa sah Ostendéhen. Mazzafer-ed- 
Din tegnap reggel tíz órakor utazott el Páriából 
és javában esett az eső, amikor hét és fél óra­
kor este Ostendébe megérkezett száz személyből 
álló kíséretével. A sah a leeresztett kocsiernyők 
mögül mulatott azon, hogy kíséretében lévő 
belga lisztek fényes egyenruhájukban bőiig át­
ázva érkeztek meg a szállodába.

__ Klotiid föherczegasszony 'köszöneté.
Kloliid íöherczegasszony Abaujmegye rész­
vétiratára ma a következő levélben vála­
szok : ^ _ ,

Tekintetes dr. Rakovszky Endre urnák, 
Abau vármegye alispánjának Kassán. Fogad­
jak mindnyájan legőszintébb hálámat íelejt- 
lietetlen jó férjem, József főherczeg elhunyta 
alkalmából való szép és megható módon 
nyii váni tett rész véti i kért.

Alcsuth, július 29.
Klotiid fóherczegno.

__ Királyunk születésnapja Bukarestben.
Ü felsége születésnapját mint minden évben, az 
idén is nagy fénynyel tógák megünnepelni a 
román fővárosban. A Szt. József székesegyházban 
hálaadó istentisztelet lesz, mely után a követség 
palotájában nagy fogadtatás lesz. Este a magyar 
és osztrák kolóniák együtt ünnepük a király 

születésnap át.
— Pánik a bécsi Szent István-templomban.

A Szent litván-templomban tegnap estefele 
a vihar nagy rémületet keltett. Éppen meg­
kezdődött a szent beszéd, a mikor a tem­
plom fedeléről, a hol tatarozási munkákat 
végeztek, betódult a viz. Az ájtatos közön­
ség ijedten tolongott a kijárások felé és 
egymást taposták le az emberek. Marschal 
felszentelt püspök lélekjelenlétének köszön­
hető, hogy nagyobb baj nem történt. A püs­
pök megnyugtatta a közönséget és félbe­
szakította az ünnepi szónoklatot. Ma temér­
dek munkás foglalatoskodik a tempiom ha­
jójában és a két sekrestyeben, hogy eltaka­
rítsa a lehullott vakolatot.

— A pápa levele a keresztény-szoczlális- 
tákhoz Az Usservatore Romano mai szánjában 
a pápa levelét közli, melyet az olaszországi ke- 
resztény-szoczial sta párt vezetőihez intéz és a 
melyben sajna atának ad kifejezést a felett, hog\ 
előbbi enciklikáját, ami a »non expedit« el­
törlését illeti, tévesen értelmezték. Aközvéleleményt 
‘élrevezelték, a menyiben szavainak éppen ellen 
kező jelentőséget tulajdonítottak, minta mely ben­
nük van. Azáltal, hogy a pápa a különös esetekben 
szükséges elfogadást megengedte, sem a mull 
dicső hagyományait fel nem adta, sem a korona 
jogairól és az apostoli szék követeléseiről nem 
mondott le. A szent atya örvend, hogy a kato­
likusok megfogadták a szocziális akczió szervezé­
sére vonatkozó tanácsait és felhívja őket, hogy 
ezen a művön tovább dolgozzanak.

__ Alfonz király balesete. San-Sebastian-
ból távirják : Tegnap délután a király séta- 
lovaglás közben lebukott lováról, de nem 
történt semmi baja.

__ Vadászszerencsétlenség. Kuliból su yos
vadászszerencsétlenségről hoz liirt a távíró. Csár 
község határában, Létaffy Gyula kuti-i földbirtokos 
vadászterületén nagy vadászat volt szombaton 
Háromtagú társaság indult el a vadászatra, 
házigazda, gróf Pallavicini Sándor és báró 
Baraceo L., egy olasz mágnás. Fogoly-lesre 
indultak és öt hajtó verte fel a vidéket. Gróf 
Pallavicini Sándor czélbavett egy foglyot, de 
oly szerencsétlenül lőtt, hogy Kralovics János 
vadőrt laiá.la el. A szegény ember már haldok­
lóit, mikor bevitték a bécsi kóihazba. A vizsgá­
latot megindít tták. Kralovics családos ember, öl 

gyermeke van.
__ Csák Máté vára. Trencsénben a város

képviselőtestülete elhatározta, hogy a múlt év óta 
a varos tulajdonában levő Csák Maté-féle várro­
mon a legszükségesebb javítómunkát mentői előbb
elvégezteti. A várrom több he yen omladozik.

_ Gyilkosság a prágai múzeumban. A
prágai kereskedelmi és iparkamara iparmű­
vészeti múzeumának egyik folyosóján az 
éj cli őrnek alkalmazott húszéves Shanel 
Yenezel lakatossegédet ma agyonszurva ta­
lálták. Hosszas kutatás után a kertben egy 
idr,,en emberre bukkantak, aki ott felakasz­
totta magát. Minthogy az utóbbinál véres 
kés volt, azt hiszik, hogy ü gyilkolta meg 
az éjjeli ért. A rendőri nyomozást 
ditották.

__ A T-ad gyakorlatok áldozatai. Ugylálszik,
a katonai vezetőség bővibe gondoskodik róla, 
hogy egyre újabb és egyre megdöbbentőbb hire 
két hozzunk a hadgyakorlatok szegény áldoza­
tairól. A szokatlan nagy hőség csöpp kíméletre 
és ember-z<-retetre sem tudta indítani a vezető-

sőt egy őrmester éjszaka óta haldoklik is. A 
honvédelmi minisztériumban már szigorú vizs­
gálatot indítottak a székesfehérvári menetelés 
ügyében. — A marosvásárhelyi gyakorlatozás is 
megtermelte szomorú gyümölcsét a bölcs pa­
rancsnokiásnak. Az ottani 62-ik gyalogezrednek 
most kezdődő gyakorlatain három ember a nagy 
hőség következtében életét vesztette. Az ezred 
ugyanis szombaton reggel indult el Marosvásár­
helyről. Útközben harczászati gyakorlatokat is 
végzett, miközben Lukafalváig értek. A fárasztó 
menetelés következtében azonban, mielőtt az 
ezred a községet elérhette volna, három ember 
a nagy hőség következtében napszurást kapott s

mind a három meghalt.
— Kaposvár küldöttsége a kereskedelem 

ügyi miniszterhez. Kaposvár város legutóbbi 
közgyűlésén elhatározta, hogy a polgármester 
vezetése alatt küldöttséget meneszt Vörös László 
kereskedelemügyi miniszterhez, mely arra kér, 
hogy másitsa meg elhatározását, illetve az ottani 
vasúti műhelyben alkalmazott 58 vasutast ne 
helyezze át, mert ezek áthelyezésével Kaposvár 
városa 58 családot vészit el. Kérni fogja továbbá 
a küldöttség az ottani vasúti műhely kibővítését 
és miután biztos tudomásuk van arról, hogy a 
vasúti deczentralizaczió terve küszöbön van 
vasúti üzletvezetőség kérdését szóba fogják hozni 
Reméli a város, hogy Vörös László, ki a kerti 
lelnek a múlt cziklusban képviselője volt, e nagy 
horderejű kérdéseket kedvezően fogja elintézni

__ A tiroli királygyakorlatok. Romenoból
jelentik: Jenő herezeg, Innsbruck város hadtest- 
parancsnoka, automobilon beutazta a király-had­
gyakorlat területét. Körutazása közben a főher­
czeg felkereste Cavarenot, a gyakorlat vezetősé­
gének egyik állomását, hol a hadgyakorlat idején 
kíséretével együtt lakni fog és Romenot a király 
fölszállását és a vezetőség székhelyét. Romeno- 
ban megtekintette a főherczeg a zsandárkaszár- 
nyát, a király szállását, a plébániát, hol Ferencz 

erdinándot szállásolják el és dr Lanzerotti nya­
ralóját: Frigyes és Rainer főherczegek szállá­
sát. Megnézte azonkívül a királyi konyhát, az 
irodát, az istállókat és a sátrakat. A király 
csupán két szobát foglal el a zsandárkaszárr.ya 
első emeletén. Az egyik kicsi, faburi olatu és 
hálószobául szo'gál; a másik papirkárpitos, da- 
masztbutoros nagy szoba. A második emeleten 
laknak gróf Paar, báró Bolfras és Beck tábor­
szernagy. A földszinten helyezték el az őrségei, 
az udvari törzsőrmestert, a testőrséget és a házi­
szolgákat. A kaszárnya összes helyiségeit villany- 
nyal világítják. Gobo, az o’asz király kiküldőt 
tábornoka, Verona városának várparancsnoka, a 
katonai miniszterek, a német katonai attache, 
Bülow eziedes és a többi katonai méltóságon 
részint szállodákban, részint pedig magán akások 
ban nyernek elhelyezést. A gyakorlótérről Becs­
esei helyközi telefonon lehet majd beszélni.

__ A new-orleansl sárgaláz. New Or cans
hói táviratozzák: Ma nyolez ember halt meg 
sárgalázban s harmincz ujabh megbetegedés for­

dult elő.
— Kémnek nézett porosz herczeg. Nemré 

Szvinemünde mellett elfogtak egy bér ini amatőr 
fotográfust, aki az erősségről felvételeket készíte t 
Most Frigyes Henrik herczeget, Albrecht herczeg 
legidősebb fiát érte ez a sors. A herczeg a vilá­
gítótoronyról akart nehány felvételt csiná ni, az 
őr azonban odament hozzá, letartóztatta és be­
vezette a várparancsnokhoz. A parancsnok meg­
ismerte a polgári öltözetű herczeget, aki különben 
egy dragonyos-ezred parancsnoka és nagy bocsá- 
natkérések között bocsátotta őt megint szabadon 

— Ezredjubileum. Bukaresti tudósítónk je­
lenti, hogy a 6-dik gyalogezred küldöttségének 
tiszteletére a pedesi kastélyban adott ebéden Ka­
roly király a következő pohárköszöntőt mon­

dotta:
>Igaz örömmel üdvözlöm körünkben az ez­

red kü döttségél, amelynek legfőbb hadura Fe­
rencz József cs. és kir. ő felsége megengedte, 
hogy 25 éves ezredtulajdonosi jubileumom alku ­
méval szerencsekiváuatait velem közölje. Mé­
lyen meghatva eme barátságos figyelem állal, 
őszinte köszönetét mondok azért a szép aján­
dékért, arneiy emlékembe idézi azt a feledhe- 
tet en napot, amelyen ő cs. és kir. fe sege a 6. 
osztrák magyar gyalogezred tiszteletbeli pa 
rancsnokság vai kitüntet. Vajha azok a kö­
telékek, amelyek engem egy negyedszázad óta 
ehhez az ezredhez tűznek és amelyek már 4U 
évvel ezelőtt a csatatéren öntudat lanui szövőd­
tek köztem és az ezred között, még szorosabbra 
fűződnének. Biz usitom az ezreöet áriul, bog) 
sorsában továbbra is mindenkor ébnk részt 
veszek. Nem juttathatom ezt az érzelmet job 
ban kifejezésre máskép, mint azáltal, hogy po­
haramat az ezred legfőbb hadurának, az ő 
egész hadseregének és drága ezredemnek egész­
ségére űrib m. Isién óvja továbbra is ő felsé­
gét és tartsa meg számos éven át teljes fns 
seségben hü népének üdvére és áldására. Or­
szágom és hadsi-reg-m, a mely abban a sze­
rencsében részesüli, hogy az Önök uralkodójá­
nak bemutatkozhatott, — teljes szívből csatla­
kozik őszinte kívánságaimhoz. Éljen ő íelsege 
I. Ferencz József!«
— Véres sztrájk Francziaországban.

magukra hagyta a zavargókat. A bukaresti görög 
kolónia tagjai szervezve vannak. Vezetőik fe - 
szólítottak minden görögöt, hogy a mint valami 
bántodásuk esik, nyomban jelentsék a görög kö­
vetségnek. A kolónia szándékosan úgy akarja 
folytatni a dolgokat, hogy a görög kormány kény­
telen legyen Romániával a diplomáezia össze­
köttetést megszakitani. Nagy megütközést keltett 
Romániában egy athéni újság bukaresti levele, a 

ely Károly királyt koronás hamisítónak mondja.
A levél íróját kinyomozták és több társával együtt 
ki fogják utasítani Romániából. Apróbb tüntetés 
mindenfelé van a városban s a görög városokról 
elnevezett üzletek és vendéglők czégtáblái, meg a 
görög-román barátság egyéb emlékei egy napon 
tűntek el a falakról.

Tiszába fűlt. A kecskeméti szikrai erdő 
mellett elhúzódó Tiszaágban Szabó Árpád első­
éves félegyházi képezdész egy társával csóna­
kázni ment. Szabó csolnakázás közben fürdőit 
és a Tiszába fűlt. Holttestét a révész találta 

meg.
— Véres verekedés a Szoudy-kávéhazban . p:

Nag, ribiiliót okoaol. tegnap éj,el eg, ízen, g, "el e. n,g, propaganda! »M=k k' 
■ágból álló társaság garázdálkodása a Rózsa-ulcz-i | 3-4 hétig meg bírjak a b-rl„rczot.

Szondy-kávé

dott beszédben szintén összetartásra s kitartásra 
buzdított. Végül Szász József, Komárom város 
országgyűlési képviselője szólott, aki nagy figye­
lem mellett szép emlékbeszédet mondott.

__ A pécsi bányász-sztrájk. Pécsről jelentik,
hogy a pécsi bányász-sztrájk előreláthatólag még 
3-I4 hétig el fog tartani. A munkások 12 tagból 

álló küldöttsége felkereste a pécsi igazgatóságot, 
hogy megtudják a tervezett béremelést százalé­
kokban kifejezve. Az igazgatóság mindennemű 
felvilágosítást megtagadott azzal a kijelentéssel, 
hogy a tervezetet addig nyilvánosságra nem 
hozhatják, amíg a központi igazgatóság Bécsben 
szeptemberi ülésében le nem tárgyalja. Ez a 
kijelentés a munkásokat nagyon elkeserítette, 
hogy nekik annyi ideig kell varakozniok. Arra a 
kérdésre, hogy mért nem tárgyalják tüstént ezt 
az annyi munkásra nézve égetően sürgős kér­
dést, azt a felelet.t kaptak, hogy most az igaz 
gatósági tagok nyaralnak s igy nem lehet a 
gyűlést összehívni. Ennek folytán a munkások 
elhatározták, hogy tovább sztrájkolnak. A pécsi 
szociáldemokraták a sztrájkotok segélyezése

úgy, hogy

— jja jól és kellemesen akar szórakozni, a 
Sóslürdő nagy vendéglőbe ránduljon ki.
— Tejcréme a legjobb tejből készült, nagy 

táperejü, kellemes zamatu. Kapható minden iá- 
vébázban, tejcs.rnokb.n é, füzzózkere-kedesbeó. 
Főraktár: Goldmann József, Istvan-ut 3.

S Magyar botránypör Clevelandban. Va­
lóban elszomorító ránk magyarokra, hogy a nagy
amerikai lapok milyen módon írah rójunk a 
legutóbb megtartott Takács-fele hazassagr porbői 
kifolyólag. Jó szerencse, hogy ezek a p
szülte vélemények nem gyökerezhetni meg az
amerikai nép lelkű eteben. Hala az e n , 
már nekünk Amerikában is »meghódított terüle­
tünk«, ahol becsületes munka, iparunk fejlett
Spge, vállalkozóink törekvése es c°u,anter^ia h 
d.tó útjában eljutott. így az El-o Alfddi Cogna 
gyár Részvénytársaság kecskeméti íőzdéjeben 
gyártott baraczkkülönlegességb k az egész újvilág­
ban a megérdeme t pártfogásban részesülnek. 
Csak nemrégiben történt, hogy egyik bosztonr 
„agy szálló igazgatója londoni társüzletenek egesz 
baraczkvo, nac készletét sürgősen Bosztonba ku,- 
itelte nehogy a hosszadalmas szá litas nnait ven- 
d.gei a kitűnő italt né.küiozzék Egyben a gyár- 
vezetőségének nagyobb re delést kü dóit, amely­
ben mindkét szál ó részére nagymennyiségű gju- 

is kért. A gyár vezetősége ber- 
a »Buraczk Híradó« mutatvány-

Éder-féle vendéglőben s később a 
házban, ahol már rendőri közbelépés is történt. 
Éjjel egy órakor beállított tizenegy gyanús kül­
sejű férd és egy nő az Éder-fele vendéglőbe. 
Jóllehet, az egész társasaságnak egy árva fillérje 
sem volt, vezérük Rakel János, a kit tolvaj­
nyelven csak Bundás-nak szólítottak, nagyot 
ütött az asztalra s parancsoló hangon italt ren-

Tolvaj nevelő. A tragikus véget ért 
Tóth Géza a fiumei „Adria“ forgalmi társa- 
asag volt igazgatója, akit Bacsa Szidónia 

kert sz-utezai lakásán ért utói balvégzete, 
nyolez évvel ezelőtt egy megnyerő mo­
dorú, rendkívül bizalomkeltő és barátsá- 

fiatal papot vett nevelőül a há­
zába- A fiatal pap idővel annyira 

család kedveneze lett, hogy a kedvét

mö espálmkát 
inenive küldi 
számát.

GYÁSZBOVAT

Rekviem Kanovics püspökért Kanovies 
püspök, józsefvárosi plébános lelkiudveert ma 
reggel kilencz órakor mondtak a plébánia- -m- 
-loinban engesztelő szent misét. A templom 

ajójában katafalkot állítottak f«d, amelyet a 
pü-puki je vények díszítettek. A feketevei bevont 
első padsorokban foglallak helyet a csalad agjai 

törvényhatósági bizottsági és kerületi vadasa- 
mányi tagok s a Józseivarosi Kör tagja, testűié­
iig. A szertartást Eitner Elemer A sós, az el­

hunyt unokaöcscse, esztergomi főszékesegyházi 
kléiikusok segédletével.

mérnök, aki külö- 
volt szaktekintély,

tegnap hosszas szenvedő 
eihunvt a fővárosban. Halálát özvegye: 
helyi Wodianer Ma hi d, kis fia és kiterjedt elő­
kelő rokonsága gyászolja. Tern'lése holnap dél­
előtt lesz a köztemető halottas-ay bid.

az olaszországi Riminibcn

nagyi is építettek a házukban. A családnál idő- 
egész I közben elég gyakran kisebb-nagyobb lopások

deli Már va"y ötven üveg sört fogyasztottak el, I keresve-keresték, kényelmére mindent me 
a mikor a vendég,ős fizetésre szólította föl őket. | tettek, sőt a számára külön családi kápolnát 

— Micsoda, még pénzt is ? ugrott löl
fülháborodással Rakel s vele eg,ult «X 1 Anteil," de™ a házi tolvajt a cselédség

társaság. , között hiába kerestek. Amikor Tóth Géza
Irtózatos kavarodás támadt. A reszeg emberek B|jda esten meghalt és az egész csa- 

beverték az ablakokat, összetörték a tükör-üveget ^ a rettentö csapásra a fővárosban talal- 
s mindent, a mi megmozgatható volt a ve déglő-, ]<0z0tt) odahaza az a régi, ismeretlen 
ben. A mikor a rombolás már teljes volt, az házitolvaj feltörte Tóth Gézának aszta fiókját

a közeli Szondy-kávé- es abból százezer koronát ellopott. A leg­
abbahagyott szélesebb kürti nyomozás sem udott sem 

mulatságot. A fizetést itt is hasonló módon intéz- mit sem kideríteni, amikor a h“zin^!u
tükör-üvegeket,I meggondolatlanságból Tóth Géza ugyanazt 

a szivars/.ipkáját

egesz társaság elvonu t 
iiázba, a hol folytatták az imén

jék el. Beverték az ablakokat, a
kévést és a pinezéreket megverték, sőt egy 

vendég is kikapott, a ki a kávés védelmére sietett 
Véletlenül éppen akkor ért oda az 1134. számú 
rendőr, Sókuli Zsigmcnd, a ki a menekülő társa 
Ságot le akarta tartóztatni. Ezek szembeszálltak 
a rendőrrel, a ki hiába sípolt, segítséget nem 
kapott sehonnan sem. A nagy erejű rendőr 
szembeszállóit megtámadóival. Puszta kézzel ro­
hant iájuk, de az ütések oly tömege zudult r 
hogy vénre nie;:is kénytelen volt kardot rántani. 
Két hatalmas c.-apással két embert földre teri- 
lett s csakhamar még másik három embert is 
lefegyvérzett. A többiek erre futásra vették a 
dolgot. A rendőr az öt embert egy kapu mellé 
vonszolta s összekötözte őket. Ezalatt segítségül 
érkezett három rendőr, a kik a menekülök nagy 
részét elérték és letartóztatták. A mentők be­
kötözték a sebesültek sérüléseit s azután három 
bérkocsin bevitték valamennyit a főkapitányságra, 
a hol a társaság tagjai közül Rákéit, Makai Ká­
rolyt, Szalay Jánost, Górecki Bélát és Zilahi 
Esztert nagyobbrészt a lúvárosból örök időre ki­
tiltott emberek gyanánt ismerték fel. Valamennyit 
fogva tartót1 ák s megindították ellenük halóság 
és magánosok ellen való erőszak büntette, idegen 
ingó-vágyon rongálása és egjéb kihágás ezitnen 

az eljárást.
— Nagy vonatöBBzeütközcs Spremberg- 

böl késő éjjel táviratozzák : Az 5 óra 4L) 
pcrczkor innen elindult gyorsvonat Sprem- 
bergtöl busz pereznyi távolságban a Görlicz- 
rul "jövő éjjeli vonatnak nekiment. Mindkét 
gép összezuzódott. A berlini vonatnak kot 
kocsija belement egymásba. Az összes uta­
sok vagy súlyosan megsebesültek vagy 
meghallak. Esti 1U óráig liet holttestet húz­
tak ki a romok alól. A halottak számát 
még nem állapították meg, de bizonyara 
busznál nagyobb.

NyakEzirtmereveöéB Sziléziában. A
múlt héten Sziléziában két uj nyaksziitmereve- 
dési megbetegedést konstatáltak, a betegek szama 
tizenhárom, újakban haláleset nem fordult elő.

__ Házasságok. Dobos Samu hírlapíró elje
i'yezte Feuermann Bertát Monoi on.
° Braun Samu augusztus lö-en délután három­
negyed hat órakor tartja esküvőjét a dohány 
utczai templomban Salamon Juliskával, özvegy' 
Salamon Mótné leányával.

Jenovay Dezső kiskunfélegyházi ügyvéd o hó 
3-an tartotta esküvőjét Nagyvaradon Cseresnyés 
l onáva., Cser.snyés Mvan ügyvédnek leányával 
Az Uj pár esküvő után hosszabb időre Svajozba 
utazutt.

Ajtay Jenő állampénztár! liszt feleségül vette 
BürgesJen klatéka Mariskát.

Vargha Kálmán budapesti posta 
ti

előtt
meih

lasználta a család 
amelyet az asztalfiókjában a pénz 
zártak. A gyanú egyszerre a házinevelő 
ellen fordult, feltörték bőröndjét s benne az 
ellopott pénzt megtalálták. De akkorára mar 
ö maga megszökött, most mindenütt kü 

rözik.
— Anatómiai kongresszus. Ma nyitották 

meg G.nfben az első nemzetközi anatómia k n- 
giesszust, melyen mintegy kétszázhatvan ember 
vett részt, ködük Németország, fi ranczirors g, 
An. ha. Amerika és Itália egyesületeinek kép-

-azgaló végezte 
Itadnai József budapesti

nősen a vtzszabályozás térén
xván 47 éves korában 

vásár­

lesz a
Cttlik Péternek,

szerencsét énül járt konsuli akadémiai nőve ' 
nek holttesté Ladomer (Barsmegye) községbe, az 
eh.unyt kedvencz tarlózk-dási helyere vittek, a 
hol augusztus 4-en, d-luián n uvszámu mlem- 
gei czia . - a falu népe jelen ét« re® !
mellett eltemették. A ravataU 1 Bírt ha 
evang. református leiké z megható búcsúztatót
mondott. ,

Lipovnoki Lípovniczky Imre koza.apnványi 
számtartó, megyei !ürvenyha>-;>gi bízó isaó t 
arany érdemkereszt tulajdono a «• '4- :i -■> • - -d
korában meghalt. Haiodikán délután temetten el a 
mélynnti kálvária temeiob n.

Fii" úinar.n Acloií hatvani 
negyven évig volt a hilközség 6
meghalt. . ,

Schenbeck György, a mohi évi m .n \ 
római kától kus érsek, ma Pa rém la ban 
czia), almi rokonainál tartózkodott, 
meyhalt.

iZ

hitoktató, aki
volt a hitközség szó gálát b n, ma

riliia,
Ga i-

UÍUazban

TÁVI E AT OIL

viseui.
— Nyár1 tixzvészok. MGz«5-Panitban tegnsp 

este ridgy tűz ütött ki, amely viz i.iá \a rni.tt 
rohamos.m t>r|edt. Leégett 12 ház az összes nml- 
léképü elekkel, behordó t. gabona és takarmány- 
készlettel. A rettenetes tü/nek egy emberáldozata 
is van. Gáspár 1 Iván va-an.i miatt beszaladt a 
már akkor ego hazába s mikor a romokat széjjel 
hánytak, ott feküdt a szerencsét.en ember telje­
sen szénné égve. Feles ge es 8 arxa g\érméké 
.Íratja. — Alsó-Sz ovmka ha'árában próí Gsaky 
Vidor nagv kiterjedésű erdejében tűz pusztítót , 
amely liJoOO koiona kárt okozott. — Eperjesről 
m énük, hogy Szepesváralián ismét liiz ütött ki 
cs 39 ház 11 meilékepülettcl leégett. A kar igen 
nagy.

__ Titokzatos merényletek. Újpesten két
egymásután t rtént titokzatos dinamit-merénylet 
tartja izgalomban a lakosságot. Szombaton éjjé. 
ugyanis a üanubius-hajógyárban nagy robbanás 
verte fői az éj csöndjét. Nikó Sándor portás, 

ki ijedten futott ki alvásából, rémültén
álla, hogy a gyár főépületének ab.akai mind be-1 Ural-kozákezred. Egy másik kozákezred u on van

Edvárd király és Vilmos császár.
_____ _ t ......... ....... Edvúrd an-

ml kirúl
Lordon, auír. <• Knotlis lord.

mavántitkarii Kövesben e.y uj- 
súgiró el tt kijelentette, 
mása nincsen nrívd, h.o 
Vilmos nőmet császár fi 
fognak.

hogy semmi tudo- 

«rküzelebb tálul kozni

Kozákok Moszkvában, 
pátervár, aug. 7. Moszkvába megérkezni ‘ t ;

zúzódlak és a fi iak is megrepedtek. Az igazga­
tóság nem tett akkor följelentést és igy a kör­
nyékbeliek nem is tudták meg, hogy mi történt 
Ma este tiz óra tájban azonban Újpesten uj .bb 
hasonló merénylet történt. A Mautner-fé'-e bőr- 
gyárnak a Dunara néző oldalán a magas kőkerí­
tést döntötték he dinamilpatronnal. A rendőrség 
részéről Orosz rtndörfogalmazó inditofia meg a 
nyomozás1, amely nekíolyaman tudomására jutott, 
hog. szombaton a Danubius-gyárban hasonló esel 
történt. Most már a nyomozás mindkét irányban

merényletet eibo-|

Moszkva felé.

Az albán föl o'é3.
Szófia, míg. i. (hajút tudósítón:.-zó). 

Konstantinápolyból táviratozzak a lmiirar 
távirati ügynökségnek, hogy Ingekben, Gya- 
kovóban és i Pristina ban nr. albánok gyil­
kolják a szerb lakosságot. Ütvén elő­
kelő szerbet megöltek. Na :y a tételem, 
hogy az. osztrák-magyar csapatok kuzbu 

fognak lépni.

A rzkupstina összeül.
Belgrad, aug. 7. Ma ült össze a szkupstina 

az uj választások után.

séget most, amikor kétes ügybuzgósagahoz annyi, ^ F 0 Longvieből jelenti, Saulnesben
emhurvér tapad, itt a legfőbb ideje, bogy a eg- ka(onaj cgapalok és sztrájkoló bányamunkások 
felsőbb katonai körök végre megtanítsák ember- összeütközés történt, amelyen több ember
sé-re az emberi «.lettel olyan meresz könnyelmű-
„kel iálszú fezA h,d8yakcl„ok »,abb vesxelyesen m,g,eb«,ulf

részletes todösMé.unk . kö- — A görög-román dMzeútkóxé«. Bukarest- 
előtt indult bői ma még a következő híreket kaptuk a goroc 

négy I ellenes tüntetésekre vonatkozólag. A Dacia-szálló-

-é»- Jálszó
áldozatairól
vetkező: Budapestről pár nap
Székesfehérvárra a 24. vadászzászlóalj *—ej i , , . , j lpjpniPuszázada, PlUnze, brn.gy »ezényl«.« al.lt is ban meg.arlo.t gyűlés,, 6rl^ ^™”‘l Jel™^. 
a 69 gyalogezred három zászlóalja, Krausz meg Konstanza, Csernavoda, Braila Pokeán, Jás 
a um gyaioD-z!e« I R03i0r de Vede városában levő maczedon-szeren- vásár ésezredessel. A hőség rettenetes volt s a •>»,------  - . , ,
csélien katonáknak két napig szünellenül gya- román kolóniák küldöUe.. A 
logclniok kellett. Nappal gya ogoltak, éjjel pedig Linden mondátnil megazáhtotU a hallgatóiiszen 
manővereztek. A hőségtől és a fáradtságtól már Kedélyes közbeszólása. A gyűlés g
első nap kezdtek kidülni a legények, második j dött, hanem azután meg ez,‘ °

nap délben pedig rogyásig megleltek betegekkel tetés. A tüntetők megró ant ai_ en ’ r
a nilay kórházi kocsik. Mozgó kórházhoz volt czimzett üzletet, noha nem is tudták, ofi

hasonló a két ezrednek a bevonulása Székes- tulajdonosa nem román-e a czime r
feli -rvárra szinte nem is mentek a katonák, meg csupán. A zavargásnál többen megsebesültek
csak tántorogtak. Az altisztek és az önkéntesek mert kövei is dobálóztak a bár a rendőrség
kozott is igen sokan súlyosan megbetegedtek, I zavargás helyének közvetlen közelében van, mégis

és távirda-
zt eljegyezte Regenhart Vilmát Bécsben..........
Szende Frigyes e hó 15-én tartja esküvőjét 

Eisler Kamillával Budapesten.
Az ácsi csata emléke. Lélekemelő haza­

fias ünnepség folyt le tegnap délután az ács- 
termágyi honvédemléknél. Az ünnepélyt a ko­
máromi függetlenségi p^rt rendezte, s résztvett 
azon Komárom vármegye szine-java. Körülbelül 
xáromezren sereglettek össze, de megbotránko­
zást kelteti, hogy az ünnepségről a vármegye s 
Komárom város hivatalos közegei távolmaradtak 
A hatalmas menetet dr. Peredy Géza pártelnök, 
Hisány György és Boldoghy Gyula alelnökök ve. 
zették s résztveltek benne: Kálmán Rudolf é» 
Kuszka István megyei képviselők és Szász József, 
Komárom város országgyűlési képviselője. Az 
ünnepséget a komáromi dalárda nyitotta meg a 
»Szózat«-tal, utána Kálmán Rudolf országgyűlés 
képviselő hosszú beszédet mondott, ostorozva 
Bécset s a kormányt; végül kitartásra buzdította 
a megjelent polgárság ezreit. Jánossy Lajos ág 
ev. esperes tüzes beszédei mondott s végül meg 
eskette a népet, hogy mindvégig becsülettel ki 
tart a függetlenségi eszmék mellett. Kuszka Ist­
ván országgyűlési képviselő nagy tetszesse! foga-

folyik és azt hiszik, hogy a 
csatolt munkások követték el.

— Égő gyufagyár. Szófiából jelentik, hogy a j p]öazö° . 
konscenez-banjai gyufagyár,mely egy belga rész­
vénytársaság tulajdona és Bulgáriában az egyet­
len gyufagyár, ma reggel óta lángokban á l.

— A Rajeczfiirdö igazgatósága állami és 
magántisztviselőknek, illetve alkalmazottak ak 
május 15-től június 30-ig, valamint au.usz us 
11-től szeptember 30-ig a lakbéreknél 50 szít 
zalék, az 1 koronás i. osztálxu lükorfürdőjegyek 
nél szinten 50 százalék és az ételaraknál pedig 
10 százalékos kedvezményt nyújt.

— Rendőri hirek. Életunt anya. A Liliom-
utcza ÍZ. bzáinu bázuban Fuck Miklós asztalos fele-, - - , , . ó - i„ a]Plnöke
sene tegnap ma-óiuuoi adóit be hathónapos gyér- indiai gyarmatok tanácsának a emuit ,
műkének s azután m. gi is ivott a méregből. Mind gtaal tábornok, eddigi vezérkari o:
a kelten veszedelmes serülést szenvedtek. A mentok , . . ; r kereskedelem —
a Rókus-kóiházba vitték éket. Letartóztatott fntdmivp’ésü ■
rablómerénylők. PosM János bicskei baromfi-ke- műegyetem igazgatója, iolcim.v e.esu
reskedő az éjszaka két órakor a Berzsenyi-utczában ,,Qng vojt képviselő, 
hazafelé tartott, a mikor a Losonczy-utcza sarkán | r 
négy ember megrohanni és a pénzét követeden l osfai 
segítségén kiabált, a mire i négy emner a földre 
teperte és elrabolva 1G0 koronát tartalmazó pénztár- 
czáját, eltiltottak. A rendőrség nyomban megind«- 
tolta a nyomozást és még ma dóletolt sikerült a 
rablókat egy Tisza Kálmán-tén korcsmában elíogm.
Ezek Mén Gyula, Tabi János, Kósa György
és Kaczor Lajos lóbajcsárok. — Meg sző
köti toloncz. A rendőrség a minap ictar-

Miulán Nikolicsot
elnökül megválasztották, az ülés véget ért.

Hollandia minisztériuma.
Hága, aug. 7. Félhivatalos jelentos szerint a 

kabinet a következőképen alakul: Külugy - 
Marees van Sw nderen, eddigi washingtoni nagy­
követ, miniszterelnök és ig zsagu.y ^a!1 
mej, az amslerdami egyetem tanára, I elu.:\
Rirk képviselő, tengerészet Colién Stuart kapi­
tány, pénzügy - De Meester. a németalföldi-

............. ' adüv.y —
vezéikari osztályfőnök, 

— Kraus, a 
•y — We- 

gyarmatügy — Fock kép­

viselő.

A marokkói helyzet.
Tanger, aug. 7. Fezből érkezett jelentős sza­

rint a franczia és német követ kőzö t fennálló 
viszony néhány nap óla megjavult. A követek 
kölcsönösen meglátogatták egymást. Úgy látszik

tóztattMGss Róza turnszevenni (Románia) szüle-1 tehát, hogy egyezség létesítésére a k- zdö fi. p - 
születésű lő éves cselédet, a kit már több ü-bun t meßlell£k- y maghzen a konferenczia iránt 
es-iviraáson és lopáson tetlenérlek. A letartózlatol1 , b, , ... ,, i ■leányt ftolonczházba vitték,ahonnan k.hágás. büotuté- úgy látszik, hogy határozottan ellenséges mduUn-
ének kitöltése után eltolonczolni akarták. Kiszállították tai viseltetik. Fezben az európaellenes áram at

a keleti pályaudvarra, a hol a vonat érkezéséig az fd ^os működését tapasztalják, 
őrszobaban tartották telugyelet alatt. A leány azon- u ) 1 ‘
ban kijátszotta őrzőinek éberségét és megszökött. A 
rendőrség nyomozza a szökevény leányt. — On-1
gyilkosság' Ma délután «égy és ötóra között Varfló (gayáÉ tudós Hónktól)
Sorok án-uteza o. szám alatti lakásán M«ndl Miklósi n . x ■' ... ,
iG éves eveskedősegéd íorgópisztolytyal «belőtte A szállító társasagok CS vállalatok a^ai- 
ma^át. Életveszélyes sérülésével a Rókusba =*éi- mazottai sztrájkba léptek. A vasúti telier- 
titották 1 ioigalom megakadt és a kereskedelem

►
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:'<i;iig is nagy károkat szenved. A vas­
teherkocsikra katonai fedezett mellett 

i ícl a szállítmányokat.

SZÍNHÁZ ES_ KODiLOl
— Se:*ölen Tóni jubilál. Szombaton ünnepli 

meg a Népszínház Gulhi Soma életképének, a 
»Smolen Tóninak<-nak els> jubileumát. A jubi- 
láris szombati előadáson a premiere szereplői 
vesznek részt.

— Népligeti Színkor. Micsey társulata 
vasárnap este zárta be a főszezónt a Népiigei 
Színkörben a »Szenes legény czimü operettel. A 
czimszerepet Somogyi Károly énekelte, a szenes 
leányt Kelemen Böske, egy csinos megjelené»ü 
szubrett, ki a sziniskolát az idén végezte. Játéka, 
hangja egyképpen tetszett a közönségnek, mely 
tapsaival :,em volt fukar s a tehetséges fiatal leányt 
számos fehér virágbokrétával halmozta el. A biró 
szerepét Deák Gyula játszotta, a színkör kedvelt 
baritonistája. Micsey a Népligetben augusztusban 
és szeptemberben csak vasárnap délutánonkint 
fog előadást tartani, mert téli állomásán, Székes- 
fehérváron augusztus 15-én nyitja meg a szín­
házat.

— Műkedvelői előadás Dunapentelén. A
dunapentelei ianuíúiíjuság e hó 12-én, szombaton, 
a nagyvendég ű összes termeiben a községi sze- 
génypenztar javára tánczmulatsággal egybekötött 
műkedvelői előadást rendez. Színre kerül: Csiky 
Gergely: A nagymama czimü vigjáíéka. A daran 
főbb szereplői a következők: Szerémi grófné — 
Steiner Paula; Ernő unokája — Kánitz Imre; 
Örkényi Vilmos báró — Steiner István; Kálmán, 
Piroska rokonai — Deutsch Jenő és Szekera An­
nusba; Mártha — Lukács Margit. Ezeken kívül 
közreműködnek az előadásban: Ki-s Miklós, Ha­
jas Ilonka, Szabados Erzsi. Goldner Sándor, 
Farkas Katicza, Friedmann Erzsi, Lukács Ka- 
ticza, Go dner Irén, Szakéra Jozeffa, Deutsch 
Sarolta és Mayer Nellv. Az előadás iránt megye- 
szerte nagy az érdeklődés.

9-ig tartanak meg Budapesten, már nagyban 
folynak az előké-zülelek. A kongresszust e őkészitő 
bizottság titkárságánál ma mutatta be Teles Ede 
kitűnő szobrászművészünk ízléses plakeijét, a 
melyet bronz másolatban emlékül kapnak a 
kongresszus tagjai. Az Ízléses piákét egy szép 
magyar Justítiát ábrázol, a mint ruhájának pa­
lástéval egy gyermeket véd, másik kezében 
pedig a mérleget tartja egy szabaduló fegyencz 
felé, a ki eredeti fegyencz-koszlümben szivéhez 
szorítja a kalapácsot a munka megszerelésének 
jeléül és bizalommal tekint Justita felé. A 
kongresszus alkalmával az igazságügyminisz- 
terium egy, közel hetven nyomtatott ivre 
terjedő munkát ad ki, a melynek első 
kötete a magyar börtönügy történetét, bün­
tetési rendszerünk ismertetését és a magyar 
{egyházaknak leírását foglalja magában. A munka 
második kötete pedig a gyermekkriminalitas le­
küzdésére szolgáló intézményeinkről, nevezetesen 
az elhagyott gyermekek megmentéséről, a javító 
intézetek történeteiül és ismertetéséről számol 
be A munkát, amely ezer magyar és ezer franczia 
példányban jelenik meg. a kongresszus tagjai, 
valamint az érdeklődő hatóságok ajándékképen 
kap ák. A nagyszabású munka első kötetét dr 
Mocsári Istvá , fi ügyészhelyettes, a második kö­
tetét pedig Kun Béla osztálytanácsos és dr Laday 
István szerkesztették.

— Az elsikkasztott ruhásbolt. Megírtuk, 
logy Fleischmann Adolfot, akinek a Podmamczky- 

utczaban volt ruhá->boltja, hitelezőinek panaszára 
rendőrség letartóztatta s átszállította az ügyész­

ség fogházába. A vizsgálóbíró az elfogott keres­
kedőt szabadon bocsátotta, mert kiderült, hogy 
semmi olyan dolgot nem követett el, ami a 
büntető törvénykönyvbe ütköznék.

rÖVÁXQSI ÜGYEK.
— A megsemmisítő határozat. Már jó ideje 

hogy I. Krstuffy József leiratával megsemmisí­
tette a fővárosi közgyűlés határozatát s ez a 
kormányrendelet ma is elintézetlenül hever s a 
tanács az adószedés és ujonezozás kérdésében a 
közgyűlési határozathoz tartja maját. A megsem­
misítő leirat elintézése nem is várható hamarosan, 
amint arról Márkus József főpolgármester, a ki 
szabadságideje után ma vette át hivatalát, nyilat­
kozott is. A főpolgármester ki jelen! ette, hogy 
leirattal leglölebb csak e hét végén foglalkozha 
egyéb hivatalos teendői miatt s igy az arra 
teendő felterjeízlését csak a hónap közepe után 
küldi fel a b- lüg. miniszternek. Egyben kimen­
tette a főpo gármester, hogy téves a lapoknak az 
az értesülése, mintha ű a belügyminiszterhez 
szándékozna fordulni politikai tájékoztatás miatl 
Nincs arra szüksége, mert megvan a maga állás­
ponté, amely világosan megszabja köv*i-tendő 
pofit ká ának az utjai. Arra pedig semmi kedve 
sincs, hogv elhamarkodott intézkedéssel gyöngítse
a közg\ü és alappontját.

— A ravs.sz mester. A fővárosi vállalkozók
rendszerint lelozik a várost s jót nevelnek a 
markukba. Ugvams minduntalan kartelbe lépnek 
3 megpróbáljak diktá ni az árakat. így történt ez 
legu'únb a 20 roifiiós kölcsönből az idén vég­
zendő nauy közmunkáknál is. A kövezőmesterek, 
a kik folyton arról jajgattak, hogy nincs munká­
juk, az ár ejtésre kiirt munkákra es ik harmincz 
száza.ek r; Jizeti s ellenében akartak vállalkozni, 
holott eze öit boldogok voltak, ha 25—30 százalék 
engedmény mellett kaphattak munkát. A küzép;- 
tési ügyo-ztály hamarosan átlátott a manipula- 
czión s most az árlej és eredményének meg- 
semmisi eset s uj áriejtés kiírását javasolja a 
tanácsnak.

— Tiszztíorvcsi vizsgálatok. A tisztiorvosi 
vizsgálaton Budapesten október 16-án Kolozsvári 
pedig 9-t-n kezdődnek. A bud-ip*-sti vizsgára szóló 
tanfuivamokat a jövő hónap 18-an kezdik meg.

XüB,17ENYS2BX.
__ Életfogytig kényszermunkára Ítélt

tanító. A ,iÍHgesi esküdibiró-ág nyolez napig 
tartó tárgyalás után ma hozott ítéletet Cherpion 
Gyula tanító gyi kossági pőrében. A tanítót az­
zal vádoták, hogy nemet területen meggyilkolta 
kedvesét, Draise Kína int. Az alig huszonnégy 
éves tanító tagadta, hogy ő kövelte volna el a 
gyilkosságot. A kihallgatott száznyolezvan tanú 
nagyrésze azonban terhelőén vakolt. Az esküdt- 
bíróság a tanítót bűnösnek mondatta ki a gyil­
kosságban s elítélte életfogytig tartó kényszer-

A közönség köréből.

millió db. Doering szappan a
bagoiylyal került 1904. végéig ior- 
galomba Semmi más pipereszappan 
nem mutathat löl ilyen eredményt. 
— E tömeges fogyasztás legjobb bi­
zonyítéka a gyártmány kitűnő jósá­
gán ik. ÉriéktcLn utánzatok vissza­
ír tasitandők és csak ti „Doering szap­
pant a basroiylyal“ tessék elfogadni. 
Darabja GO fillér mindenütt kapható.

Könyvkereskedők, könyvárusok 
figyelmébe!

őszkor jelenik meg:

„Erzsi

mun ara.
— Az özvegy nyugdija. A patyi 

vc^ye a nvng ti:járulekát úgy szokta 
hogy előre beküldte a közoktatásügyi 
riumhoz aláirt nyugtáját s ennek összegét aztán 
a minisztérium pénztára postán megküldte n°ki. 
Egvszer azonban hiába várta pénzét, valaki a 
a nyugta ellenében fölvette az özvegy 128 koro­
náját. A megindult vizsgálat során úgy találták 
ho y a visszaélést Orosz Jenő közoktatásügyi mi 
nisztériumi dijnok követte el, a kit le is

tanító öz- 
felvenni, 

miniszté-

SPOBT.
Az augusztusi meeting föversenyel.

A Magyar Lovaregvlet idei programmjának má­
sodik része, a tizenkét napos nyári meeting 
szombaton kezdődik. A versenynapok terminusai 
augusztus 12, 13, 15, 17, 19, 20, 22, 24, 26, 27, 
29 és 31. Ezen meetingen döntőre kerülő nagy- 
dijazásu versenyekről a következőkben emlék­
szünk meg:

Első nap. Augusztus 12, szombat. Igazgatósági 
dij. (8000 korona és tiszteletdij. Jav. 1500 
méter.) Hároméves és idősebb lovak számára.

Második nap. Augusztus 13, vasárnap Nyári 
kísérleti verseny. (10i.00 korona.Táv. 1100 meit-r.) 
Oly 2 éves és 3 évesek részére, melyek 20000 
koronás versenyt még nem nyertek.

Harmadik nap. Aug 15, kedd. Háromévesek 
nagy handicaja. (10000 korona. Táv. 1500 méter.)

Negyedik nap. Augusztus 17, csütörtök. Nyári 
hand.cap (10000 korona. Táv. 1600 méter.) Négy­
éves és idősebb lovak számára.

Ötödik nap. Augusztus 19, szombat. Kettős 
ivadék-verseny (20.000 korona. Táv. 1100 méter.) 
Kétéves lovak számára.

Hatodik nap. Augusztus 20, vasárnap. Szent 
István dij. (60.00O korona. Táv. 1800 méter.) 
Korteher-verseny 3 éves és idő.-ebb lovak szá­
mára.

Hetedik nap. Augusztus 22, kedd. Elnöki-dij. 
800 J korona és t szteletdij. Táv. 2600 méter.) 

Hároméves és idősebb lovak szarná'a.
Nyulczadik nap. Angus/, us 24, csütörtök. 

Budai-di|. (6000 korona Táv. 1600 under.) Há­
roméves és idősebb lovak szamára. Kétévesek 
nagy handicapja. (10.000 korona. Táv 1100 
meter.)

Kilenc/edik nap. Augusztus 26, szombat. Bu- 
dapesti-dij. (10.000 koiona. Táv. 2800 meter) 
Hároméves és ido-ebb ovak számara. Augusz­
tusi hand cap. (6000 korona. Táv. 10; D méter.) 
Hároméves es idő ebb lovak számára.

Tizedik nap. Augusztus 27, vasárnap. Erzsébet 
királyne-dij. (50.000 korona és tiszteletdij. Táv 
2000 méter.) Három- és négyéves lovak szá­
mára.

Tizenegyedik nap. Augusztus 29, kedd. All- 
vány-dij. (10.000 korona. Táv. 2400 méter.) Ha 
roswÉves és időseb!) lovak számára.

Tizenkettedik nap. Augusztus 31, csütörtök. 
Tenyésztők dija. (lO.OOü korona. Táv. lluO mé 
tér.) Kétéves lovak számára.

— Atlétikai viadal Hódmezővásárhelyen. 
A vidék egyik agilis sportegyesülete, a Hódmezö 
vásárhelyi Torna- és Vivóegylet országos atlétikai 
úszó- és tornaversenyt rendezett, melyen a fővá­
rosi klubok közül szép sikerrel szerepeltek 
Magyar Athletikai] Club tagjai.; Agyiadul eredmé­
nyei a következők: 1. Távuszás 2000 m. 1. Hil 
debrand E. (M. A. C.) 22 p. 49 és négyötöd mji 
2. Horváth E. (B. U. E.). 3. Rúzsa I. (Szabadka) 
II. Gyorsuszás. 300 m. 1. H ldebrand E (M. A 
C.) és Horváth E. (B. LI. E.) 3 p. 25 mp. Ili 
Tavoiugrás. 1. Vargha Pal (M. A. C.) 6 m. 25 
czm. 2. Nemes D. (M. A. C.) 6 m. 3. Fábián L 
(Szabadka). IV. Sulydobás. 1. Kozla A. (B. E.
C.) 12 m 17 czm. 2. Mudin I. (Arad) 11 m. 63 
czm. 3. Banga S. (Hódmezővásárhely) 11 m. 31 
czm. V. Szertornázás. 1. Kmetykó L. (N. T. Ej 
2. Sz’aity I. (Hódmezővásáihely). 3. Specz Gy 
(Szabadka). VI. Rúdugrás. 1. Kiss I. (tiódmező 
vásárhely) 3 m. 20 czm. 2. Altmann R. (Arad) 
2 m. 80 czm. VII. 100 yard. 1. Korányi B. 11 
és háromötöd mp. (Arad). 2. Koller F. (M. í 
C.) 3. Goby D. (Hódmezővásárhely). VII 
Diszkosz-vetés. 1. Kozla A. (B. E. A. C.
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A tár-

KÖZGAZDASÁG.
Kereskedelmünk és iparunk

az 1904. évben.

— A Budapesti Kereskedelmi- és Iparkamara 
évi jelentése. —

Gazdasági átalakulásunk és önálló be- 
endezkedésiink küszöbén, mikor erűinknek 

es gyengéinknek igaz megismerése kétszere­
sen fontos, elméleti, de különösen gyakor­
it ti szempontból alig képzelhető cl értéke­

sebb és hasznosabb munka, mint az, amely 
lenti czimmel ma jelent meg a Budapesti 

ivereskcdelmi és Iparkamara kiadásában. A 
nagy oktáv alakban 350 sűrűn nyomott ol­
dalra terjedő hatalmas munka valóságos 
iodexe a múlt év kereskedelmi és ipari 
életének s az az elfogulatlan és mindig elvi 
magaslatról — de a hazai gazdasági élet 
finden gyakorlati követelményeinek alapos 

ismeretével történő komoly és semmi mel-|l_ 
ékczélt nem szolgáló nézőpont, mely az 

ország legelső sza .testületének minden 
munkáját jellemzi: önmagában véve absolut 
jecsüvé teszik azt a munkát, mely benne űsz- 
sze4oglalt óriási anyaghalmazt kiváló szak­
értelemmel csoportosítja és tárgyalja.

mellett valósággal hézagpótló gazdasági 
irodalmunkban ez a könyv, amely messze 
fölülmúlja azokat az apró monografikus 
munkákat, melyek elvétve a többi kisebb 
testületek vagy magánosok 
tak megjelenni, úgy, hogy 
reskedelmi és Iparkamara 
kiadványai ma már ipari 
történetünknek valóságos forrásmunkái.

A kedvezőtlen 1903-iki gazdasági év lilán 
egy nem kevésbé súlyos év következett. Oly 
rossz volt 1904-ben a termés — amely pe­
dig egyik föbázisa nemzeti jövedelmünknek 
— aminőre már régóta nem volt példa, 
csökkent fogyasztóképességünk, meggyengült 
iparunk produktiv ereje, mig a ránk nézve 
kedvezőtlen gazdasági viszonyok külön elő­
nyükhöz juttatták legádázabb gazdasági el­
lenségünket : az osztrák ipart. Ilyen körül­
mények között nem kicsi — de an­
nál örvendetesebb — meglepetéssel lát­
juk a kamara tanul mám ában, hogy ámbár 
kereskedelmi mérlegünk viszonylag, vagyis 
a két előző, jó aralásos évekéhez hasonlítva 
megrosszahbodolt, de tévesnek bizonyult az 
a nézet, mely szerint korábbi aktiv mérleg- 
feleslegünk nemcsak eltűnt, hanem passzívvá 
is változott, amennyiben kitűnt, hogy 1904-ik 
évi kereskedelmi mérlegünk, valószínűleg

kiadásában szok- 
a Budapesti Ke- 
eme évtörténeli 
és kereskedelmi

ban 113"6 millióval — emelkedett, mint ki­
vitelünk, mely csak keveset szaporodott, ne­
vezetesen az 1903-ik évi 1352 6 millió ívről 
1.355"5 millióra nőtt csak és ehhez képest 
az előző évi 137*3 millió K aktiv kiviteli 
többlet ezúttal 26'G millióra csökkent, mégis 
az adott viszonyok közt kiváltképen a 
gyenge gabonatermés mellett ez még min­
dig számottevő eredmény. Ausztriával való 
áruforgalmunkban Magyarország összes be­
hozatala, az 1903-ik évhez hasonlítva, 924 
millió K-ról 989'2 millióra, vagyis szinten 
sokkal erősebben szaporodott, mint kivitele, 
mely ugyanakkor 9427 millió K-ról csak 
978'9 millióra növekedett s ennélfogva 
Ausztriával szemben fennálló kiviteli több­
letünk 1903 évi -1- 187 aktiv millióról — 
10'8 millió passzívummá változott át.

A közős vámterület összes behozatala 
úgy mennyiségre, mint különösen értékére 
nézve az előző 1903-ik évhez képest igen 
nagyon emelkedett, még pedig az . értékét 
tekintve 1,877*1 millió K-ról 2,045'0 mil­
lióra, vagyis kerek számban 168 millió 
K-val. Ellenben a közős vámterület ösz- 
S7.es kivitele úgy mennyiségre, mint ér­
tékre nézve rendkívül megcsappant, még 
pedig értékét tekintve 2,1297 millió K-ról 
2,069'2 millióra, vagyis 60‘5 millió K-val 
fogyott meg. E szerint a közös vámterület 
kereskedelmi mérlege lényegesen megrom­
lott s nevezetesen az 1903-ik évi aktiv 
szaldója, vagyis kiviteli többlete 252'6 mil­
lió K-ról 24'2 millióra apadt le, azaz 228'1 
millió K-val rosszabbodott meg.

Államháztartásunk csakhamar kihe­
verte az 1903. évi ex-lex ba'ait és azt a 
rövid időt, a mig a parlamenti béke fen- 
állott, a beruházási törvénynyel gazda­
sági befektetésekre is kiaknázták, aminek 
főleg az ipar vette hasznát, midőn 17 mil­
lió korona tőkével 26 uj ipartelep létesült 
ez a apón.

Vusutaink fejlődése sem akadt meg s a 
rossz termés daczára is az összbevételek 
szaporodtak, sőt a kilométer szerinti átlagos 
jövedelem is emelkedett. Valamennyi vasú 
tanknak — az állami s egyéb fő- és a 
viczinális vasutakat együtt véve — szeméi 
szállítási forgalma az eddig közzétett hiva­
talos ideiglenes kimutatások szerint 1904- 
ben az előző 1903-ik évhez képest 71 2 
millió utasról 759 millióra, áruforgalma 
pedig 37'5 millió tonnáról 39'6 millió ton­
nára emelkedett. Ehhez képest összes vasu- 
taink bevétele ugyanakkor a személyforga 
lomnál 772 millió koronáról 801 millióra, 
az áruforgalomnál 206'4 millió koronám 
2157 millióra, együtt véve tehát 283*6 
millió koronáról 295'8 millió koronára szállt 
fel. A növekedés többlete tehát 12*2 millió 
korona, melynek nagyobb része, közel 
millió korona, a M. A. V.-ra esik.

A budapesti tőzsdén, lassan bár, de szin 
tén javultak az állapotok s az évi forgalom 
ha nem is nagy összegben, de mégis emel 
kodéit. Így az értékpapírok forgalma mintegy 
60 millióval múlta felül az előző évit

Uj alapításokra a múlt évben körülbelül 
63 millió korona forditlatolt, mig közel 21‘6 
millióval régi vállalatok gyarapították alap­
úikat; alaptökeleszállitás Í6 esetben összesen 

5'2 millió korona értékben volt. A takarék 
és egyéb betétek összege mintegy 150 
millió koronával gyarapodott. Szövetkezet 
a múlt évben is mintegy 500 alakult, legin­
kább hitel- és fogyasztási szövetkezet.

Egészben véve azonban az 1904. év gaz­
dasági létén is bizonyos bénaság, hogy azt 
ne mondjuk, holt pont volt észlelhető, ami­
ben legnagyobb része kétségtelenül a rend­
kívül mértékben elharapódzott kivándorlás­
nak van, ami viszont a lelketlen izgatás 
mellett főleg a rossz kereseti viszonyok és 
a nagy közterhek viselésének következmé­
nye.

Minden esetre égő nyitott sebként hagyta 
ezt a kódost az 1904. év is a következő 
esztendőkre; de végre is le kell számolni 
ezzel a problémával is, mert a nagy vér- 
veszteséget meg nem bírjuk, másrészt pedig 
a visszatérő a által behurczolt ullra-szoczia- 
Iista és örökösen sztiájko ú átkos munkásszel 
cm Damoklész kardjaként függ zsengt 
iparunk fölött. Történtek lépések a 
baj orvoslására; maga a Budapesti
Kereskedelmi s Iparkamara ismétel­
ten foglalkozott szocziálpolitikai és
munkás jóléti kérdésekkel, amelyek azonban 
1904-ben még sok tekintetben megoldatja 
nők maradtak. Ellenben az év vértén már 
biztos jelei mutatkoztak a fogyasztási és u 
koronaszövetkezetek tizeiméi e len a ka­
mara által megindított harcz sikerének, ami 
az uj szövetkezeti törvénytervezetben nyert 
kifejezést.

Némi haladás mutatkozik 1904-ben a had­
serem részére való terményszal itások körül

feldolgozása kiválóan dicséri a kamara iro* 
dájának lelkiismeretes munkáját is.

KERESKEDELEM.
** A külállamok kereskedelmi szerződései

közül ez év márczius 14-én fölmondották a 
Francziaország és Bulgária között 1897. május 
23. 24-én megkötött szerződést. Az uj szerződésre 
vonal kozó tárgyalásokat még eddig be nem fe­
jezték, miért is a régi szerződést 1905. szeptem­
ber 14-éig meghosszabbították. Ellenben megkö­
tötték a szerb-bulgár szerződést julius 22-én, 
úgyszintén a Románia és Svájcz közötti szerző­
dést is a napokban olytormán, hogy az 1903. 
márczius 3-án létrejött kereskedelmi egyezményt 
pótszerződéssel 1917-ig meghosszabbították. Mint­
hogy e szerződés a legnagyobb kedvezményeken 
alapszik, ennélfogva Svájcz is élvezi az uj né­
met-román kereskedelmi szerződés 98. kedvez­
ményes vámtételét.

** Montenegró és kereskedelmünk. Most,
midőn minden kínálkozó alkalmat két kézzel keli 
megragadnunk am, hogy iparunknak s Kcr(-ske- 
delmüiiknek uj piaczokat kei eshessünk, r.em le­
het közönyös előttünk az, hogy a bécsi Orient 
Verein most egy Osztrák—Montenegrói kereske­
delmi Társaságot alakított, mely Monteneerót 
Ausztria számara akarja kihasználni. Földrajzi 
helyzetünk a balkánra utal bennünket: ne mu- 
asszák el az illetékes körök Montenegrónak ér­

dekkörünkbe való bevonását, mert nemsokára — 
későn lesz.

IPABÜGYEK.
— Nemzetközi mvnkásbizícsító kontresz-

szus lesz szí ptember 17—23. között Bécsb n. A 
ongresszusra a világ minden ku lumemzete — 

természetesen Japán is — legkiválóbb tudósait 
kii die el. Magyarországot Szterényi József keres- 
kedelemügvi államtitkár képviseli, kinek a bal­
esetbiztosításról szóló hatalmas tanulmányát a 
kongresszusi érdekeltek kiváló elismeréssel fogad­
ták és éppen azért a kongresszuson való eioadói 
szereplése elé nagy érdeklődéssel tekintenek.

GAZDASÁGI HIBBE.
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törvényszék Langer bíró elnöklete mellett, 
gy.dason a vádlott tagadta bűnösségét, de a bí­
rság dr. Gál ügyész vádja után mégis bűnösnek 
mondta ki, még pedig a magánokirathamisitás 
bünh t'úben és ez rt hat hónapi börtönre
A vádlott fölebbezett.

— kirendelés. Az igazságügyminiszter az 
erzsébetvárosi törvényszék területere vizsgálóbiióul 
dr. Bart". Gerő törvényszéki bírót, állandó he­
ly,. : esőül pedig Vértan Sándor tórvényszéxi birót, 
— a marosvásarhelyi törvényszék területére 
vizsgálóbírói állandó helyettesül Filipek Ferencz 
törvényszéki birót rendelte ki.

__ Fölfüggesztett ügyvéd. A kolozsvári
ügyvédi kamara dr. Lévy József kolozsvári ügy­
vedet a Kúria Ítélete alapján az ügyvédség gya­
kori; Iától nyolez hónapra felfüggesztette.

__ A VII. nemzetközi börtöntigyl
gressíus. A X II. nemzetközi börtönügyi 
gresszusra, melyet

kon-
kon-

szeptember 3-ától szeptember

és
Bácska S. E.) 36 m. 72 ezrn. 2. Mudin I. (Arad) 
35 m. 35 czm. 3. Banga S. (Hódmezővásárhely) 
34 m. 60 czm. IX. Magasugrás. 1. Nemes D. 
(M. A. C.) 170 czm. 2. Sajó B. (B. T. C.). 3. 
Koller F. (M. A. C.) 160 czm. X. 1 angol mért- 
földes síkfutás. 1. Pennmger G. (B. E. A. C.) 4 
p. 57 mp. 2. ifj. Duffner (Arad). 3. Goby D. 
(Hódmezővásárhely).

— Nemzetközi nozóveraeny Siófokon. A
Magyar Testgyakorlók Köre augusztus hó 27-én, 
vasarnap, délután 4 órakor nemzetközi uszóver- 
senyt rendez Siófokon a Sió mólójában. A ver­
seny fel'ételei a következők: I. Vendégek ver­
senye, 100 m. II. Balatonmellékiek versenye, lOU 
m. III. Siófokon nyaraló ifjak versenye, 150 m. 
IV. Középiskolai tanulók versenye, 150 m. V. 
Ba aloni-dij, 100 m. VI. Juniorok versenye, 100 
m. VII. Mellúszás, 100 m. Vili. Tizenhatéven alu­
liak versenye, 100 m. IX. Siófoki-dij, 500 m. X. 
Tizenkétéves aluliak versenye, 50 m. XI. Háton- 
úszás, 100 m. XII. Igazgatósági-dij, 1000 m. XIII. 
Old Boys staféta-verseny, 105 m. Három úszóval 
huszonöt éven felüliek részére. XIV. Vigasz-ver­
seny, 100 m. Az V. IX és XII. számú verseny 
egyúttal a Brüll Alfréd állal alapított Balaton 
vándordíjjal egybekötött egyleti verseny. Nevezési 
határidő augusztus hó 22. este 8 óra.

számos kiviteli czikk jelentékeny áremeike-. „ . , , ,, ■ TT „
dése következtében, még mindig számottevő tapasztalt serelmek orvoslásában is. 
aktiv felesleggel zárult. Jobb lett a vasipar ebben, mint általában 
helyzete, malomiparunk pedig, mely tudvale- sen lokozott osztrák versennyel és rossza ta- 
völem rendkívül kedvezői len és kivételes rattal kellett megküzdenünk s az osztra * 
viszonyokkal kénytelen megküzdeni, mégis gazdasági körök harcza erősen erezhető volt 
újból megmutatta ellentálló erejét és élet- malomiparunkban is, ahol ismét erősebben 
képességét. És nem szünetelt, hanem vi- nyilvánult az őrlési forgalom vjsszaallitasa- 
szonylag felélénkülni látszik az építési tévé-1 rmk követelése 
kenység úgy vasútépítés, mint általában az 
építkezés terén. Vasutaink bevételei, 
lagot tekintve, a rossz aratás és
forgalomra gyakorolt hatás daczara. nemi ^ xw*. v,, ~
csökkentek, hanem

a tsj. Mint jeleztük, a nagy hő­
ség által okozott károk egyik legérzéke- 
nyebbike az volt, hogy országszerte kiégtek 
a legelők, sőt megromlottak a legdusabb 
kaszálók is. Ennek a hatása abban nyilvá­
nul, hogy a tejtermelők máris csaknem az 

y minden részében fölemelték a tej 
árát. Legutóbb a kürmendvidéki teitermelők, 
úgyszintén az ö íven esi uradalom, mely Arad 
városát látja el tejjel, emelte jelentékenyen 
a tej árát.

* Reformjavaslatok a gazdasági munkás- 
kérdés ügyében. Gróf Keglevicli Gabor elnök­
lete alatt a pestmegyei gazdák augusztus 6 lkán 
a Pestvármegye Gazdasági Egyletben értekezletet 
tartottak, amelyen az idői gazdasági munkás­
mozgalmakra vonatkozólag társadalmi s törvény­
hozási reformok létesítésének szükséges voilá 
mondották ki. Felkérték a Pestvármegyei Gaz-

asági Egyletet, hogy a kérdés alapos tanulmá­
nyozásával terjesszen javaslatot ez ügyben a tör- 
ényhalóság elé.

* Az eső. A mi után immár hónapokon ké­
szíti i epedve vágyódott Du a—Tiszt mentén

millió magyar gazda, ami annyi vagyonnak lett 
sok vidéket ti egmei lője: az adást hozó eső 

égre vasárnap delu án az ország nagy részében 
megérkezett. Napok óta csalogatott az ég; bebo- 
ru t itt-ott délutánonként: de a te hők »üresek«, 

fáradtai;< voltak s a nap szüntelenül pusztított 
ováhb. Végre vasárnap délután hirtelen heves 
yári zivatar kíséretében kiadós esőt kapott a fő- 
aros is, a me y kevés megszakitássa! reggel 3 

óráig tartott. Hasonlóképp esőről érkeznek hírek 
az ország minden részéből. Kecskeméten az éjjel 
bő zápor, ma délelőtt cső des eső esett, Szek- 
zárdut is jótékony eső frissítette föl, Kisezedben 

■ ey vihar közepese szakadt az áldásos nedves­
ség. Aradon — mint onnan jelentik — az e ő 
megmentette a sző öt az elszáradástól, a teljesen 
ossz aszott kukoriczán azonban már semmit 
sem lendít. Eszéken va-árnap árnyékban is 38 
fokos hőség to t es a már-már tűrhetetlen levegőt 

lután négy órakor orkánszerü vihar hütölte le. 
Éjjel esős zivatar volt. Tajolczán egy óra liosz- 
zat esett az e ói és sokat érő esőzések voltak az 

ország többi részében is. A meteorulog ai intézet 
tegnapi nagy ünn pnapról — mert az volt or- 

s/ágsz*-rte — a következő jel* ntést adta ! i: 
II zánkb-n tegnap a délutáni érákban nyugat 
felől szélvihar kíséretében zivataros esők léptek 
fel és k terjeszked ck az ország nyugati nagyobb 
felére. Legnagyobb volt az esőmenviség a tenger­
parton, meg a nyugati határmegyékben (Crkvemca 
40, Fiume 36, Malaczka 30, Herény és Csak- 
ornya 25 mm.) Erdélyből csupán Botfaluról 
eienlallek esői.

* Boi kiáiiitást rendez Tátn-Lomn ezon 
augusztus 19—23. közönt a Magyar Szőlősgazdák 
Országos Egyesülete. A rendező-eg a kiállítás 
megnyitása utáni n<ipon szűr* t; ün epéiyt rendez,

yszintén bor és csen.eges-/ölő-v;'.-árt.
* Bolgár-kertészed telepn Slharban. A 

b’harmegyri gazdasági egyesük elhatározta, hogy 
Bihar-Szent-András községében a bolgárrendszeru 
konyhakertészkedést meghonosilja 
földmivelésügyi minisztert, hogy 
mintatelepet állítson föl.

És az érdekkörök etekintet­
ben n harezot a gazdasági kiegyezés 

az át-1 kérdésénél óhajtják felvenni s az autonom 
ezáltal a vámtarifában kívánnak biztosítékot szerezni 

hatás daczára, nem Az 1904. év azonban nem érte meg a ki 
számottevő ’ mér-1 egyezés! harezot, számos nyílt kérdést liagy-
Nem akadt meg I ván 190o-rc. Ezek között előkelő hely ct fog- 
sőt a takarók- halnak el a külkereskedelmi szerződések, a 

és ecyéb betétek az előző évi közel 2600 melyek éppen a mostani napokban is aktu 
meo-kö^elitö becslés szerint álisakká válnak. Mindezek a kérdések azon

lékben szaporodtak, 
a tőkegyűjtés sem

millió koronáról 
nyintegy 150 millióval 2750 millióra felsza­
porodtak. A hivatalos áruforgalmi statisz­
tika végleges kimutatásai szerint ugyanis 
Magyarországnak 1904-ik évi összes 
árubehozatala — a nemes fémek és ércz- 
pénzek nélkül — kitett 1.3289 millió koro­
nát, összes kivitele pedig 1.355*5 millió 
koronát, a kiviteli többlet tehát, vagyis az 
aktiv fölösleg e szerint 26'6 millió. Habár a 
behozatal az 1903-ik évhez

ban végleg rendeztetni fognak azzal a nagy 
harczczal, mely minden kétségen kívül az 
önálló magyar gazdasági élet diadalmas 
kibontakozásával fog végződni.

Ezek az eszmék hatják át a Budapesti 
Kereskedelmi és Iparkamara kitűnő munka 
ját, melynél jobb bizonyságot Láncz 
Leó, a kamara elnöke s kitűnő munka 
társa, Fritz Péter nem állíthattak volna k

képest 1215*3 arról, hogy méltán vezetik az ország e leg 
millió K-ról ezúttal 1.3289 millióra és igy nagyobb szaktestületét. De a nagy anyag 
sokkal nagyobb mértékben — kerek szám- j szorgalmas összehordása, csoportosítása és

s fölkéri a 
Szent-Andrásoc

KÖZLEKEDEM
o Kisebb csomagok szállítása a keleti 

express- vonat okkal. A keleti express vonatok­
kal továbbítandó kisebb csomagok szállítására 
szolgáló 1901. év október hó 1-én érvénybe 
lépett díjszabáshoz 1905 junius 13-án az I. 
puliéi; jelent meg, mely Paris és Karlsbad kö­
zötti kis csomagforgalomra nézve tartalmaz köz­
ve! len d jtételeket. E pótlék a részes vállalatok 
igazgatóságánál darabonként 0'10 frank, 0 08 
márka vagy 010 koronáért megszerezhető.

o Közvetlen áruforgalom egyrészt Német­
ország, másrészt Szerbia, Bulgária és 
Törökország között. Ebben a közvetlen áru­
forgalomban julius hó 1-től érvényes díjszabás 
364 oldalán foglalt 24 sz. (ólom és ólomáruk) 
kivételes díjszabásban Sófia állomásnál a «B» 
csomóponti díjszabás I | b, illetve II 1 b soroza­
tainak sajtóhiba folytán kölcsönösen felcserélt 
díjtételei az I | b sorozatban 293 ctmes-ről 
244 ctmes-re, a II | b sorozatban pedig 244 
címről 298 ctmsre azonnal való érvénynyel 
helyesbítendők.



Kedd, augusztus 8.
EGYETÉRTÉS

o Díjtételek hatályon kiviil helyezése. A
Siekovac—Danica állomásról nyersbenzinre fenn­
álló díjtételekre fenálló 73. sz. kivételes díjsza­
básban foglalt Siekovac —Danica-ra vonatkozó díj­
tételek 1905. évi október hó 1-jén hatályukat 
vesztik.

BIZTOSÍTÁS.
)—( A legnagyobb magyar életbiztosítási 

ügylet, mely eddig Magyarországon köttetett, 
most jölt létre egyrészt József királyi herczeg, 
másrészt az Első Magyar Általános Biztosító-Tár­
saság között. A királyi herczeg ugyanis bölcs 
előrelátással, részben ily módon is gondoskodni 
kívánván gyermekeiről, azok javára a Magyar 
Biztosító-Társaságnál 5 millió korona tőkét biz­
tosított, mely a királyi herczegi gyermekeknek 
nagykorúságuk elérkeztével fizetendő ki.

József királyi herczeg példaadása és atyai 
gondoskodása bizonyosan üdvös hatással lesz a 
magyar társadalomra. Kivált legvagyonosabb felső 
köreinkben lehet ily m :gas példa nyomán általá­
nosabbá annak felismerése, hogy az életbiztosítás 
a nas?y csa!ádi vagyonok conservátiójának egyik 
hatalmas segédeszköze. Ezt a nyugati országokban, 
különösen Angliában és Észak-Amerikában már 
rég felismerték a leginagasabn rangú és leg­
vagyonosabb körök s alig van angol arisztokrata, 
vagy amerikai pénzarisztokrata, ki családja uj 
nemzedékénél: jövőjéről életbiztosítás iáján is ne 
gondoskodnék. _____

Á BUDAPESTIARU-ES ÉRTÉKTŐZSDE

Cvabonatősade.
A múlt heti nagy szárazságot vasárnap este erős 

eső váltotta fel, mely az ország majdnem minden 
egyes részébe eljutott. Tegnap délelőtt az egész 
országból nagy esőt jeleztek, ami elképzelhető 
nagy visszaesést okozott a határidő üzletben. A 
szombati zárlati árakat véve alapul 4U fillérrel 
olcsóbban kezdődőit az üzlet a tengeriben, mig a 
többi gabona is 3U—40 fillérrel volt olcsóbb. Az 
üzlet menete roppant erős volt, bár az árak nem igen 
változtak. Délelőtt folyamán tengeriben a legma­
gasabb kötés 12-70 K, a legalacsonyabb 12-30 K 
volt. A malmok a haláridöüziet erős visszaesése 
miatt a vételben némi tartózkodást mutatta:, és 
jóval a szombati áron alul vásáioitak. Forgalomba 
került 30,000 mm. 40 fillérig olcsóbb árak mel­
lett. A legdrágább eladási ár 17-80 korona volt 
81 kilós tiszavidéki ó-buzáért, a legolcsóbb pedig 
1640 korona 78 kilós pesltnegyevidéki uj-buzáért. 
A többi gabonanemüekbői forgalomba került: 
1700 mm. ujrozs 20—30, 200 mm. uj zab 10 
fillérig olcsóbb árak mellett. G00 mm. uj árpa 
változatlan csendes áron kelt el.

A határidőpiaczon a várva-várt cső beáltával 
az üzlet nagyon elianyhult. Forgalom igen nagy 
volt és tisztán az itteni és v.déki realisaliokra 
szorítkozott. A készáruüzlet a malmok némi tar­
tózkodása, de a nagy eladási kedv következtében 
elég élénk volt és 30,000 mm. búza került for 

galomba.

Budapesti gabonaforgalom.
A budapesti gabonaforgalom az utolsó 24 óra

alatt a következő volt:

Érkezett Elszállittatoti
Búza 34500 mm. -------mm
Rozs 3209 « ------------
Árpa 5573 » -------»
Zab 2938 » 65 »
Tengeri -------» 1543 »
Repcze 13570 » 100 »
Liszt 193 » 26342 »
Korpa ------ » 3588 »

Rozs: uj tótfelvidéki 6.95—7.10^ K, esepel- 
közi 6 90—7.— K, pestmegyei és különféle ma­
gyar 6.95—7.10 korona. ,

Árpa: Morvaországi 7.—8.35 K, marchíeldi 
6.70—7.20 K, tót felvidéki 6.—8.20 K, csepel- 
közi és győri 6.20-6.70 korona. Magyar tengeri 
8.25—8.55 korona. Magyar zab 7.10 7.45 K, 
7.80 korona.k

Szesz változatlanul lanyha. Jegyez 39.80 koro­
nát pénz, 40.20 koronát áru.

A határidőüzlet irányzata csendes volt. 

Köttetett:

Délelőtt:

Búza áprilisra . 16.52 16.36 16.44 
B'iza októberre 16.04 15,92 16.02 
Rozs októberre 12,94 12.98 13 —
Zab októberre 11.90 11.14 11.92 
Tengeri aug. 16.10 16.— 16.10 
Tengeri 1906 12.62 13.32 12.57

J órakor záródnak :

Búza 1906 áprilisra . . * . . . 16.48—16.50 k
Búza októberre ............................. 16.06—16.08 „
Rozs októberre ......................... 13.02—13.04 .
Zab októberre.................................  11.88—11.90 „
Tengeri augusztusra..................... 16.19—16.12 „
Tengeri 1906. máj.-ra ................. 13 52—13.54 „
Repcze augusztusra —•---------- — »

Délutáni forgalom.

Délután az üzlet menete csendes volt és az 
árak mindenben néhány fi Térrel javultak.

4 óra 30 perez kor záródnak : 

Búza októberre...........................
íuza 1906 áprilisra , 
iozs októberre . . 

Tengeri májusra 
Tengeri augusztusra 
Zab októberre . . .

azonnali szál

16.04—16.06 
16.46—16.48 
13.06—13.08 
12 56—12.58 
16 22—16.24 
12,56—12.58

Részleteiben következőképpen alakult az üzlet 
A készárupiaczcn búza vaggonáruban jó ki 

nálat és élénk vételkedv melleit ma lanyha 
irányzatú volt.

Rozs (uj) 3U fillérrel magasabb,
.i d=ra 12.50—12.80 koronáig jegyzőnk.

Árpa, takarmányára (uj). 20 fillérrel olcsóbb 
budapesti paritásra i 2.29 koroná'g érhető el.

Zab 20 fillérrel lanyhább és helyben 13.30—
13 60 korona között értékesíthető, lij áru 12.20 
—12.70 korona közöm jegyez.

Tengeri 20 fűiénél olcsóbb, helyben kocsiba 
téve 16,20—16.60 koronáig jegyez.

Elkelt:
üj-buza. Tiszavidéki: 200 min 80 kg 17.15 

kor, 400 mm 81 kg 17.lo kor, 300 mm 80 kg. 1 *. 10 
kor 300 mm 80 kg 17.10 korona, 1U0 mm 80 
17.10 korona, 100 mm 80 kg 17.— kor, 100 mm 
80 kíz 17.— kor, 200 rnm 80 kg 17.10 kor, 100 mm 
80 ki' 16.90 kor, 200 mm 79,5 kg 17.05 kor, 100 
mm 79 5 kg 16,90 kor, 1-1) inra 79 5 kg 16 80
kor, 150 mm 79.5 U kor, 600 mm 79 kg 17
korona, 200 ram 79 kg 16.70 kor, 100 mm 79 kg 
16.90 kor 200 mm 78 5 kg 16.65 kor, 300 mm 
79.5 kg 16 65 kc-r, 200 mm 78 5 kg 18.70 kor, 
100 mm 78.5 kg 16.80 kor, 200 mm 78.3 kg 16.80 
korona, 200 mm 77.5 i g 16.70 kor, 100 mm 75 kg 
16 kor mind három hónapra.

Fejérmegyei: 100 mm 77 k. 16.60 korona 
300 inra 77.5 kg 17.60 kor, 600 mm 77 kg 16.50 
kor, mind három hónapra.

Pestniegyevidéki: 1100 mm < 0.8 kg 17.— kor, 
500 mm 80 U 17.— kor, 500 mm 80 kg 17.— K
600 mm. 80 k. 16.90 kor, 100 mm 80 kg 16.70 kor
5ÜU mm 80 k. 16,95 kor. 500 mm 80 kg. 16 90 kor, 
100 mm 79.5 1:. 16.80 kor, 809 mm. 80 kg 
16.80 kor, 100 mm. 7 ) 5 kg 16.60 K. 200 mm
79 Kg 16.75 kor, 1000 mm 79 kg 16.70 K. 200 
mm 78.2 kg 16.50 kor, 20U mm 78 kg 16.80 
kor, 20 I mm 78 i.g 16.60 kor, 600 inni 77 kg 16.65 
kor, 2U0 min 77 kg 16.50 kor, mind há-rom hé- ] 
napra.

Felsőmagyarországi: 500 mm 
három hónapra.

Budai -. 300 mm 75.5 kg 16,40 korona, három 
hónapra.

Bánsági: 500 mm 80 kg 17 korona, 500 mm
80 kg. 17 kor, 4U0U mm 78.5 kg 16,70 kor, oOO 
mm 78 Kg 10.06 kor. mind három hónapra.

Bácskai: 100 mm 77.5 kg 16.80 K, mind három 
hónapra.

T-Becsei: 5000 mm 79 kg 17 korona, három hó 
napja.

Búza (ó): Tiszavidéki: 300 mm 81 kg 17.80 
kor, 300 mm 80 kg 17.70 kor, 100 ram 89 kg 17. .0 
kor, 600 mm 79 kg 17.9ükor, 100 mm 78 kg 
17 90 kor,mind három hónapra.

Fejérmegyei: 260 mm 77 kg 17 kor mind három 
hónapra.

Pestmegyevidéki: 150 mm 79 kg. 17.65 kor, 
mind három hónapra.

Rozs. uj-áru 1000 rnm 13.0 5 kor., 300 mm 
12.90 K 100 mm. 12.90 K. 200 mm 12.70 kor, 
100 mm 12.75 kor. mind készpénzfizetés mellett, 
paritásra

Árpa : uj áru 200 ram 12 kor, 200 mm 12 kor. 
100 mm 12 kor, 100 mm 12 kor, Készpénzfizetés 
melleit.

Zab, uj áru: 200 mm 12.50 kor mind készp. 
fizetés mellett, paritásra.

Tengeri : (bolgár) 100 mm 16.20 korona, kész-
pénzfizetés meileti.

Arak. 109 kilogrammenkiní koronaértékben ér­
tendők.

Készáru {uj)«.hivatalos jegyzése.

Tiszavidéki 78 k 16.55—16.7- 79 k 16.70—16.80
80 k 16.76—16.90

Értéktőzsde.
A tőzsde hangulata ma alaposan megváltozott, 

amennyiben az eddigi slagnácziól és üzlettelensé- 
get élénk forgalom állandó emelkedő árfolya­
mokéul váltotta fel. Kedvező befolyással volt 
egyrészt a tegnapi országos eső, melynek kövel- 
íezlében az összes gabonanemüek erősen hányat­
nunk, másrészt pedig Berlin utján érkezett ked- 
vtző hitek az orosz-japán béketárgyalásokat ille­
tőleg. Az érdeklődés központjában osztrák hitel- 
részvények állottak, melyek kedvező mérlegbecs­
lésekre vásároltatlak úgy berlini számlára, mint 
a helyi kontremin által, minek következtében a 
vezető értek árfolyama 4 koronával felszökött. 
Nagyobb figyelemben részesültek továbbá a Ma­
gyar Hitelbank részvényei, valamint osztrák-ma­
gyar államvasuli részvények, melyek szintén jóval 
magasabb árfolyammal zárultak. A helyi értékek 
piaczán nyugodtabb mederben mozgott az üzlet, 
de a hangulat ill is barátságos volt. A sorompó­
nál élénken keresték a Pesti Magyar Kereske­
delmibarik a fiumei rizshántoló gyár és a Danu­
bius hajógyár részvényeit magasabb árfolyam 
mellett. A járadékok piacza szintén némileg 
megszilárdult.

Elötözsde.

BÉCSI ÉRTÉKTŐZSDE.
Béoa, aug. 7 . (Az Egyetértés távirata)

A mai előtőzsdén a forgalom ismét nagyon szűk 
korlátok közt mozgott, de a hangulat határozottan 
barátságos volt, ami főleg a hitelrészvényekbeni 
fedezet vásárlás miatt keletkezett, tekintettel a 
félévi mérlegre, ami állítólag kielégítő lesz. Hoz­
zájárul ehhez a béketárgyalások kedvező meg­
ítélése is. A hitelrészvények kívül a szőnyeg és a 
vasúti részvények iránt volt nagy az érdeklődés.

11 órakor záródnak: Osztrák hiteiraszvény 
669.—, magyar hitelbank 784.—, magyar-osztrák 
áilamvaaut ,675.50, Uniobank —-—, déli vasul 
—.—, alpesi bánya 581.50, rimamurányi vasmű 
550,—, májusi járadék 100.55, török sorsjegy 
—,— német birodalmi márka 11 t.bő prágai 
vasmű — elbavölgyi vasút —,— magyar korona- 
járadék 96.70, Anglobank —, Bankverein —. ,
Länderbarik —.—, fegyvergyári —.—, gözhajó- 
zási részvények —.—.

A déli tőzsde csekély forgalom mellett nyugod­
tan nyílt meg.

Jegyeznek: osztrák hitelrészvény 669.50, ma 
gyár hitelbank 784.—, Länderbank 452.50, Union 
bank 545.50, Anglobank 310 25, Bankegyesület 

.— magyar-osztrák áliamvasut 6 <0.50 dél 
vasút 90'—, elbavölgyi vasúi 447.—, alpesi bánya 
581.50, rimamurányi vasmű —•—, prágai vas 
miiipar------ , májusi járadék 100.55, magyar ko­
ronajáradék 96.70, török sorsjegy —. , német
márka —.—, hirtenbergi —•—i gőzhajózási
—. cseh kőszénbánya — —, fegyvergyár 
—.—, északi vasút —.—,

Bócs, aug. 7. (Magyar értékek zárlata- 
4 százalékos arany-járadék 115.80, Tiszai és szén 
köles, sorsj. 165.90, Magyar lntelb.-részv. 785.50. 
M. lesz. és váltób. rszv. —.— Rimamurányi 5;>0. ,
M. ezukoripar 18.00, Adria hajózási r.»t. 430. , 
Magy. koronajaradék 96.70, 4 százalékos magy. töld 
tclicrm. kötv. 96.40 M. ny. k. sorsjegy 217,85. 
Kassa-oderb. v.-rész v —.— M. keresk. bank 2880, 
M. jelzáloghilelliank 506.50.

Becs, aug. 7. (Osztrák értékek zárlata.) 4.2 szá­
zalékos papiriáradék 100.55, 4.2 százalékos ezüst- 
járadok 100.50—101.15 4 százalékos osztr. aranyjára 
119.40, Osztr. koronajáradék 100.50, I860 sorsje,
157.25, 1864. sorsjegy 293.25, Osztr. hitelsorsjegy
476.—, Osztr. hitel-részv. 670.75, Angol-osztr.-bank 
309.75 Union-bank 514.50, Bécsi Bankverein 554.75. 
Osztr. Länderbank 453.80, Osztr. magy. barik 1631 
Osztr, «nagy. államv. 676.25, Déli vasút 89.50. Elbe- 
vöigyi vasút 449.50 Onna-gőzha.-társ. 994, Alpesi 
rézsv., 531.75, Dohány-részv. 379.50 20 frankos
19.10. Cs. k. arany (yert) 11.35, Londoni váltóár 
240,05, Német bankváltók 117.36 Lipótkohó 529. 
Osztr Lloyd 730, Török sorsjegyek 141.50 szilárd.

Az utótózsden jegyeznek: ősz1 rák hitel 671.75, 
magyar hitel 786.—, Anglobank 316.—, Bank- 
egyesület 556.—, Unionbank 544 50, Länderbank
454.25, államvasul 676.50, déli vasút 89.75, 
elbavölgyi vasút 450.50, dohányrészvény 280.— 
rirnamurányi vasmű 551.—, alpesi bánya 532.25 
májusi járadék 100.55, magyar korona járadék 
96.65, török sorsjegy 112.—, német r 
117.33—117.37, szilárd.

49.25, jan.-aprilra. 49.75, lanyha, szesz jul.-ra
46.75, aug.-ra, 45.25 szept.-dec-re, 39.75 janár., apr.
37.25. szilárd.

Időjárás felhős.

ÜZLETI TUDÓSÍTÁSOK.
S ertéakonzumváaár.

Budapest, aug. 7. (Hivatalos tudósítás.) Tegnap­
ról maradt 116 darab sertés. Ma érkezett 902 darab, 
összesen 1018 darab. Mai arak: fiatal nehez Ili­
iig, közép 108—118, könnyű 108—112. A vásár 
élénk volt.

SZÍNHÁZAK és MULATSÁGOK.
FŐVÁROSI NYÁRI SZÍNHÁZ.

8
Smolen Tóni. órakor

Fővárosi életkép 3 felvonás 
ban. Irta Guthi Soma. Zené­
jét összeállította Barna Izsó.

VÁROSLIGETI SZÍNKOR.

Kukorica Jónás
Vf«

órakor

Énekes, tánezos paródia 9 
felvonásban, 5 képben. írták 
Mérei Adolf és Vágó Géza.

Juhváiár.

Budapest, aug. 7. (Hivatalos tudósítás.) A mai 
vásárra ielhajtoüak 2522 darab juhot. Az irányzat 
export árukért szilárd volt, a többi árukért kissi 
lanyha és ezek 4 fillérrel olcsóbban voltak kaphatók. 
Fizettek : Elsőrendű ürüért 54—53 fillért, kivételesen 
60 fiiért kilónkra), vagy 42—52 koronát páronkrat. 
másodrendűért 45—52 fillért kilónként avagy 32—40 
koronát páronkiut, anyajuhért 43—50 fillért uilónkint, 
avagy 31—40 koronát páronkint.

Bécsi vágómarhavásár

Béna, aug. 1. (Az Egyetértés távirata.) A mai 
vásárra beje emeltek 4034 drb. magyar, 1277 német, 
összesen 5311 darab vágómarhát, melyek közt 2646 
dara!) hízott, 853 leölt és 1812 sovány volt. A lei- 
hajtás nagyobb volt, mint a múlt héten és a jó 
közepáru megtartotta a mull heti arát, inig a gyen­
gébb árut, valamint a sovány marhát nagyon 
lanyhán keresték. Bikák 4 koronával voltak olcsób­
bik. Jegyeznek : Magyar ökör 66—86 K, elsőrendű 
66-80 K, német 72—86 K, elsőrendű 92-K. leg­
jobb minőségű 93—94, alsóbb minőségű 52 62 K, 
bikkák és tehenek 52-78 K, bivaly 38-52 K.

Élelmi czikkek.
— A központi vásárcsarnok árai.

Heti műsorok. Fővárosi nyári színház. 
Egész héten Smolen Tóni. Vasárnap délután: A 
csikós.

Városligeti nyári színház. Szerdán: A zsidók 
Csütörtökön: Kukoricza Jónás. Pénteken: A
zsidók. Szombaton 
délután: Kukoricza

: Budapest 
Jónás. Este

éjjel. Vasárnap 
Budapest éjjel.

Budán 11. kér., a főváros legszebb és legkellcme- 
mesebb kiránduló helye. KapostScint kitűnő j 
cxigányztine. Pontos Kiszolgálás. Hideg és 

meleg ételek. Kitűnő italok. Kávéház. 562

Budapestre rá n «1 u 1 ó k u a k különös figyelmébe ajánljuk 
az országszerte f-lönvö‘o*n ismert

KERESZTELY -féle

KÜLFÖLDI ÉRTÉKTŐZSDÉK.
Berlin, aug. 7. (Az Egyetértés távirata

Az eiőtűzsdo élénkebb forgalom mellett szilárd 
volt. Köttetlek: Osztrák hitelrés .vény 668.7u—669.2 >, 
magyar hitelbank 784.59—785.50, rnayyar leszámítoló 
és pénzváltóbank —, magyar jelzáloghiteibank li. 
kib. —, osztrák-magyar áliamvasut 674.75—67o.ro, 
déli vasút —, rimamurányi vasmű —, Magyar koro­
najáradék —, közúti vasút —, Városi villamos 
vasút —.

11 óra 16 pereikor záródnak: Osztrák hitel-
részv. 669.------669.25 magy hitelbank 785.50—-786
magyar leszámítoló- és pénzváltóké 475.----- 47.-i.oO
magyar jelzáloghiteibank 11. kb. 5663—-őbO.oO,
osztrák-magyar állam vasút,'676 ----- 6i6 '0, deli vas.
91—91 50 rirnamurányi vasmű 541—541.o0, magyar 
koronajaradék 96.80—96.85, magyar_ aranyjáradék
116.75------117., közúti vasút 574.------574.60, városi
villamos vasút 314,oU—315.

(Gescheit Armin és Társa élelmiszer ma­
gánbizományosok jelentőse.) Budapest, aug. 6 
A mai hétfői vásár forgalma mérsékelt hozatalok 

változatlan árak melleit csendes lefolyású volt.
örvend élénk érdeklődésnek, 
görög és sárga-dinnyében is,

a-íermet
- BUDAPESTEN.

Vácd-körnt 2i. sz.
6.«arlcy2esefcr&.' jv-Jrá-vt icív

Déli tőzsde.

Délben kedvező maradt a hangulat. Köttettek: 
Osztrák hitelrészvény 668.80—671.25, magyar hitel­
bank 784.25—786.25, magyar leszaoió és pénzváltó 
bank —, magyar jelzáloghiteibank 11. kib. —, osz­
trák-magyar áiatmvasut 675.75—677, déli vasút —, 
rirnamurányi vasmű 551—551.50, magyar koron a- 
járadék —, magyar aranyjáradék —, közúti vasút 
574 50—576, városi villamos vasút —.

Helyi értékekben köttetett: Pesti magyarjkeseske- 
öelműiauk 2895, Salgótarjáni kőszénbánya 570—571, 
Danubius 212.50 — 214

(9.5 kg 16.5 kor,

i óra 30 perozkor záródnak: Osztrák hitelrész- 
. íny 670.75—671., magy. hitelbank 1BÖ.7Ö— <_86.— 
magyar leszámítoló és pénzváltók. 474.75—47.>. ,
nujv. lelzálogbitelbank 11. kib. 505.25—oUu.5

vtny
jár leszámítoló és pénzváltón. at*, io—•*< 

magy. jelzálogbitelbank 11. kib. 505.25—;>05.50, usz.tr 
in. áliamvasut 676.50——674. déli vasút 91 91 50
rimamurányi vasmű 551.50----- 552. magy.^kor.-jára-
dék 96.80-97.—. közúti vasút 575.50—576, városi
villamos vasút 314.50----- 315.

Práralum-Uzlet: Dijbiztositások osztrák hitel­
ben homapra 4—5 k., nyolez napra 8—10 k.
augusztus végére 14—16 korona.

Utótözide.
berlini vásárlásokraAz utólözsde berlini vásárlásokra szi árd volt. 

Köttettek: Osztrák hitelrészvény671—672.25,Magyar 
hitelbank 781.—786.50, Magyar leszámítoló és pénz­
váltóbank —, Magyar jelzálog hitelbank II. kib. —, 
Osztrák-magyar áliamvasut 676.25—677, Deli vasút 
— Rimamurányi vasmű 551—551 50, Magyar koro­
najáradék —, Közúti vasút —, Városi villamos vasút 

3 óra 30 perozkor záródnak: Osztrák hitelrész
vény 672.------672.25 magyar hitelh. 786.50---- -787.,
magyar ieS7.ámitoló és pénzváltóbank 47».----- 475.50,
magyar jeizáloghitelb. 11 kib. 505.50—506.. csztrák- 
magyar államv. b77.——677 oü, déli vasút 91—91.o0, 
rimamurányi vasmű 551.——551.50, magyar kor- 
ronajáradék 96.85—97.—, magyar arauyjaradók

Zárlatkor jegyeztetik 4.2 '7.-08 papirjáradék 
— — 4. ,-os osztrák arauy-járadeá 1U1.6U. osztr
hitelrészvény 211.10, déh vasút 18.90 orosz bank­
jegyek 216.10. 4'/« uj orosz kölcsön —.— Uisconto 
Commandit 183.80, dynamit trust —.—, harpeni 
220.90, 4.2«,ezüstjáradók 100.75 4“,, magyar arany- 
jaradéit 97.90. magyar koronajáradás 96.80, osz­
trák-magyar áliamvasut 144.90, bécsi váltóár 8;>.2o, 
olasz járadék —, ált. villamossági Edison 
33.90,' geisenkircheni 233.25 Uura-kohó 262 25 

csendes
Frankfurt. (Zárlat) aug. 7. 4.21 „ papir-járadék 

101.40, 4% oszt. arany-járadék 101.60,4% Magyar 
arany-járadék 97.90, Osztr. hitelint. részv. 211.30 
Usztrák-magyar áliamvasut 145.10, Északnyu­
gati vasút —.—, Busliehradi vasút —. —, Londoni- 
váltoár 204.55, Bécsi Bankverein 141 60, Villamos- 
részvény löl.—, 3% in. arany kölcsön 81.80, 
4-27, exüst-járadek 101.25 Osztr. koronajáradék 
1ÜU.75, magyar koronajáradék 96.80 Osztr.-ma- 
gyar bank 117.—, Déli vasút részvény 19.— 
Jvibavölgyi vasút —.—, Bécsi váll óár 851.83. Paris 
váltóár 813.83, Uuió-bank-részvény —.—, Alpesi 
bánya-részvény 266.—, szilárd.

Paris, aug. 7. (Zarlat) Oszt. aranyjáradék
101.60, fr&nczia járadék 99.75 olasz járadék 10.> 10. 
román kölcsön 94.—. Görög kölcsön 275.—, hgyp- 
tomi járadék —.—, Török Dohányrészvény 415.—, 

rciiyt loncier de France 715.— , Osztr Lander­
bank —.—, Banque Ottomane 596., Déli vasul 

- Meridionaivasut — De Beers 431.50, Cliár­
tered 48.—, Váltó Bécsre (rövid) 105.62, Váltó 
német píaezokra 121.6z Csek Londonra 2ul 50, 
Belga arauyázsio 0.19 Magyar, arany járadék 97 50 
törleszthető járadék 99.70, spanyol járadék 91.70 

•/, uuiíikalt túrók jár. 90.65 5° , bolgár kötelez 
vény 1896 éviől 466.oU, Török sorsjegy 15-.>o, 
Banque de paris 14 íü, Osztr. földhitelintézet 1382, 
lagyar Jelzálogbank 533.— Osztr. magy. áltain- 
asut —. Déli vasút elsőbbségi kötv. 336.— Rio 

Tin to 10.92, East Rand 192.50, Randfcntein 6275, 
Váltó Amsterdamra 206.18, Váltó Svájezra pari */„ 
Olasz aranyázsió pari. szilárd.

Frank túrt aug. 7. (Esti tőzsde) Osztrák hitel­
részvény 209.10, Ítéli vasút 18.90 Disconto Coman- 
dit 194.40, Berlini Handek.-csellsch 171 50 Harpeni 

—, Laurakohó —Osztr. magy. áll. vas. 
—, Kémet bank —, Drezdai tiank 160.—, 
Geisenkircheni*222.60, Hibernia 263 30, szilárd.

Hamburg, (Zárlat.) aug. 7. 4.2*/,-oa ezüstára 
dók 101.—, 1860. sorsjegy 158.—, déli vasút 19.10, 

1,-03 aranyjárad 101.30, osztrák bitelrészvény 
211.10, osztrák-magyar áliamvasut 144.70, olasz 
járadék 106.10 4,J „ magyar arany-járadék 97.50 
nyugodt.

London, aug. 7. Angol consol —.—.

Csak s borjú bőrben
Élénk volt az üzlet _ _ .
melyek kielégítő árakon helyezhetők el. Részle­
teiben következőkép alakult az üzlet.

Husnemüek: Marhahús, vidéki hátulja , —
kelje---------fillér. Ölölt borjuk bőrben hosszan
kimérve súly-levonás nélkül vidéki 1 40—1,50 K, voll 
eilónként nagyban elérhető.

tíertéshus. Szalonnával 124.-1,30 K, lehúzott 
1.30—1,40 K, juhhús----- — fillér, növendék mar­
hahús —. •— K, ki!únkin‘. nagyban.

Tojás. Ma 1. rendű friss telt áru 69— K,
tiszavidéki 68----- K, erdélyi 67 K, ládánkén
1440 darab.

Tejtermékek, Czentrifugált teavaj 2,20—2,40 K 
friss főző vaj 1.50—1,75 K, tehéntúró 18—26 tillei

Éjfö baromfi, idei rántani való csirke 1.50—2,40 
K. sütni való 2,20-2,80 K, tyuk 2.80-3,60 K, rucz.a 
sovány 2,05—3,60 K, rucza hízott 4.—6,00, sovány 

ba 4,----- 5.80 K, hízott liba 10—18,— K páronkint.
Vágott baromfi . nenéz lúd 1 70—1*80, csirke mi­

nőség szerint 1*------2 20 K, darabja.
Vad félék. Nagy nyulak —.----- ,— K., fogoiy

fiatal 1,10—1.20 K, örcg"90.—, K. párja, szarvas 
60,-90*— K, őz 1,50-1,60 K, vaddisznó 90—110 
íiiiér kilója.

Spárga: —.----- .— K, zöld bab^
zöT.i borsó .— K, paradicsom — K, szőlő 
és Oposda 50.-10 K., körte 12—30 alma 8—24—.— 
K kunként, sárga dinnye, közönséges 06—18 hl dhjn 
nemes faj dinnye 30—40.— till kgkint. őszi baraczk 
40.—80. görög dinnye 10—60 100 drbkint,

Zöldség: Burgonya uj rózsa 6.00—6 20 K.
uj sárga 09,—10 50— K. fehér —.----- ,— K. idei
hazai-------- ,— K, korfui K mm.-ként nagy­
ban. Vöröshagyma elsőrendű makói - - b
egyptomi-------------K, fokhagyma — K, sjtrr',r;"
répa---------K, petrezselyem------------K, mind 100
kgként. nagyban.

k,Ízűit. !■./.
kiállják ;i 1 
in int;« szeri

. w

«Ital aztán mug«2

Kere?ztély ::aját gyártmá­
nyúin kiviil a külföld leghi- 
n*-«*lib k^ ziím<*iiveit is tartja
raktáron <• mi- <*zrk árai 
is a !<-irjutanyo ahbak. tulaj­
donképpen azt < zéluzza. hogy 
a . v at I' - közu'in-ég mindjárt 
párhuzamot \ mhasson a sa­
ját es külföldi készítmények 

s szerezhető arról, hogy ezen
k még a Böseroorfar es Ehrbar félékkel i - méltán 
érvényt. Az árak f- iette szoli<lak, a ki-zulgálás 
Minden egyes !k :i-/• .;••■* 10 évi jótállás adatvan.
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m tm 8Kgm ßp'vpjfÄ feVst 1

kiú Lai ibid

szájpadlás
nélkül 3 k o Is Q á t ó s Aj álitalanl 

készltütt e*
Périsban cls5 dijat uy-rt P>s. • jrok. azonnal i;.'V-y.okbatók rá; 
gusra kitür.űcn hüt:/r> .1:>>■ *■ ■■ le1-1 ; -ínak. \ í*
Eiek IC óra alatt kiekgitt'-m-k. 1 > évi ó!..liu-=bo;,orvosi intéz*

BUDAPEST. Erzséhet-kSnit 50.1. estaisl
(Tr.vnr.'i. LÖFFLER Emil. T'- OROSSBANN S. Tar*6*
plombák 8 koronától fogliuj ástotónitve 2 koronáért. Fogap

;Pg<; ■! . • és Onnopnapol in is.
Mérsékeli árak. 416 RcszlGtfízotóare.

K hanqszerek királynője az orgona?
ba- BöBiumoí

K,
Maciién .«id

Ily házi 
őrsrená-t vafy 
ezciezfiot L*.a-' - ak 75 írttól löijoub mm -

Iijtí.l; k <:% öatárdák részére eró» 
eur«r.r*i szerkezet a legaján- 

*Hpn bevált
firvan.
nagy nagyhangú
laloaftbb, magánfcas*aá:i - - - - _ . .
amurifcni n.jadP7t‘ri'*, «ielyok a lefftínomabte
klvltc-rocc, keUo.oes, Uffr, mind. -uel.-:. 
erOí :auníutu.l íoir.a ai eií**z zeoeketi« 

velő vilii««» meiflKlillluttaa.

;j: v' ; . lla^j íixl. liiVE. ..12 8 E Hsv.sra »1
z* —i-f.:1v-irt!

BÄL
e;. try: er<

é', \ ' haiiacmínol
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Felelős szerkesztő:
PUKJESZ LAJOS

Kiadótulajdonos:
Magyar Újságkiadó Részvénytársaság. 

Igazgató : ERDŐS ARMzxND.

ki-. z^neakflCvmia práüítójátől
kul -lérni. j

líiitlíípvnií:. Királyulea 44/56. etz. 
A.-.' «swzes üseg* di:t vtrti* -a. Miml-nnemtl bangeíei-k j* 

ktzca.-i:-- laoiloít. .Uten' áurok. Cinma:m k ű uv. ;ót&UM 
m- llutt. Kivitel r-g;''jin óa kloúoj'bcn.

Napirend.

A miniszterek fogadónapjai

György Endre földmivelésügyi miniszter 
délután négy órakor tart kihal iga tást. Az

A meteorolóffltti 
jelentése IUOS. aug.

I j.

d ö I a r a s.

äcfltlen
előjegy-

116.75------117. közúti vasút 575.--
villamos vasút 314.oü—315.

-575.50, városi

Fejérmegyei 77 k 16.35—16.55 
‘ yrj I- ii:í:"_1 v on

Pestvidéki 

Bánsági 

Bácskai

16.65-16.90
76 k 16.25—16.55 
80 k 16.55—16/Jü
77 k 16.35—16.60 
79 k 16.75—16.90 
75 k 16.10—16.30 
77 li 10,55—16.99

79 k 
81 k
78 k
80 k
79 k
81 k 
68 k

16.70- 
16.90—17.05 
16.55—16 75 
16.95—17. 
16.40—16.80
16.85— 17.95
16.85— 16.75

76 k 16.45—16 60 
78 k . 16.76—16,00

BÉCSI GABONATŐZSDE.
Béo* aug. 7. (Az Egyetértés távirata 

A budapesti lanyha irányzatú üzleti jelentések 
itt is elgyengitetiék az irányzatot, miután a leg 
napi esőzések következtében teljesen megszűnt 
az az aggodalom, hogy a tengeri termés elpusz­
tult. Igaz, hogy ez még korai öröm, azonban 
már erre is határozott lanyha irányzat fejlődött 
ki, az árak hanyatlottak a nélkül, hogy vétel 
kedv fejlődött volna ki. Eladatott búza: Régi 
tiszavidéki 9.—9.50 K, uj 8.90—9.30 K, bánsági 
8.85—9.10 K, uj mosoni és gyón 8.50-8.70 K, 
tót felvidéki 8.40—8.90 korona.

zéseket c.ragad; a Misí-.oic.y Imre dr. titkár. — 
Lányi Bertalan igazságűgyminisztcr csütörtökön déli 
12 órakor tart kihallgatást. Előjegyzéseket Benárd 
Emil <lr. titkár togud cl délelőtt 9 ll-i^ a minisz­
tériumban. Lukács György vallás- és kö/.okiatáiü-zyi 
miniszter csütörtök délután íogad — Kristóífy 1 >- 
zsef belüuyniinisz'.er csütörtökön délután négy 
ómkor tart kihallgatást. Vörös László 
üevi miniszter pénteken délután négy 
A honvédelmi miniszter csilturlGkun 
órakor fogad.

intézet távirati 
n reggel 7 órakor.

Hazánkban te nap a délutáni órákban nyugat 
leiül szélvihar kíséretében zivataros esők léptek 
le es kilerjeszkedl -k az ország nyugati nagyobb 
fi lére. Legnagyobb volt az esőmennyiség a tenger­
parton, meg a nyugati határmegyékben (Crkveniea 
40, Fiume 36, Aiaiaczka 30. H 
Ion.-a 25 mpn.j Erdélyből csap 
lenlettei: esőt.

A levegőnyomás eloszlása bonyolult és a hely­
zetet egy délnyugati és egy közép-oroszországi 
maximum jellemzik.

Európában az idő változóan 
sékiet nyugaton alacsonyabb a 
taros csőket flieg Ausztriából 
országból jelentettek.

Prognózis a következő 24 órara:
Lényegtelen 

várhali) helvin’
huvattozassai 
nit esővel, vagy
»«migranaag

rény cs vsüK- 
n Üotfaluról je-

feihös. A ht'.ímér- 
normáiisnál. Ziva- 
és Felsü Olasz­

nál tozékonv idő
ivatarr«

Kereskedelem- 
órakor fogad, 
délután négy

A’apíar Kedd, aiigu.- /tus 8. Huni. Lalii. Ctrjék, 
irjék, — »örö/ oroi- július litt. Hormolans, - -idő Ab. 7. — 
ap kt-1 \ < ra 40 p. — nyugszik 7 ura 23 p. - lluld kel 1 óra 
5 p. délután — nyug.-zik 10 óra P5 p. éjjel.

Tuv UK/.i kiúllitus Könyves Ku\mán művészeti szalonban 
Nagyim*zu vitc/.a 37. nyitva d/jtulanul eg»*sz nap.

Nemzeti-Szalon nyitva D—G úraiK. tielcpódij űu íillér. 
Nemzeti Muzeum. Koggel ‘J—-1-ig laihatok, ilw.un os 

•lütörtukun természetiek tarai. Kodden és p* uLek.cn régiségtar 
szerdán és szombaton néprajzi osztály Ceillag-utcza nyitva 

— I uráig, szerdán és szombaton képtár. Vasat nap deleiül! 
1‘2-ig a lenti gyüjteinénytárák.
Földtani intézet múzeuma, (Stcfánia-ut 14) nyitva 10—1-ig 

Belep« díj 1 korona.
Nyilvános könyvtárak zárva.

KÜLFÖLDI ÁRUTŐZSDÉK.

pária, au<\ 7. Kyeiacenkor jul.-aug.-ra 23.75.— 
24.—, nyugodt, 1 ehér' ezukor jut. 27.60, aug.-ra, 
28.—, okt.-jan. 28.50,8 jan.-ápr. 29.— nyugodt,
finomított ezukor folyó hóra 63----- 63 50.
, Boroazló, aug. 7. Búza helyben 17.10, sárga 
búza helyben 17.—, rozs helyben 14.60, zab hely­
ben 14.20, repcze helyben 22 50, tengeri 15.—.

Köln, aug. 7. Olaj 50.50 k.
Berlin, aug. 7. Búza szept.-re, 172.—, okt.-re 

172.—, tartott, rozs szept.-re, 147.75, okt.-re,
147.25, tartott, zab szept.-re 137.25, okt.-re, 139.50 
tartottt, tengeri okt.-re 124.75, decz.-re 122.75 
i ártott, olaj októberre 47.50, deczomberre 48. 
taitott; az időjárás borús.

Párlt, aug. 7. Búza aug.-ra 23,— aug. 22 50 
szept-decz. 22.50, nov.-febr. 22.70, bágyadt, _ rozs 
aug.-ra. 15.25, aug.-ra 15.—, szept.-decz. 15.25, nov 
iebr. 15.60 nyugodt, liszt aug. 29.75, aug. 29.70, 
Bzept.-decz-re 29.70, nov.-fcbr.-ra 29.85, lanyha, 
yepezeol»Í aug. 80.50, szept.-re 80.—, szep.-deczre

Kedd, augusztus S.

4 + Hómé

Vízállás, 1905. augusztus 7.
Inn: Uientimtr.

Schuiuiuj:.4*

Duna:
1‘iaaau ... ...
Linz ........ ..
Bécs .- ... ™ 
Kumárom n. 
liudnpeat -.
l'aka.....
Mohács ... 
Combos... 
Újvidék... 
Zimony... 
Luncsova 
Urcukova 
Orsóvá

Vak i
Sieted ... .

, + SOS
+ s
+ 
+

... ... 4- 
— ... +

> 53
< ^ 38 < 10 

733 > 11
116 > 'S
117 > ti
ISO < * 
7*8 < 3
158 < 3
90 < 6

------- < 1+ 13* < 3

.7. + 30 <

Kába: _
Uyöt....... ni f- *-01 ^

Czeutlmlr. 

~ + S* <
—101 C,

« - 16 <

Drávai
x. 32 
1- 129

<
<

Berci ... n 
ászok ... ...

szava
Sziszek ... ..i «a — 69 < 
uilrovicza ... ... + 98 <!

Báaa:

Kiszetó ... .7 
Temesvár ... 
N.-Uecakerek

Tisza
N.-Siiget ..; y - 23 < 
Takehazs — 2 <
Ti»z*-Ujl«k ... — *6 „> 
V.-Nunény -. —lib < 
Záhony (Csapi ~ —191 ■£ 
Tokaj ....... . ... -102 <
Tissa-FUred m, — 98 < 
Szólnék ... ^ .» —118 <
Csongiád .« .„ —17o < 
Szeged ... — — — 98 < 
Torök-Uecse - — 61 <
Tilel................. .. —I - C

KOrOs
Sebee: N.-Vázad — 26 > 
Fekete: Teuke — 28 <, 
Fehér: B.-Jenö — 58 <;
Keltbe: Békés----- <
Hármáé: (lyoma — 81 C 16

Maros:
Áradt..,
Makó...

; -lto
— 46

<
C

Jelek magyarásata;
> áradt,

f null fölött, — nuU alatt, 
< apadt.

A1*. Ománok

Akna-Szlatina .
• . autiur . . . . 
Ungvur . . . .
K.-oi ......
Arvavaraija . . 
Losen -7. . . . . 
bt-dmeezDanya
Rudapest............
O-Uyulla . . . . 
homaiom . .. . 
Magyar-Ufar . .
hopron .............
lieicny..............
Kesitheiy . . ..
■'eca .................
Lszek.................
Zágráb..............
iuuio..............

Cirkveniea . . , 
Uebroczou . . , 
liecskemét . . . 
* hoabnza . . . . 
Szeged ... 
Zsu:nbOi>a . . ,
Arad................ ..
Temeivar. ,
Veiuecz .... 
ütenkova. . ,
Nagy varad . , 
Kolozsvár.. • 
Nagyszeben .
Bécs.............
alzburg . . . 

Klagenfurt • . 
Kóla. ..... 
Lesina .... 
Hamburg. . . 
Berlin • ... 
Zürich • • • . 
Biarritz ....
Nizza..............
Paris...............
Ctiristi&nsund 
Stockholm .. 
Szent-Vcterváv
Varsó..............
Moszkva , • . 
Kiev. . . • . . 
Sarajevo . • • 
Sulina . . • • •
Szó ti a.............
Athen ..... 
ForinO . . , • 
Flórencz . .. 
Róma • . 
Nápoly . 
Brindisi 
Palermo

‘ £ <

:-21,8

» I

I i
í>3.v
*'D.l

.0
i,no I 
óó 2 j 
Ü0.S 
ó- l ! 
óU * 
£>y,Ü 
5V.3 
51,9

U,4
56.7
50.1 
50.
51.4 
f/J 1 
51.0
51 ű
51.8 
61:1 
68.C

7
52.5
52 3
53.1
04,C
60.8 
67,0

L3,l
62,0
63.0
t)ö,‘2
66,4
55.9 
67/2 
r‘l,3 
66.0 
43.3 
00.8 
54;e
69.2 
Íi8,4
58.9 
5 —
5.9

64.1
63.3 
6*2.7
61.1 
6-*

4-22 6

l i :» 
-i-17 ü 

19 6

4-19 1
^1/ (i 
-r 19.1 
. 1 .5 

4.20.0 
4-1Ó D 
-Vl .6 
-i- I7,íi 

I 2

4-17.3 
-1-10 2

-1 1
4-26.4

4-fza,4
4-23 7 

27.6 
4-2:4 
4-/6.5 
4-23.9 

21.2 
-1-15.8 
4-14.5 
4-16.0 
-1-24,1 
4-Z'i.'n 
4 16,° 
4 15.3 
4-14,C
4- 3,1 
-, 2 .8 
4-10.0 
4-11.4 
4-14,3 
4-15,5 
4~15.5 
-20 9 

4-13.2 
4-21.3 
4-26,6 
4-23.9

-L24.0 
425 4 
4-20,6 
-|-2 j.O
4-2CC
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l2l 16
*21
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©

23
25
25
-4
28

27
27
27
27
3í

14
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12

’IS
14
13 

j i6 
■. 10 
116
IL6
Iá

i Iá
15
14
>5
14
1«
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1
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16

29
23
24

23 
•*3
24
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i 12

= * 12 
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24 —
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Kedd

Ä Í2 U C ,'3

I. GÁ

Bűzd

isravideki . I 

Fejcrmegyc 6 I 

F'estvidéki 

Bánsági ó ... I
. új ...

BpG=kai v ... I
. ”j

ROZS aj ...

RPA .........

Kapható

A „BAKA

1(TT Jf5rv 
reelrtt 1 
B*t, rhi-c

'«u gyógy t

Blflyek S
tál CBJ

Ig'B

I Ara

Fírakt



Kedd, augusztus EGYETÉRTÉS
budapesti ás*u és

l.'toísoarf.jegyessel
EKTSK^APLIO

irtekben
KiäUirtukusuK. orsz 101.lü

?

I. Gabonanemüek.

áfisxtíízid j

i905. augusztus 7.

&} Ä í*m t ő z s d e<

Árak készpénzben 100 kilogrammonként.

a) K<3SZ£

A minőse»! smy hekioiiierenseut es

5 laza
Kilogrammom n.m.

76 77 73

- iszavidékl ó ...
„ új ... 

rejermegye ó ...

Pestvidéki 

Bánsági ó
» ' új

Bácskái o
» új

uj ...

16 70
18 4ö

79 83

ír r 
1GGC

16 Sí

l»í íj s
18 35 
16 ój

1G 5 
IG S) 
1G 95 
16 5i

17 — 17 10 17 33 17 .35
ló 53 Í Ö 75 16 7) ;

1G 8 -7 lti 85 17 - i7 io :
16 55 ló 55 lo 65 I
16 83 1= 35 17 - 17 10

10 35 16 .jő 16 40
18 70 16 öl 16 8 ! 18 ön
16 60 ló 75 iS 75
17 l ) 17 - 17 2 )
1G7'. 15 75 16 9) —

8i

17 50 
IG 30 
17 jó
16 93
17 25 
13 70 
17 - 
15 35

17 50

17 25
16 S5
17 20
16 5 3
17 10

17 6) 
IC 90 
17 45 
17 — 
17 40
16 9)
17 3»

i? 55 
IG 9J

17 25 
16 83

17 75 
17 05

17 45 
16 9.»

(Származás,neta és minőség; Árfolyam
I kor.-tói kor.-ig

ROZS uj

KPA

KÖLES...

ZAB........

Elsőrendű.......................................
Ixözep minőségű........................
Takarmány elsőrendű...............

másodrendű .........
Sörfőzésre tiszavidúki ...............

» felsőmagyarországi
„ dunántúli ................

TENGERí. ^

REPCZE

................
gű ...

Belföldi ZTT"
Cinquantin ............

.......................
...............  .

gi ..................

n.7o
12.5,

!¥.1Ö~
11.95

12.50
12.30

1*5.30

13.— 
12 7u 
12.45 
12.05

12.70
12.30
Ic.W

23.50 21.(0

ti) Határidőre.

, 1 Old lilt. 8í L.L. V.
„ Ö0: 2 „-----------
„ adva „ írtban

.-bank rt. szolok",tvenyekj 
járiuE.:. jegy ví. 102u/9 

, . záloglevél ... ...
Magyar alt. takarékpénztár r. í. 50 évre 

* 00 e
Magyar földíii‘elintézet 41 évre írtban

50 ... .................
62........................

, _ „ szab. és talajjav. írt.
4’2 Magy. helyi érd vasúti kötv. óo1 a évre írtban
* I . „ „ ié
* , I ,, , ,, ,, ,, 00
í'/a Magyar jelzáloghuelbank 
41/a

Gézt. I üiolsóárf Oszt.j i
1904
évre ÉRTÉKPAPÍROK : liónz.l áru l90,1! értékpapírok

. ►:or.értőkben <or. 1

Utolsó árf 
pénz j ár 

kor.-értekbe

Határidő
Á: fo Ijír-na

pénz 1 áru

MAGYAR BÚZA...
1905 május ...

BÚZA.....................
1905 október... 
1905 május ... 
1006 április ...

16 Cd

16.43

16.08

16.bO

ROZS..................... 1905 október...
1906 ítpriiis ...

13.04 13.06

TENGERI...............
1905 julius ... 
1905 augusztus 
1905 szept. ... 
19oG május ... 12-59 12,52

ZAB ... .„ .........
1904 május ...
1905 okt >her...
1906 április ...

11. R6 11.9C

Xáposztarepozo ... 1905 auirusztus ■éi.őo j 34.00

4
4
4

41/a
41/2
4
4
3l/2
4
4
3
3
4

50 évre ...

50 évre
50

írtban j 
1 soroz.j

írtban!
j 100.—

írtban' 93.25 
110®/«..: 101.25

,, ,,közs. kötv. 50
>» ,. ,, ,, 50

»• ” V, 50 V, vf. 119%.,
»> ,, ,, ,, oO ,, lOOirk&eut

ny e re mény-kö Ivén ye k ír to an
,, „ osztrák felülbélyegzés ,,
» ,, nyeremóny-kötv” 200 k. duók
,, ,, ,, ,, 2000 „ ,,

Magy. leszámítoló- és pénzváltó bank 50 évre 
aV2 M.orsz. közp. takarékpénztár 40 évre ínban! I00.50
m „ „ „ „ 50 „............... ! IO0.50;
4 i „ „ „ „ 50 ,, A., B.f 97.
*!/2íM. takarékp. közp. jelzáLogb. 1—3., 9—lo. kii» 101.
^ ,, „ ,, 4., 5. kibocsátás lói.

.ic.u .,a.iw• v -iivi-arsaiag - .. ... 
jilermes magyar általános váltó üzlet rí.
I Morvát kereskedelmi bank .....................
Morvát leszámítoló bank ...........— ...
'Mervát-szlavou országos jelzálogbank... 
j Magy. agrár- és jára lekoauk reszv.-t
I Magyar általános niteloank.....................
! „ „ aag. k.
1 Magyar jelzáiogiiitelbank ....................

. aug. k.
.Magyar keresk ; leltni reszvenytarsasag 
M. kir. szab. osztály sorsjáték r.-társ....

I Magyar leszámítoló és pénzváltó bank 
* „ „ aug. k.

Magyar takarékp. közp. jelzálog bankja
Osztrák hitelintézet ................................

» „ ... aug. v.
Osztrák-magyar bank..................... ........
Pesti magyar kereskedelmi bank .........
Unionbank .................................................

200 
24 ) 
400 
200 
400 
400 
200 
‘240 
200 
400 
500 
4 du 
400 

1000 
320 
320 

1400 
1000 
400

12

4 
4
4Vf >» ,, „ ,, községi kötv.

^ jOrszágos közp. hitelszövetkezeti kötvények!
4 Őszlr.-magyarbank 40'/a évre ......... írtban!
4., 1 „ ,, 50 „ ......... „
4 -2 Pesti hazai első takarékp. községi kötv. .......j

,, ,, ,, írtban I
,, záloglevelek 50 évre 

bank ... írtban v. kor,

98.- - 
101. -

4

*Va Pesti magy. keresk.

41/a
4 2 
4

H. Különféle termények (készáru).

Ingvfm lm 
100 kiiu-rmm: ént

100 kilogrammonként

Zsákkal együtt, 
göngysuiy, tiszta "súly helyett.

Minőség 500 grammonként.

iónt.100 ti5arrnni'
ingyen 1,< 

100 kiiogrumi ént.

!'0 kiingrammookéiit

1 Származás, n*m ós minős g
Arfo yam

pénz 1 áru

DISZNÓZSÍR ..................... Budapest ... ......................................................
Vidéki ... .....................................  ...................

148.— 149. —

j SZALONNA ... ...............
Magyar légenszáritott, vidéki................................. |
X árosi, légenszáritott, 4 darabos.......................... |

, . 3 „ .........................i
Fttstött........................................................................... 1

I37. - 
142.—

133 — 
143.—

SZILVA... z:.....................

Boszniai, 1903. évi szokvány-minőség...............
„ » , 100 darabos ... ........

Szerbiai, 1903. évi szokvány-minőség ..............
„ „ „ 100 darabos ..........................
» » » 85 „ ... ... ...............

17.—
19.—

14.—

18.—
20.—

15. —
'.S. -

1 SZILVA Víz........................... Szlavóniai.......................... ... .........................  .......
Szerbiai ......................................................................

28.—
24.-

29.-
24.50

1 HEREMAG...........................

i

Luczerna magyar 1903. évi ...........................
Lóhere aprószeinü 1903. „ ...........................

„ középszemü 1903. „ ...........................
„ nag/szemü 1903. „ ...........................

kor.-tói 
89.

100.—
1 8.- 
120 —

kor.-ig
106.
106. - 
I1-.
13-

B) piéktözsde.
1 2* - Utolsó arf.

ÉRTÉKPAPÍROK pénz áru .13 ÉRTÉKPAPÍROK pénz j ám
ki róna ért. korona ért.

• ■ p ip. ..f >ly t n 1
mara, o. é.-re

90 ti
ri.-ia vagy p-u;i pénzre szól; lJdmir.ían- 
•mt, ha mái -. tra ~zól: 1 >0 frankonként, 

ha frankra szól.
í. ÁLLAM ADÓS SÁG. 

a) MA :VÁM VLLAMADÓS5ÁG 
X' 1 . - • . 1 5)0, 100*1 aranyfrt névért

Ar t:i

ar.t lU.U 'd ar

l ;íú , traii;

Les 5 f aranyfrt.-onlí 
myfurint névert 1. 
5, 50 ír tnyforintunk 
5) ar.frLkéat, aug 
x ad >mentes .........

•n; I 1 5.75
I

115.75 
I: ..75 
87. 5?! 
96.30

116.2

116.25 
116.25 
S3 
97.20

„ aug. k.
, aug. v.|

r.frtban 50 ar. frv::;nt 
, lóm . 50 ar. frtkcat1 

e 1 K »lesön, a.! » n.j 
* : irt, aranya fó :i.'

1. 1 M frt. Irb. -=2ím K.' 
5-> ! i ,*= -Irb. -=1-) ) ti. 
•ni ti k i I vény a l > 11. ■ 
. k itvény aiEnentes 
:. kötvény adó mentes

í - í

93.30' 97.—

«7. — ; SÍ.70 M8. 1 221.— 
2l7.-| 221.—

Dt 1 VÍ. -
97.— 93.—
97.50 9*.

16 .. - 170.
1 i.— 102.-

4

42/1« 
4l *•

3»/,,

b) OSZTRÁK ÁLLAMADüSSAG.
jConvertált adóm. koronájára !ék jan. -jul.

» „ n máj.—nov.
I Egyesített járadék papírban, febr. —aug....

» . máj.—nov....
, Aranyjár., adóm., arany frtbau 50 ar. írtként
'Korona* írté led járadék.............................................
Állam -sorsj. 1871. évből 500 frt p. p. 50

frt p. p. írtként .. ..............  ... .....................(
Áliamsorsj. 135 ). évből 5)0 fr.

, 1S6). „ lu) „
„ 1364. „ 100 „
e 1.364. „ f>) „

100.3v 
100.35j 
101.25!
101.2;
119.—
100.lo

4 Aliainsorsj. 185 ). évből 5 )9 fr. 0. é. —10)) K. 
4 . 186). „ Ív» . . ,= 2)0 „

W = 2 )0 „
„ = 100 w

Ií. üli3 kozkdlcsö iök.
ß Bőig. áliamv. zálogk., ar.-ban, 5) ;r írtként 
4 ! Bosnyák - nerc/.egov. orsz. kulcs. 1995. évből!
t giBosnyák-herczeguv. orsz. vasúti k. 1803. évből 
4 2 ,, „ „ ,, „ 19)2. „ ;
4 j Budapest főv. kölcsöne, adóm. 1397 kor.
4 , ,, ,, „ 19)3 „
4 jTem.-bégavölgyi vizszabályozási társ. köles.

ül. Z logleveiek ko:kiilc>ön köiv.
a) Budapesti intézőtök kibocsátásai.

4"i Belvárosi tá v irékp-mztárreszvénytárs..............
4 2 Egyes bpesó f »v. ipenztár írtban v. kor.-ban
1 ,, ,, ,, ................................. I

— Egyes. t*;gla *-s czementgyár rt. elsőbb?, kötv.! 
Ganz és társa vas >ntöde es gépgyár rí. k.-k.itv.

100.80
100.90
101.70
Ul.íO
119.5
100.65

157.... 100.— 
191.- I 193. — 
2Ő3.60 293.50 
293.50 2J3.ÚC

117. —
97.50 

101. - 
1 >$.—
06.5) 
96.5 )
96.50

11-.—
99.5C 

101. - 
101. - 
97.50 
97.50 
9 7. őu

4‘/2

42
4", 2 
6
4 ’/a 
4 2 
4' 2

3'/2

4>/a
4

3
4: 2
4*2

,, „ ,, ,, közs. k. 501/1 évre
»> „ „ „ „ vf. 1 lU°/0 frt
„ „ ,, ,, ,, 60 évre
>» ». „ 1050/,

b) Vidék és külföldi intó-etek 
kibocsátá sál.

Albina takarék- é.R hitelint................... írtban
Aradi polg. takarékpénztár 40 évre 

. . . 40 „vf. 110%
•» n . 40 ,, ... ...

Aradmegyei takarékpénztár ..................... ,.
Bosnyák-herczegov. szab. orsz. bank 20 évre! 

” * 1 n it 30
l)obreczeni első takaréüp. ... ........  írtban
Erdélyi magyar jelzálogbank 40 évre ,,

• . w 40 .
Horvát-szlav. orsz. jelzálogbank .............

« kózs. kötv.
Nagyszeb. ált. tkpt. 3lVs évre visszafiz. 1 lo*/el 

s , w 40 „ 103e/e
, e » 40 „ 111 klb. frt v. kor
w , » 85 „ IV. kibocsátás ..

Nagyszebeni f*»IUiitoiint............ ... w. írtban

,, IV. kibocsátás
Osztrák földhitehnt. nyeremény-kötv. írtban 
Temesvári takarékpénztár....................

» • 10 évre C sorozat

101.30
102.35
101.35 
99.50

VI. Takarékpénztárak részvényei.
Belvárosi takarékpénztár.......................... 200
Budapest III. kerületi takarékpénztár... 100 
BuJapest-erzsébetvárosi takarékpénzt. 200 
jBpesti takarékp. es orsz. zálogköl. rt. 400 
j Egyesült bpesti fővárosi taxarékpénzt. 600
jMagyar általános takarékpénztár ......... 80U
Magyar orsz. központi takarékpénztár 600 
Festi hazai első takarékpénztar-egye.... 20»

VII. Bizto ité társaságok részv.
Bécsi biztosító társaság .......................... 400
Becsi elet- és járadék-biztosító intézet 400 
Ejsö magyar általános biztosító társ.... ‘2)00
^ru.i -iero“, pesti biztositó intézet......... f*'1
Magyar jég- es viszontbiztositó r.-t. ... : 
,,Nem,:titi“ baleset biztosító részvt. ... : 
Pannónia viszonybiztositó intézet ......... t

369.— 400.

240.-
455.-

780.70

50Í.25
W.~

1730.—

474.75

545.—

/öo.zja —

5C6
6>2.

1760.—

475.25
10b1:.— 1070.-

666.75 *G? tő
163'»__;16;C,—
2 490.— 29C0.— 
543. — 545.—

242.
220.
215.

‘240.—
200. —
2:0.—
4 4-. — j 448, 

2235.— ,‘2240. 
öl:.—! 620. 
lön - lo3). 
17850— 17906

470, 
730. 

8600. 
lhr. 

373. 
233. 

2370.

_ 475.- 

Z S7t'c!
_! 2 »7.

_ 376.- 
_ 241. 
„2*70.

101.—
99.25

l'Jd.-

102.-
10.J.25
109.-

Vili. Cé'rnaimok rászvenyei.
Borsód-Miskotczi gőzmalom r.-t. — — 
Concorii vgözuial > n részvénytársaság 
Első budapesti gőzmalom részvényt. .
Erzsébet-gözinalom társaság ... .......
Luiza-gözinalom részvénytársaság.......
Rosti hcrigcnnalom-társaság ,............
Eösli .uoinarok és sütők gőzmalom rt. 400 
Pesti Victoria.gőzmalom ....................  300

100.— 
99.— 

íou.ő«: 
100.— 
109.— 
107. - 
10 2. >0
101.50
102.50 
101.25
98.50

100.7Ő
100.2.5
96.-
97.50

111.—

I /. Elsőbb *égi kötvények.
Adria magy. kir. tengeriiajóz. rt. frtbau
Budapesti közúti vasp.-társaság ....................

„ villáin, városi vasút rószvényvtárs.
Rndapest-pévsi vasút ......... ...............‘írtban
Déli vasút n. b. márkában, 100 mirk.-kéiit.

„ . 1910. évi kibovsát. MO frankként
Első cs. kir. szab.itunag iz.hajózási társ.frtban
Kassa-oderbergi vasút 1<S!1. ... ..............

. . 1889. ar.-ban, 100 mark
• .  frtban "ög"_|
. . 1391. ar.-ban. 101 márk! 118"_l
„ „ oszt.-vonal 13.89 frtban i ioj '.u '

Magyar folyam- és tengoriiajózási részv.-L 
Magy.-gácsországi vasút 1. kibocsátás írtban| no"°J

• • ‘'v. * » —
„ „ ezilst ............... ,

Magy. nyugoti v.(szfv.tr-gv-i.--gr V::ivonal.
„ 1871. kim, sátás.............

M. vasúti els. köles. bor. c/.élra, ar., ti,, ,nárk 
Osztr. m. államv. 1339. aranyban lobunkként 

„ , , X. kin. 1833. . 10b frkkéut
Torontáli helyi érdekű vasutak ..............

— 340.. 
20 150..

5,1 í!'&>. 
4'h> 370. 
320
300 710.. 

450.-

IX. Bányák és téglagyárak 
részvényéi.

Budapest szentiőrinczi téglagyár ......... 20 313.—
Egyesült tégla- és z.- nentgy.tr rL ... 201 
Esznkmagy.tr. egyes, kőszéno. és iparv. 209 273 
Es/.tergom-szászvári köszénbánya r.-t. 2*90 175._ 
Eehőmagyarorsz. bánya •'« kuiiómil rt. 200, 
.István" téglagyár részvénytársaság ... 200; 135,
Kis-sebesi granitköbányák részvt...........  20 » 23;;,
Kőbányai g iziégiagy.tr részvénytárs. ... 320! 1150. 
K-'iszunbnnya es téglagyár részvényt. 20; ölő.
Leclmcr rákosi I igtagyar részvényt. ... 200 _
Magnezit-ipar részvénytársaság ......... 2bb  
Magyar asphalt részvénytársaság ......... 200' 221
Magyar általános köszénbánya rt. .. 200! 333
Magyar kerámiái gyár részvónytárs. ... 20b! :35 
Saigótarjáni ki zénbánya részvényt. .. 200 57;, 
Újlaki tégla- és mészégető részvényt. 20bi 322'

X. Vasművek és gépgyárak részv.
Első magyar gazdaszi^i gépgyár r.t. ... 20q 209.- 
Danubius-Schoeiiichen 1 lart:nann-féle

hajó r.t.................................................. 150 214.— f1*-
Fegyver- és gépgyár részvénytársaság 200! 295.— 80U 
Ganz és Ursa vasöntöde rl. ctsŐ!)í>s. ... 8 11 2öiO. — 2"?ö.— 
M agyar h-dga fe:nipargyar rt. olsŐ jbs. 200 212.— 352. 
Magyar v/aggon- és gépgyár reszvnyt. 200j —
Na-lr igi vasipar-társulat........................... 400 —,L
,Nicbolsonu-gépgyár részvénytársaság 200: 200.—
Kimamurany-salgótarjáni vasmű rt. ... 200, —.—

,, aag. k. 20) ó5t.5C *:%? 
Schliek-féle vasönlöle és gépgyár ... 400! 335.—
TeU'll fff és Dittrich gépgyár részi. .. 2 )0 <jí.—
Weitzner J. gép-, vaggongyár rt. ... 300 170.—

350.-
155.

1090.
380.

73o!

470.

98.- 
2-6.- 
190 . 
705.- 
140. 
23S. 

i2Ce. 
516. 
130.

223. 
388. 
2 41. 
571.- 
396 -

,o magyar sertesmzialó részvényt. 
Eiso magyar szálloda-rcszvénytársaság 
Első pesti spódium- es enyvgvár r. t. 
Fiuineirizshantolő és rizsketnényitö gyár
Gschwindt-féle s^üsá'.gyar______ - ___

: „ Hungária“ műtrágya- és kénsavgyar 
Kábelgyár-részvény társaság — —
Kőbányai polgári seriuző-részvényt. 
Magyar czukoiipar részvénytársaság 
Magyar fém- és lámpa-árugyár r. t. — 
Magyar gázizzófény részvény tárasság 
Magyar ruggyantaáru-gvár részvényt. 
Magyar vasúti forgalmi'rész vény társ. 
Magyar villamossági részvénytársaság 
Mezőgazdasági ipar-részvénytársaság 
.Nagyszebeni yillamosmü részvónytárs. 
Nemzetközi villamossági társaság — 
Nemzetközi vaggonkölcsönzö r. t. —
Hopper Lipót faipar ré-z vény társaság 
.^zegedi kenderfonóg\*ár részvénytárs. 
5,z.l2?e^ tárliázak reszviienytarsaság — 
Törökbirodaimi dohánvegyedárus. r. t.

178. 
160- 590. 
200 19». 

1000 2985.
400
200
400

:góo.
290.
544.

2001 301: 
1200* 1735. 
200j 279. 
2ouj
200 ! 340. 
200 i 358. 
200 29 
200 

1000 
400 
400 
400 
400 
140 
192

Xlil. Köziekedési vállalatok.

{Adria in. kir. tengerhajózási részvt.
: Aradi és usanádi egyes, vasút rt. törzs. 
jBnja-zombor-újvidéki h. é. rt. olsőbbs. r. 
Barcs-pakraczi vasút elsőbbségi részv. 
Budapesti közúti vaspálya társ. — —

; » » aag. k.
* . , ,, élvezeti egy

Budapesti villamos városi vasút r. t. 2üv

Budapcst-szentlőrinczi h. e. vili. v. rt. 
Ludapest-ujpest-rakospalotai vili. v. r.t. 
Debreczen-hajdúnánási h. e. v. eis. r.
Deli vasút — — _ _ _ _ _ _ _

— aug. v.

200
200
200
4S9

>0

1050.
600.
ső*.

490.- 
505.- 
200 - 

3000*- 
1100- 
300*-

305.-
— lfefó-
— 283.-

— 35C.-
— 362.- 
50 293.-

1100*.-

61..-
464.-

385.—: 397.—

432 - 433. 
•— 235.-

414. —^ 413,. 

75.56 5/6.

— Uí>.

33

lUö'

176.—] U3.-

- v — — — -- — — --- d.Ug. V.
EI^o cs. es k. szab. Dimagőzhajózasi t. ' 50 
Gölniczvölgyí vasul rí. el.sobbs. részv. 2•»
Kassa-oderbergi vasút------------------------ 20J
Kassa-tornai helyiérdekű v. els. r. 40u
Magyar folyam- és tengerhajózási rt. 2)
Magyar-gacsországi vasút —------- 40 ,
Magyar helyi érdekű vasutak részvt. 400
Magyar nyugoti vasút------ --------- 4»
Máramarosi sóvasut elsőbbségi részv. 20)

» ,, törzs-rész .enyek 20)
, „ B. ,. * 200

Maros vásárhely-szászrégeni v. els. r. -ü )
Oriente magyar tengerhajózási részv. 10'))
Osztrák-magyar államvasut ..................... 49)

,, ,, ,, aug. v. 48)
Pécs-barcsi vasút ....................................... 400
Szent-Iorincz-szlatina-na. h. é. v. e. r. 2uo 
reinesvár-módosi helyi e. v. rt. els. r. 200

86.
IOiX.

197.

41o!
170.

41u.
5uu.
403.
200.
103.
103.

X!. KSa/vayoindík részvényei.

205.-

'jjI.— 
3*0.— 
104.— 
175.

96.25 97.25 160

Vhenaeum“ irodalmi es nyom iái rt. 200 220.- 230.
Franklin-tár "int ................... . ............... 300 52-1.— 532.
el->alla.s“-iro laiomi és nyomdai részvt. 4001 10ő. — 110.- 
Pesti könyvnyom la-részvenytarsaság ... 100)12600.—2700.-

)szt.
1904.
évre

kor.

10.:.50

Az V—XIV. alatt, jegyzett értékpapírok 
árfolyama drbonkent koronában értendő

V. Bankok resz/envei

Befizető
Angol-osztrák bank ................................. 240
Bpest bankegvesűlet részvénytár-aság 200*
Első magyar iparbank........................... ... 300•

I Fi nnéi hitelbank ....................................... 100
Budapesti giro- ■ s pénztár-egylet ... 2000

XII. Különféle vállalatok részv.
Általános waggonköEsünző részvényt.
„ X.iii)!!ó“ k )olajfino:nit->-gyár r ? -zv-rnyt. 

|l$.fi:!i-i-f-;ie vegyi-gyáruk részv myt. ...
! Bihar-síiiágyi olajipar r tszvénvtirsasíg 
jBrrt-s')i c.yf ;! >>e-gv,i.r részvénv:.trs:.i- tg 
Budapesti titi'anos vifiamosagi részvt. 

i E > in ig :ar betű i ítő le részvényt. ... 
lElső magyar jryapjivnosö es bízom. rt.
I Ele i magy.tr pjszv‘iv>erfőzödé .......

400 
2' 1 
ő )ö

600.- 610.-
"

I

TfV
rí

'"> r
u

• - *
Üt 

■ <4

..•A L-í

ű a 'ÓL v

g fsssal % I
' Á Ä HL M

20)1 400.- 4? I. 
gn>>! 5ó5 —: 575.- 
200 33 ). - 33). 
2uü; 2*9. — 2ő8.- 
400' <0 ).— 820 
600:2390 — 8910.-

•Ö-53-5
10
10

200
80
80

5
4
4

10
10

2*
24

20
200

84
96
96

67 j. 
435.

87,—
— ’lOlO.—

—: 330.— 
—1 ii(h~
— i 414.— 

—, 206.—

50 ^ 677. 
438.-

XIV. Sarajegyek.

Bazilika-sorsj egy..................... ...........................
,, osztrák felülbélyegzéssel...
,, nyeremény-jegy.....................

Bécsvárosi nycreménykölcson 1874. évben 
Bad a var ősi sorsjegy ... ... ... ..........................

Erzsébet királyné Szanatórium sorsjegy ...j
„Jó szív“ egyesületi sorsjegy..........................

„ ,, ,, ,, osztrák felülb.
Magyar jelzálogbicolbank nyeremény-jegy .
Magyar vörös-kereszt sorsjegy...........................

„ ,, „ oszt. felülb. i
„ ,, „ nyerem.-jegy

Olasz vörös-kereszt-sorsjegv ......................... .
„ ,, osztr. feliilbélv. I

Osztrák földliit-.-iintézet nyeremény-jegy
Osztrák vörös-kereszt sorsjegy... .............. ..
Osztrák hitelintézeti sorsjegy ......................... :
Bál ffy-sorsj egy ...............................  .............. í
•Szerbiainyer.-k., I1» frankonként 2*/0 kam it;

„ „ „ (1904. jan. 14.) j

XV. Páiunomek.

Arany magyar vagy osztr. vert darabonként 
. „ ,, „ kör. ,,
„ ,, „ „ 8 forintos ,,
,, 20 frankos------- --------- „
,, 20 márkás------- — — ,,
,, török aranylira------------ ,,

Német bírod. v. egyénért bankjegy (100 m.) 
jFraaczia bankjegy (1 «I frank) — — — —
Olasz bankjegy »100 iira) — — — —

I Vapirruliel darabonként — — — —
Román bankjegy (1J0 led — — — —.

Idzerb bankjegy (100 ezüst dinár) — =

XVI. Váltók árfolyama (látra.)

23.5C- ‘25.ú0

16".-
16».
11.;

IV..

33*

13.

49.

477.- 
174.- 
1 2.
11..

11.—

17v.—

12.50
12.25
12.25

84. —

15. —

51 " — 
Ő4 -

184 —
1 — 
116* —

11.32!

19.09;
i.'. 9 
28.4/ !

H7Í25I

95.5 í'. 
2.53;

94.9Ci

Amsterdam-------100 hollandi forintért —
Brüsszel — —
London — — —
N-imet bankniaczok 
Olasz bankpiaczok
Paris ..................

2 Svájczi bankpiaczok 
\ Szentpétervár-------

100 frankért 
10 font sterlingért 

100 márkáért — 
100 líráért — —
100 frankért — —
103 ,, — —
101 rubelért — ..

199.—

24v:.10
117,25
95.50
95-47
95.3.1

11.44
11.88
19.15
l'.ML

117.50
95.77
95.Su

199.40

24 Í50 
117.56 
95.6V

VS.Ő'J

C40
^rjrAeHEli<i^SllNZA€w. Vasat, táviró és posta. — Prospektus ingyen.

~w~i ;gr»«y* nn» -

ÉP*! r* es
~ ä .v,

Viláífhirü gyógyhely gyomor-, bél-, máj"- és vcsebajok. idült székrekedés, 
aranyér, epekő, elhízás, czukorbetetfsóg, köszvény, torok-, gége- és iévn-fihu- 
rutok c'len. „Tempel“- • és „Styria -forrás a Karlsiiad és Marcnbad torrásm- 
n tk cgyonértékesei. Nagy hydro- elekiro- mcchmo- therapeu inai gyuvyinL:- 
zet: hidegvizgyógymud. villamos fény- és kad,ürdő;r, forró l g és gíiziürdók, 
Inhalatorium pueurnatikus készülék, vili, másság'1, gyógy ornaszat. Ásvány­
víz-, sz nsavas-, sós-, és fenyőfürdó'k. Uszoda. Föusc-ses fekvés, erdők, begyek 
közepette. Eienyben "azdag, teljesen pormentes levegő. Modern kényelem, 
elegáns uotelek és villák. É énk társas élet, m ndenléie sport, kirándulá.ok

bvi
mi
m
fe

P
» :■

1« sStas

«kW- V..:;» ^ ji H íj? öä fc \^0 u

pr- házisznr vi'ődi Mádcrspach-fóle 
Benzos-íei Jun_f rmilrfi) erőmé 3 nap alatt 
fzü 'et pUt nás!. ima: ■«rt Pn tán küldi 7ö krén 
Mádersi-acii gyógyszerész Búd«pes1 X. ; . Rákosfalva 
114. Ben/oe-szappan hozzá 35 kr. Főraktár: Törő 
Józsefnél, Király-utcza 12. 602

Talpra magyar, hí a haza! 
Itt az iá, most vag» soha!

Nme. MacSaszí
Fürdőweíidég! 

ní«=s Turista
aki t Koch.f éle szabadalmazott víz­

mentes körgallért nélkülözhetné. 
Különféle szinü loden és egyéb koczkás 
szövetekből 6 frttÓl f ölj ebb.

Kapható csakis

kitűnő hazafias ital,
gvártja az

?r sg

1 & Vr i• Jak -FLb E. 8

«»¥

m
M a
lL bi

Hecskeméfeti.
Kapható minden 'ikelő fűszer- és csemege- 

üzle ben. vaia int kávébázakban.
A „BARACK HIR5D3 1 kivánalra ingyen és 

bérmentve küldetik. 061

Heveny vagy idült
bujakor—bÁntalmak

cy gSrv^Iykór, börbajok, pcccma. (irzag, fekélyek etb.) h a
oiaiot: Térítői .1 zárra a zó egyé') bnjoknái. mia mi rígdag*- 
I»!, rbenmxM'f'p.ns, a szíj- gtózr gennyed^spi, dagr.rat'vk, 
nesiOfiís, friietCíleCRpg é» mind; r..- !«; «/.er/ett vagy örökölt 
lujakóroí A .írtin.»k eseteiben, <«. l«‘gmegr< gzöílehh * min­
iéin gyógvi.ezeló*sel =: .*, "o!o ortesisCffiiól bizlOS és gyökerűi 

gyógynlítst nynjtaiinak

Dr. Olliver vértisztitó piskótái,
aflyek » franetla kormány i\ >, p.ri-’i niTcti akailcnila 61- 
al eege<i6lyezv# •» a párisi Vírházakbau egyedül vaiinek 

elfegadva
gon keilemre zyógyizer, mdset íO óv étn a Icgklviléhb 
rrodok iia-zni.nak, mint egyellen óa legjobb TÓrllíztlti 

szert és mely azámo. lcitunt'téaben i* rezaeeilit.
,ra így kis doboznak 115 drb íartalnmmnl 5 K, egy BÄgy do- 
oznak' 52 drfc tartaímnmal 10 kar Minta éa pro.pektn» 

rendeRie ésrt- all.
'óraktál: tő lük Jotci-r gyógyszerlila Budapest, Király eteze 

13. es Aiíresiy nt 26 í“'1 7

njW’K 

; mi*
■ ■ '■ : - / 

% ^ :-"Y t!| mm

Wm
Test ver síinél,
Budapest legnag-yobb ferfl , 
tiu- ós gyerr: ekruha-áruhaza

BRAZAYfil!
SÖS80RSZES2

Szabott árak. Tcal^fvetelés kizárva.

NAGY UV£C ARA! 2 KOROMA
kis • Uvtc Ara: 1 korona

HASZNÁLATI UTASÍTÁS MINDEN ÚVECHE2 
ilLiLÍKLLVE VAN I

kik bármily

Biztos gyógyulást keresőknek

nemi bei
CLAYTON & SHUTTLEWORTH

Budapest, Vátozl.ltfirút 08,
által a legjutányosabb árak mellett ajialtatnak:

Locomobil és gőzcséplőgépek,
szalmakazalozók, járgány-cséplőgépek, lőhera-cséplők, 

tisztitd-rosták, konkolyozók, ksizálő- és aratógópek, 
szónagyüitők, boronák, sor/e őgépek, Planet jr. 
kapalók, szecskavágók, répavágók, kukoricza- 

morzsolók, darálók, őrtCmalmok, egyotemes 
aozól-ekék, 2- és 3-vasu ekék éa minden 

egyéb gazdasági gépek.

mint hugycsd és bályagbfljok, bugycsöszükületck. vizelési 
zavarok, éjjeli maj-örnlések, aebrk és bujakoroo bántalmak 
Sypbilin) 6*. óiiteit‘.'ét utóbajaiként feilépi» Idcgliajnk, 

korai förfioröolgy« rifjiilés, bármily b/'rkiUtések mb, nőknél 
fehérfolyka, meii bajok alapos gyors es syökeres gyógyita* ■ 
ra szigorúan tudományce óa len-Iismereioa gyógymódjánál fogva 

logjobbaa ajánljuk.

ra
ca. és kir. osztály főorvos országos hirü és legré­

gibb R" óve fenn álló reuJulö intuzetét

Budapest, VI. kér., Andrásey ut 24. szám.
I Rendelés naponta lo—4-!g és 7—8-ig esto. Idült hugycfcö 
I ős hólyag bajok vizsgélata villamos hugyrsölülcőr segélyével 
í Vidékiek levelekre kimerítő választ éa azakazertl tanácsot 
I nyernek, győgysserekről gondoskodva lesz. Titoktartás 

biztosítva- if

[Nőknek külön váróterem.

Mndentudó iroda
Budapest, Koaenth L.joa-utcza 14.
Az iroda a fővAros legjele­
sebb szakembereivel áll 
ússz köttetésijén és utba- 
ígázitast, felvilágosítást, ta­
nácsot ad bármilyen ügy­
ben. A ti valamit nem 
tud, vagy a kinek a fővá- 
ro ban valami elintézni 
vaióia vau, az ehhez az 
irodához te jes bizalommal 

fordulhat

■ iuZlüseku,m
HASZNOS KÖNYVEK,
melyek úgy az ATHENAEUM 
kiadóhivatalában, mint min­
den hazai könyvkereskedés- 
Jp ben megszerezhetők. )l

Az egészség!
Szülők, orvosok, pedagógusok és 
a muvolt közönség figyelmébe.
LEGÚJABB!
A gyermeki elme fejlődése 

és működése, különös tekin­
tettel a lelki rendellenessé­
gekre, ezek elhárítására és 
orvoslására. Irta dr. Bansch- 
burg Pál. 27 ábrával. Ára 4 K 

A gyermekápolás. A magyar 
nép használatára. Megbecsül­
hetetlen jótanácsok az egészsé­
ges, valamint beteg gyermokJk 
ápolásához. Irta Oláh Gyula dr.
Ára ...................................... 1 K

Anyák tanácsadója és út­
mutatója a gyermekek 
ápolásánál. Irta: líráulvood, 
átdolgozta Erőss Gyula dr. —
Ára ...................................... 2 K

Asszonyok kézikönyve. — 
Tanácsok terhesség, gyer­
mekágy, szülés alatt. — Cse­
csemőápolás. Irta : Albutt II. 
Arthur. Ál*a ........... 1 K 20 í

Idegen nyelvek.
LEGÚJABBI
Magyar és német kézi sző- 

tár. Irta: Kelemen Belet. Két 
vaskos kötet 1040 oldalon .11ÍO 
Rüriin szedi-tt hasibban közli 
a két nyelv teljes szókincsét.
Ára .................................. 16 K

Magyar és német zsebszó­
tár, Kelemen Bélától. Két kö­
tet. Ára ... ......................... 4 S

Francia és magyar zseb- 
szótár, üjváry Bélától. Két
ltöler. Ára........................... 4 K

ilorvát és magyar zsebszó­
tár, ?targalits Edétől. Két
kötet Ára.............. ... 4 K

Latin és magyar zsebszó- 
tár, Sehmidt Józseftől. Két 
kötet. Ára . .....................  * K

HSLHÜEUT
koros hasmenés^) ki'iinö gyógyszere a
Coraiűes-féle ,.Fekete áfonya tiyogybor-*

g
 Kapható gyógyszer-szék- és iüszetvsek- 
nél; a hol nem kapható, oda 5 üveget 
8 koronáért bérmentve küldünk. *95

SZEPESI ÜRŐM80BSSSS5KK-&
te t c. Jhcgitö kellemes na . 3 i bérmentve K. 7.50
Gomba, hús cs ayiimölcs-knnzervekröl árjegyzék.

CüBiiiDES K. es Tsa Ä£^a

I 'Thürin-gia*

Technifeum limenauf!,il"iib.‘”!lU 1 ka ■ ID-
tóiét, géptan és elektrotechnikai osztáiylval ni4- női. k, 
gépmesterek, teohnikunuk számár* Nn,:v :répait;f,elv 
L'vak-»rati kiképzés czéljnból. Állami virsg;tó bizotf-1;-. 
Klllföldieknok szaaad I togats Pr s-.-k us i .-

11U871—905 számhoz. Magy. kir. államvasutak.

Pályázati bírd;'«!Í Ü351«
Az alólirt igazgatóság a magyar királyi államva­

sutak részére jövő 190G. évben szüvsézcs leno >j és 
lenolajkenőcse szállításinak bi-.lositásút óhajtván* 
eziránt nyilvános pálv izatot hirdet.

A kiírás tárgyát képező leno!aj és lerolajkcnőc e 
szállítására vonatkozó rész etes módozalok va ameny- 
nyi hazai kereskedelmi és iparkamarán: 1 mcgiekin - 
hetők és a magyar királyi ál amvasutak igazg itősaea 
anyag és lel ár beszerz sí (A. 111.) szakosztályánál 
(Budnpc t, Audrássy-ut 7S. sz. 11. emelet, 4U, ajtó- 
szám) ingyen megkaphatók.

A szabályszerűen kiállilolt egy koronás m. kir. 
okmánybe yegLre! ellátott .uánlato!; lepecsételve leg­
később f. évi szép ember 6-isa déli 12 c.ráig a m - 
gyár királyi államvasulak anyaz és le tár beszerzési 
szakoszlályáb >n átadand-k, i letőleg posta ut án oda 
küldendők és a boríték ezen külcztmmel laland 1 el.

Ajánlat lenolaj és lenolajsencze szállítására ..16871- 
905. A. III. számhoz.

Bánatpénzül az ajánlott lenolajkenőcse egy évi 
érlékének 5s ázaléka készpénz vayy állami leiélekre 
al.almas értékpapírokban legkésőtm f. évi szeptem­
ber hó 5-ike dón 12 óráig a magyar királyi állam 
vasutak budapesti lőpénziáránái leteendő.

Később benyújtóit ajánlatok, valamint olyanok, 
melyek nem pontosan és a részlet :s módozatok be­
tartási mellett allitiatmk ki, végül olyanok, melyek 
után bánatpénz nem tétele:t ie, figyelembe nem vé­
tetnek.

Budapest, 1905. augusztus hó.
Az igazgatóság.

(Utánnyomás nem dijaztatik.)



EGYETÉRTÉS, KEDD, AUGUSZTUS 8. 1905.
g*r 8 ftirdetúi roTatkan minden 
ne egy «seri beiktatása közönséges petit 
etlkbil 4 fillérrel a kompakt hetik­
ből szedre 6 fillérrel fizetendő. JM

E hirdetési rovatban mind; a 
»zóagyszari beiktatása közjasáses pett 
betűkből 4 fillérre!, s kompakt betűk­
ből szedve 6 fillérrel fizetendő. J9g

TELEFON 706. Csak oly levelekre válaszolunk, melyekkel a válaszra szükséges levélbélyeg vagy levelezőlap beküldetik és a hirdetés alatt álló szám közóltetik. TELEFON 70S

Pénzkölcsön
tárgyában teljesen díjtalanul 
felvilágosítást, utbaigazitast ad 
és kitűnően tájékoztató prospec- 
tw*t küld tikztviselő-kölcsvnről, 
j blzá! osí étcsönröl váltúkölcsönröl 

ti>. Pénzügyi TanacSadó kiadó­
hivatala Budapest, Kiauzál-u. 6. 
Levoiválasrra bélyeg küldendő. 
Telefon 10—42. ' ó20j

Árverésen
és uraságoktől váráról! 
bátorok, szőnyeg, csillár, 
--zooyeg és bőrdiványok, 
komplett háló- és ebédlő- 
szobák, valamint szalon 
garnitúrák olcsón eladók 
és egy zongora. Klein 
Győző butorraktár. Vörös- 
mar thy-utcza 47/b. 525

5 fvtért
szétküld utánvét mellett 

az Orsz. Posztóáruház 
Budapest, Rottenbiller-u. 
4/b. egy férfiöltönyre 
m'r finom fekete, söléikék, 
szürke vagy barna angol, 
evapjuszövetet. 438

Zálogban
levő ékszereket kiváltok 
és teljes értékét kifizetem 
brillantokért többet adok 
mint ahogy újonnan vet­
ték! Schiller Izidor, 
Sip utczaS. fidsz. 2. 39l

Megvételre
keresek használ1, de még 
jó karban levő pedálos 
czimbalmot. Ceim a kind > 
hivatalban. 4764

Privátpénzt
azonnal kezes nélkül bank­

tól, gyorsan kieszközöl 
Rosenberg, Garai-tér 2. 

Válaszbáiyeg. 78:

FUGESJÓZSEF
takarmány-kereskedő

legolcsóbb bevásár­
lási forrás irodáját 

V., Hádor-utcza II.
szám alá helyezte út.

Takarmányraktár a Józsefvárosi 
pályaudvaron. 647

Zálogoxédulák at
régi aranyai, ezüstöt, ék­
szert és régiségeket a leg­
magasabb árban veszek 
Singet* Jakab ékszer­
kereskedő Király-utcza 19 
Izabella-ulcza sarkán. 830

Bésaletfisetéere
porczellán szervizek, lám­
pák. Kérésre árián ingyen
ivánkovita Károly Szegeden.

Ne velő-tanár
róm. kath.. ki két évtized­
nél is tovább működött leg­
elők előbb családodnál, ha­
sonló alkalmazást kíván. 
Többekkel léteiéit magánú­
ton sikeres érettségit. El­
fogad évekre terjedő aján­
latot is. Szivr-9 ajánlatok a 
kiadóba N. T. 1905. kül­
dendők. 4765

Zongorák
javításit es hangolását 
szakszerűen és legolcsób­
ban kezesség mellet esz­
közölni uj és átjátszott 
zongorák és czimbalmok 
olcsó árakon Hawlitschek 
Károly Budapest József-

»Podoa«
ábizzadás ellen a legjobb, 

Ara 1 kor. Kapható gyógy­
szertárban Budapest, VI. 
Gyár-uícra 17. szám. 502

utcza 28 15098

Polgári iskolai
reáliskolai és gimnáziumi 
vizsgákra rövidesen biztos 
sikerrel előkészít „Tanár“ 
Budapest, Csömőri-ut 9., 
11. 2. 51256

Vajai,
ludzsirt teljesen pó'ol fő­
zéshez, sütéshez, kitűnő, 
bzaglaiau, szapora, kelle­
mes. egészsége:-, orthodox 
kóser kokuszzsirom. Pos- 
Iadoboz (elegysulya 5 ki­
logram) finom 5 korona 50 
fill., legfinomabb 6 korona. 
Megrendelhető Klein Sán- 

584

Gyorsírás, gépírás
Az Országos Női Gyorsíró egye­
sület gyorsírás! ts gépii asi szak­
iskolájában VII. kér., Kazinezy- 
utoza 3- a szeptemberi magyar t 1
és német levelező és vitagyore- aorua1’ -I0icsva. 
írási, a az összes iróg prend- 
szereken gépii ási tanfolyamaira 
a beiratások augusztus ló én 
kezdődnek. Az egyesület szőj 
tembér 15-én felnőtt 
hölgyek» szám
és esti (7 9) magyar és nemet 
gyors írási kurzust rendez. Ezen 
kurzusra előjegyzéseket ugyan- 
esak «augusztus hó 15-től foga­
dunk el. A beiratások reggel, „_ .... , ,, XT7-8-ig ,-s ,1. 3-8 óra kihtt ”r l»eg.JClŐlC8.'-Vel ,.U N.
eszközöltetnek. Díjtalan állás-' oüié* jöligévci M 0 S S E 
közvetítés. Prospektus. Felviiá- Rudo fhozj Budapest, 
gositast telefonon va-ai .el *
adunk.

Kisebb birtokot
-lnkitek (urak í-s| megvételre, vagy nagyobb 
ára reggeli J7-8) [birtokot bérletbe vennék 

Szükséges, hogy az egyik, 
vagy másikban tisztességes 
úri lak legyen. Ajánlatok

24-47. isi 
499

4778

Polgári,
gimnáziumi, kereskedelmi, 
reál magánvizsgálatra, gim­
náziumi különbözeire és 
étettaégire e'őkészit: Ke­
rekes. Almásy-tér 16. 11., 
18. (VálaszDélyeget kérek.)

51590

Bérmálási Pusztuljon a fillok-
szera, A Záborszky-iéle

Családi házak
építésére olcsó telkek vil­
lamos mellett Vif. kerület, 
ben, Zuglóban hosszabb 
idei törlesztésre feladatnak. 
(Hivatalnokoknak lakbérre! 
tőrleszlhető ház is épül.) 
Eitektzés: Kemény épitész- 
v'H, Miksa-utcza 8. szám­

ajándékul legczélszerübb|fillokszera-pusziitó és szél 
arany, ezüst és ékszer árut j lőgyökér-fejlesztő keverék 

melyek a legna- Graner Lipdt zaheger-vásárlun 
gyobb választékban, alkal­
mi vételek révén igen olcsó 
árban kaphatók. Kehn Ede 
és Társa utóda czégnél IV., 
Varosház-u. 6. (a volt Grá- 
nátos-uteza.) 442

-Jg- 4579

Kókuflzzsirt,
kóser, 5 kgr. bödönben 
necbserrel K. 5.40—5.60 
ért küld Boskovils Izsó, 
nővényzsirraktára nagyban 
és kicsinyben, Budapest, 
Márfon-utcza 32. 561

szegi kereskedőnél kapha- 
ló. A szer mindig használ­
ható. M.ntacsomag 1 kr.r.

4780

Férfiöltönyt
készitsk finom kivitelben 
mérték után 25 uoroná- 
ért, valódi gyapjúszövet­
ből Lichtmann Sándor 

szabómester, Budapest. 
Roítenbiller-utcza 4/b. Vi­
dékre minták bérmentve.

514 18ia

Gyümölcs,
ötkilós po-.!al:osár, cseme­
geszőlő 1 írt,50, lurkesz- 
tándinnye 1 Irt. ananász- 
dinnye l frí, cantaloupdiny- 
nye 1 Irt, görögdinnye 80 
l.rajczár, paradicsom 100 
kig. 8 írt. Katona József 
Budapest, Központi vásár- 
csarnok. 4779

Gimnáziumi
reál, ke eskcdelmi és pol­
gári iskolai tantárgyakból 
elismert legjobb módszer 
szerint tank és tani tat ki­
tűnő filológus és matema­
tikus. Előkészít egyéves ön­
kéntességi szolgálatra, jo­
gosító vizsgára, polgári is­
kolai vizsgák letevésére, 
gimnáziumi, reál és keres­
kedelmi érettségire. Egyen 
kinti oktatás. A bámulatos 
eredményeket igazoló elis- 

jnjierö nyilatkozatok a laká- 
I son megtekinthetők. Goitein 
Henrik, Budapest, VII , Ro - 
lenbiker-uleza 12. 1. c ne-

Olcsó
bank- vagy magánpénzt ki-
eszközlök minden hitelké­
pes egyénnek, kezes nél­
kül is. Nyugdijigénynyel 
biró tisztv.selőimek, nyug­
díjasoknak 25 évig leriedó 
ke e- nélküli kölcsönt 6 
ra. Életbiztosítási kötvény 
nem okvetlen szükséges 
Földbirtok ~a törleszteses 
kölcsönt 3J j—4’V al I II 
III. helyre is. Hochfelder 
Budapest, VII., Erzsébat- 
körut 36. Válaszbélyeg. 582

let 13. szám. >1626

Örökséget veszek
bármely összegig még az 
esetben is, ha haszonélve­
zet van rákebelezve, Aján­
latokat »Tőkepénzes« alatt 
Síkray hirdetési irodájá­
ban, Váczi-körut 33. kéret­
nek. 4781

Eladunk és veszünk
alkalmi árveréseken és be­
raktározott urasági búto­
rokat, úgymint teljes lak- 
berendezéseket, angol bőr- 
butorokat, mahagóni- és 
rézbutorokat, perzsa- és 
smy ma-szőnyegeket, füg­
gönyöket, olajfestménye­
ket, antique tárgyakat, gáz­

éi villamos-csillárokat. 
Grosz Sándor és Tsa 
Budapest, Gvar-utcza 2. I. 
cm. (Kiráiv utcza sarkán ) 
Telefon 14-09. 821

Kerékpáralkatrészeket
az cg'sz világon létező összes 
kerékpárokhoz (külső és belső 
gummik. nyergek, csengők, pedá­
lok, kormányok, lámpák, konusok- 
<:áé-zekét stb.) Aub/.tria-Magy ír- 
ors,/.ágban eléri le írna gyobb for­
galmunk es igy óriási vételeink 
folytan a gyáraknál rendkívül 
lenyomott igen ob só áraink kö­
vetkeztében HD'/o árleszállítással 
szállít úrik v id «ikre i.s barliova. A 
világhírű eredeti angol Helical 
I’ruinier es The- Champion ke­
rékpárokat mélyen leszállítva, 
szigorúan az eredeti gyári árakon 

12 és 15 koronás részletre.

Láng Jakab és Fia
ker ékpár és alkatrész nagykeres­
kedők. A ueztria-M a $*y aro rsz á g 
legnagyobb kerekparraktára. 

Budapest, József körút 41. Fiók­
üzlet Baross-ter 4. Nagy árjegy­
zék több mint 700 képpel ingyen 
As bérmentve. Javításokat 
műhelyünkben azemélyes fel­
ügyeletünk alatt a legnagyobb 
szakértelemmel nszk-izlünk. 552

Botor8
szabott árakon készpénz-rt vagy 

hitelre is.

Eriitel-öszSás^
fizetést felételei:

300.— vásárlás után 15.— k.
000.— vásárlás után 30.— ,,

1000.— vásárlás után 50.— „
Banknál törlesztendő negyedévi 

részletekben 595

Bartók Farkas
bútorkereskedő.

Most csak Budapest, 
VI., Király-ulcza 83.

Gozsdu-ház. I. udvar. — 
Albumjegyzék 60 fillér.

VT

Jóaziv sorsj.-re tQ.űO K 
Bazilika „ 26.— K | j 
Hagy.vörös t » -ív.-— K 
Osztrák „ t . 55.— K 
Olasz „ t » 49.— K 

Midiiken és
máshol elzálouoaitoti 
sorsjegyeket kiváltunk es tg 
azokramagasabe kölcsönt Iá 

adunk. I a
Fischer és Riesz il

BANKHÁZ
Bpesí, Erzséie’.-könit 9. 

(iiew-York palota).

' ■■ .

rn---..

(H??3 S
SS 9. Q7

OL\

POLOSKA és 
PETEIRTÓSZER

foltmentes, a legfinomabb 
selyem bútoron és tapetan 

használható
szaga egészséges
kapható á 60 f., 80 f., ea 

2 koronás üvegekben.

SZENDE ADOLF
falták- «3 lakkenca raktár
BUDAPEST,
Ferencz József-rakp. 22.

Te’ofon : 70 — 19. 930
Kaponta postai szétküldés.

Lirasági

’—fik

y y -áí
vétel és eladási üzle­
tem nem a mellettem 
levő boilheiyisőgben liá­
néin Újvilág utcza 
27. Gxámu kétemele. 
tes egész házban léte­
zi;;. Egyedüli bejá­

rat a kapun
Nagy Zsipond ,

kiálli- I
llandó 5

! felvágatlan
ffiílíiiiJ

olcsón eladó
a kiadóhivatalban

g nagy lakbercndezé-i ki a 
0 tása. Telefon 17—77. Állandó L i 
8 kiáliitáa artlque-tárgyakból. ^
I liarjy fezöisyarj és u i 
g csilíár-rakt .r. 3 j

SS9JOSSJ ,í'«lZSEE3X6ÜB2íj;i.: r.

>:

A magyar k rályi szabadalmazott osztálysorsjáték

IY, osztályának húzása
f.é, augusztus Í4,j 16. és |7-ón.

A XVI. sorsjátékban rövid idő alatt még

iiló 551.500 koronát
sorsolnak ki készpénzben.

, IV. osztályú sorsjegyek árai:

4

melyek már a 111. osztály­
ban játszottak):

V, sorsjegy kor, 40.—

i/

Vételsorsjegyek :
(uj vevőknek):

*/i sorsjegy kor. 104.—
I, e 52 —
I, , e 26 —

V. , „ 13 —

es
bankháza Budapesten.

Legnagyobb osztály sorsjegy-üzlet.
Központ: Tei'éz-körut 46 c.

Fiókok a Váczi-körut 4. J
RSuzeum-körut <1.
Erzsébefc-körut 54.

Sürgönyczim i TÖRŐKÉK.

É> BMC

Pozsonyi k áiliitás aranyérem. Kolozsvári kiállítás 
egyedüli állami nagy aranyérem.

es

LŐZUZŐK
Külömbzéki emeltyiis szerkezetű saitók, hydraulikus 
bor.sajtók felső nyomással, szabadalmazott léces kosa­
rakkal, fa és vasai lyány os sajtók két kosárral. Leg­
újabb szerkezetű szőlőzuzók fogazott hengerekkel és 

, felső keverő tengelyijei.

mm
!Ü*1
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Rock István
gépgifárosnál

BUDAPEST

mm

Wx-

%/y

Sngyen egy tányér-ős mer-ieg l
ha nem mulasztja el ezen bámulatos olcsó karisbadi 
porczellán edényeket beszerezni: 6 szem. étkező 
kfeszlet a. m. 6 mély, 6 lapos és 6 csemege 
tányér, I leveses, I suites, I fözelékcs, 
I tésztáé tál, I mártás csésze aljjal, I só­
tartó, 6 szem. kávés v. teás készlet és pedig 
6 pár kávéscsésze, 1 Kávéskanna, 1 tejöntő, 1 ezu-- 
kortartó. összesen 39 drb. K két készlet ara csak 
3 frt 95 kr., rokoko v. szecesszió mintá­
zott 50 kr. drágább. 6 drhból álló norczcllán mcs- 
dókészlel rokokó mintázott 2 frt 5U & r. 6 
szem. vizes v. boroskészlet csak 75 kr. Zomáa- 
ezozott főzőedények 6 fazék, 6 iábas külön­
böző nagyságban csak 2 frt 95 kr. Zománcz 
mosdó készlet csak I frt 75 kr. 5 frt rende­
lésnél ingyen egy tányéros mérleg ! Vén/. 
időleges beküldésénél csomagolás díjtalan ! Wo.lesz 
Arthur „Ferenczvárosi Nagy Áruháza“ 
Budapest. Soroksári-utcza 11/13. Fiók-üzlet Calvin- 
tér 7. Nagybani raktár Erket-ulcza 18. sz. 543

• e

üzlet™ 
felöszlatás

miatt
Baross-tér 4„ Kerepssi-ut sarok-
Nagy porczellán- és kék zománezedény-áruház 
feloszlik és még rakláron levő árak bámulatos 

áron adatnak el nagyban és kicsinyben.
6 szem. fin. karisbadi por. ebédlő-készlet frt 2*65 
6 szem. fin. karisbadi por. kávés vagy

teás-készlet csak — — — — frt 1*20 
6 szem. legfinomabb por. festett és ara­

nyozott ebédlő csak — — — — frt 5'90 
6 szem. legfinomabb por. festett és ara­

nyozott kávés vagy teás csak — frt 2*95 
6 szem. lin. üregkészlet sávval csak frt l-40 
6 szem. ozsonna-készlet csak — — frt —40 j | 
Kék zománczoiott edénynek kilója csak frt—65 
Kék zománezozott mosdó készlet, lavór,

korsó, éjjeli, szappantarló csak — frt T70 
Kék zománezozott 12 literes veder csak frt — 83 
12 drb kék lábas és bögre csak — frt I 70 
Vizes poharak csak — — — — frt — 5
Nagy és dezert tányérok csak — — frt —'6

Becsületes és pontos kiszolgálás.

------------------ Vasútállomás kéretik.-------------------
it>
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Sok ezer reményveszteit beteg férfinak és nőnek 
adja vissza megrongált egészségét speciális gyógy­
módunk nemcsak hazánkban hanem egész Európá­
ban. Erős idegeket, lriss vért, uj életerőt hozolt leire 
számtalan végromlásnak indult hetes: szervezetében. 
A gyógykezeléshez tartozó spccz'ális szerek és al­
kalmazások tökéletessége, valamint a betegek iránt 
tanúsított lelkiismeretesség, gondos figyelem és a 
legalaposabb vizigálali módszerek, — mind hozzá­
járullak az elért kiváló eredményekhez. Eljárásunk 
oly nyilt és őszinte, hogy a beteg-ég alapos meg­
vizsgálása után csak azokat fogadjuk el gyógykeze­
lésre, akiket biztosan meggyógyíthatunk.

Ha valakinek Ehetetlen volna s- emélyesou megje­
lenni, akkor csak Írja le azonnal a baját, amelynek pon­
tos áttanulmányozása után megkapja az utasítást és a 
megfelelő specziális gyógyszereket is—a legnagyobb 
titoktartás mellett. Levetette válaszbélyegct mellékel­
jen. A gyógykezelés befejezése után a tévékét elé 
vetik, vavy kívánatra mindenki visszakapja azokat A 
mindennapi foglalkozás megzavarása nélkül, bizlos 
s.kerrel, alaposan és uyor.-an gyógyítja a már sok 
ív éta Dr. Palécz az ő specziális gyógymódjával még 
a legelhanyagoltabb esetei.ben is, bujakóros sebeket, 
húgycső-, hólyag-, ideg- és hatgerincz-bajokal, terve­
ket, az önfertőzjs és szifilisz utóbajait, magömlést, 
elgyöngült férfiéről (impotencziát), kezdődő clmeza- 
vurt, aranyeret, vérbajokat, bőrbetegségeket és a női 
nemi szervek minden betegségeit, valamint mindezen 
felsorolt hajónkat összefüggő betegségeket. Nők 
részére külön intézeti kezelés, külön váróterem és 
külön kijárat van. A rendelést Dr. Palócz önmaga 
és egyedül végzi naponta délelőtt 10 órától délután 
5 óráig (vasárnap déli 12 óráig).

Czim: Dr. Palócz specziálista, v. kórházi orvos, 
Budapest, Vjl., Kerepesi-ut 10.
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^ SZABADALMAZOTT REFORM 
FATUZEÍ.ÉSES CSERÉPKALY- 
HAiHKKAl LÁBAKON EKHETÓ 
El EGYEDÜLA LEGOLCSÓBB, 
LEGNAGYOBB IEGEGÉSZSE- 
GESEBB ES LEGTISZTÁBB 

MELEG
/ /

«#$$$ SGYfüdU A’f/VDS2tR WTO K 
^ /m/f MSUGARlhSA J A KMTWEWKY .

:>* w/tiáfíy/JA/J#/tfGfisofá. a szoba A.,
----S/F//K7/S Stt/AHDO AffífGET SZOimm. V

1

fi t

gsSl

Sssil

>x I

íaaai52Jsi,;.:i
mmi
------- m

WiSgEmié

“1
orvosi és technikai
MŰTEREM

KOVÁCS I.
Budapest, Károiy-körut 9.

(Hadik grót palota.)
kitüntetve I sö díjjal. Alapítva 1894-ben.

FÁJDALOM Ni:ÜKC’L HI 1LI.KSZT FOGAKAT 
fis FOGSOROKAT RÁGÁSRA. FOGHÚZÁS 
ÉS FOGTÖ.MKS ÉRZÉSTELENÍTVE. -o3j

gS3£T Mérsékelt árak. 'B’Q

Szabászati és varró szakiskolámban franczia angol ós házi szabászati módszer szerint tanítok, tanít­
ványaim nálam toihíttjüket i - elkészíthetik, tanítás e-gesz nap, dv azok. is, kik 
a nap bármely szakában • ik tny ;-v.'al i vri ielkeznek felelőség mcl'ett
sikerrel oktatóinak, szabok ta< •••» varrónokno* km n tauf yam. Rem iK<• k 
ellátásra : g vitatnak. Esztatika, női t dtalot, anatómia eluadatnak. H-.nratk -zas 
allan- £ á ÉLÍL6ÍÉli ok1, 8zabási tanárnő Budapest, VH

Dohany-uíoza G6. |l. em. 11. szóm.

Gyógyítható
Iá sfPilx.j műm

}
Köztudomású, hogy minden társadalmi osztálynak végzetes csapását képezik az ideg-, nemi- és 

vérbetegségek, melyek egyaránt sújtanak szegényt és gazdagot. Alattomosan jelenve meg, a szervezet leg­
fontosabb alkatrészeit támadják meg és a nemi szervek krónikus hurutjai, a hólyag és vesék bántalmai, 
a férfiúi életműködés potentiájának csökkenése, vagy teljes hiánya, az idegrendszer, az agy, az elme, a 
hátgerincz kóros elváltozásai, a vér elfajulásai és az egész szervezetet (bujakór-syphilis) mérgező utóha­
tásai, mint a csirsejtek megfertőzése által az utódokra végzetes eikorcsositó következményei a pusztítás <j 
oly sorozatát vonják maguk után, hogy áldozatukat, úgy erkölcsileg, mint anyagilag a romlás, bűn, nyo­
mor és halálba sodorják. A boldogtalan házasélet, az elválások, az elmegyengék, az öngyilkosságok nagy 
része e betömjétek rovására írandó. Mi a teendőnk tehát, hogy útját állítassuk ezen romlásnak ? Minde­
nekelőtt fel kű!l°világositanimk embertársainkat s épp ezen szempontból jelennek meg intézetem hirdetései, 
hogy a modern orvosi tudomány megdöntötte immár ázt a hamis tévhitet, hogy az ideg-, nemi és vérbe- 
tetrsócek gyósvithatlanok. Gyógyíthatók e bániaknak azonban nem holmi pirula, pasztilla vagy csodabal­
zsamok és hasonló silányságokkal, hanem csak czóltuctatos. egyéni, szakszerűen tudományos 
képzettség és a szükséges modern gyógytényezok ős készülékek keltő rendelkezése 
mellett.

Meg kell győzni beteg embertársainkat e bániaknak elhanyagolásai által támadt elmaradhatatlan 
káros következményektől. Ki kell oktatnunk magáról a betegségről, hogy a vészt kellő időben felismer­
hesse. Reá kell mutatnunk az igazán helyes gyógykezelési módra, a mely a betegséget nem elfojtja, ha­
nem gyökerestül az egész szervezetből eltávolítja. t- v- _ .

£ tentoa misszióra hivatott elsőrendű szakintézet dr. Hitzger Tivadar intézete. 
Budapest, VI., Teróz-körut 44. I. em., mely a külföldi hasonló gyiV-yitó intézeteknek is mintakép 
úgy berendezés, mint páratlan eredményei tekintetében és a melyben a legutóbbi néhány év alatt is 
a miről bárki hitelesen meggyőződhet — több, mint ■, negyvenezer beteg fordult meg. E nagyjelentőség.; 
intézet működésében egyesül minden nemes törekvés, mely e végzetes bántalmak és utókövetkezményeik 
leküzdését czólozza.

Ez intézet felöleli az összes modern vizsgálati és gyógyító eszközöket, amelyek altat 
módjában all lehető legrövidebb idő alatt alapos gyógyulást biztosítani hosszú éveken 
át tartó betegségek vagy azok súlyos következmenyeínél is. Minden beten, osztálvkülönb-

résztvevő lelkiismeretes
sajátos egyem hygiemai gyógyítást,

ség nélkül, megtalálja ez intézetben nemcsak a szakképzett tudóst, hanem a 
orvosbarátot is, megtalálja a betegségének leginkább megfelelő sajátos e _
amely oly fényesen bevált, hogy a tapasztalt biztos gyogyerednaények loiytán a tisz- 
teletdijat — amely minden esetben a legmóltányoeabb — a betegség teljes, gyökeres jj 
gyógyítása után fizetheti a beteg. _

Ks ezen sehol nem létező kiváltságos kedvezmény folytán kötelessége mindenkinek, aki a 
saját jó egészségét, a család, a társadalom jólétét szivén viseli, hogy ily fontos és életbevágó bántaluiak- 
uál ne az elkopott elveket, hanem a ez élt, a gyógyulást tekintse és mielőtt a méregdrága _ külföldi 
fürdőket felkeresné, tekintse meg az újonnan nagyobitott dr. Mifzger intézetet, ahol külön osztályokban 
a férfiak, külön osztályokban a nők részére, külön gyógy termekben az ideg és kedélybetegeknek, külön 
a bugy- és ivarszervi betegeknek, külön az önfertőzés, magömlés következményei a fériitehetctlenseg 
(impotenticia,) külön a vérbujakórsypliilis, külön a mellkasi szervek es emésztő szervek bánt almai, külön 
a száj-, gége-, torok-, orr-, szem- és fülbetegeknek, az aranyér, csuz, köszvény és hüdési állapotok ellen 
és pedig a tudomány legújabb vívmányainak megfelelő segédeszközök mellett feltalálja a beteg a legha­
tásosabb elektromedikai szénsavas, jodbrum, sós, kénes, aczél, vas, szóda, tamm, szabiimat, fenyő stb. 
villanyos gyógyfürdők és sugárzó hőfürdőket, scot, franczia és Laure-i'éle villanyos zuhanyokat, az 
összes delej villanyossági, photo s thermoiherapiai, mint elektrovibratio gyógy eljárásokat, fizikai erősítő, 
izzasztó, elvonó és dietikai gyógymódokat, alkohol és morphium elvonó kúrákat a legtükcletesebb katap- 
horese diffusion gyógy el járásokat Proff. Martin, Adamkievics és dr. Mitzger szerint. Külön berendezett 
laboratóriumban vérvizsgálat, vizeletpróbák, ezukor-, fehérnyekimutatásuk és bakteriumvizsgálatok. Az 
intézet egész éven át reggeli 8 órától délután 6 óráig nyitva és bárkinek .úgy szóbelileg, mint levéli!eg 
szívesen nyújt felvilágosítást tapasztalainak gazdag tárából. Betegeknek üdítő sétakocsizásokra az intézet 
síyát fogatai rendelkezésre állanak.
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